ОПРЕДЕЛЕНИЕ

13.06.2003 года дело № 1333

Специализированный межрайонный экономический суд г. Алматы в составе председательствующего судьи Белобородовой Т.И., при секретаре Султановой А., с участием пом. прокурора Алмалинского района г. Алматы Бекжановой Ж.А., представителей сторон: от истца Куратова С. (по должности), Каторча С.Ф. (дов. от 03.02.03 г.), от ответчика Будкиной Н.А. (дов. от 29.12.02 г.) рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Алматы 13 июня 2003 года гражданское дело по иску Экологического общества “Зеленое спасение” к Президенту Национальной атомной компании “Казатомпром” Джакишеву М.Е. о предоставлении информации должностным лицом,

УСТАНОВИЛ:

Истец, Экологическое общество “Зеленое спасение”, обратился в суд с исковым заявлением к Президенту Национальной атомной компании “Казатомпром” Джакишеву М.Е. о признании действия Президента НАК “Казатомпром” Джакишева М.Е. в части не предоставления истцу информации о расчетах обоснования ввоза и захоронения радиоактивных отходов других государств на территории РК и выгодности подобных сделок для страны неправомерными, об обязании ответчика предоставить истцу информацию:

-технико-экономическое обоснование проекта НАК “Казатомпром” на ввоз и захоронение радиоактивных отходов других стран на территории РК;

-оценку воздействия на окружающую среду;

-заключение научной экспертизы по проекту;

-заключение государственной экологической экспертизы по проекту;

-заключение государственной санитарно-эпидемиологической экспертизы по проекту, мотивируя свои требования тем, что обращение истца с просьбой о предоставлении расчетов, обосновывающих заявление М. Джакишева о необходимости ввоза и захоронения радиоактивных отходов других стран на территорию РК и выгодности подобных сделок для страны - не были получены, тогда как отказывая общественной организации в предоставлении информации, имеющей важное значение для жизни и здоровья населения, нарушаются основные положения Конституции, которая обязывает должностных обеспечить каждому гражданину возможность ознакомиться с затрагивающими его права и интересы документами и т.д.

Истец и представитель истца в судебном заседании поддержали заявленное требование.

Представитель ответчика в судебном заседании требования не признал и просил суд иск оставить без рассмотрения в силу п.З ст. 249 ГПК РК, как поданный лицом, не имеющим полномочий на его предъявление. По существу заявленного требования представитель ответчика пояснил, что в соответствии с п.4 ст. 18 Конституции РК, на которую ссылается истец, ЭО “Зеленое спасение” не является гражданином. Проект закона “О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам национальной безопасности” был инициирован группой депутатов Парламента РК. Компания не входит в круг субъектов, имеющих право инициировать проведение экспертиз и проводящих экспертизы, а значить, не является собственником результатов экспертиз законопроекта и не имеет возможности представить кому-либо информацию о результатах экспертиз.

Более подробно возражения на иск изложены в отзыве.

Изучив материалы дела, заслушав пояснения представителей сторон, заключение пом. прокурора, полагавшего иск оставить без рассмотрения, суд считает, что иск в силу п.З ст. 249 ГПК РК следует оставить без рассмотрения по следующим основаниям:

Из представленного истцом Устава следует, что Экологическое общество “Зеленое спасение” является не коммерческой общественной организацией, добровольно объединяющей граждан с целью содействия улучшению социально-экологической ситуации в Республике Казахстан, деятельность которой осуществляется на основании Конституции РК, ГК РК, Закона РК “Об общественных объединениях в Казахской ССР” и т.д.

В соответствии со ст. 19 Закона РК “Об общественных объединениях” для осуществления уставных целей общественные объединения в установленном законодательством РК порядке имеют право: - представлять и защищать права и законные интересы своих членов в судах и других государственных органах, иных общественных объединениях.

Из указанного выше права следует представительство по поручению, т.е. в силу п.п.4 ст. 59 ГПК РК представителями по поручению в суде могут быть уполномоченные организаций, которым законом, уставом или положением предоставлено право защищать права и интересы членов этих организаций.

Согласно Устава истца, членами 00 являются граждане, которые и вправе были на основании доверенности поручить 00 представлять их интересы в суде.

Между тем, такая доверенность или доверенности истцом суду не представлены.

В соответствии с п.п.З ст. 249 ГПК РК, суд оставляет исковое заявление без рассмотрения, если заявление подано лицом, не имеющим полномочий на его предъявление.

Руководствуясь п.З ст. 249, ст.ст. 250-251 ГПКРК, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Иск Экологического общества “Зеленое спасение” к Президенту НАК “Казатомпром” Джакишеву М.Е. - оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано, опротестовано в течение 10 дней.

 
Копия верна

Судья Т.И. Белобородова
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