Определение 

Суд Медеуского района г.Алматы

В составе судьи: Алтаевой А.А.

При секретаре: Савченко С.                              27.11.2001г.


Рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Алматы

Дело по иску: Гатина А.Г., Гатиной Л.А., Канышковой Л.Г., Череповой Н.А., Черепову В.И., Гмеренцева П.А., Гмеринцевой М.В., к Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды, Санитарно-эпидемиологическому управлению г. Алматы о возмещении морального вреда вызванного бездействием  Алматинского городского управления охраны окружающей среды и Санитарно-эпидемиологическому управлению г. Алматы,- Установил:

   В судебном заседании председатель Алматинского Городского Управления  по охране окружающей среды Батырбаев М.Т. заявил ходатайство о приостановлении данного гражданского дела в связи с тем, что в Жетысуском районном суде г. Алматы этими же истцами предъявлен иск ТОО «SUCCESS» о прекращении деятельности  вышеуказанного ТОО, в связи  с выбросом вредных веществ для проживающих лиц и возмещении морального ущерба.

     По заявленному ходатайству истцы возражали и просили рассмотреть дело по существу.

  Выслушав объяснения сторон, изучив представленные документы сторонами, суд считает необходимым приостановить данное гражданское дело по следующим основаниям.

    Истцы предъявляя иск к Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды и Санитарно Эпидемиологическому Управлению г. Алматы по иску находящемуся в Медеуском районном суде г. Алматы просят отменить разрешение № 15007661 от 29.07.2000г., так как оно выдано с нарушением действующего законодательства и взыскать с ответчиков моральный ущерб. 

    Данное разрешение отменено, что известно истцам, что касается морального ущерба и виновности ответчиков, может быть установленно лишь после рассмотрения Жетысуского суда в отношении ТОО «SUCCESS», если будет подтверждена их вина в загрязнении окружающей среды. 

    Руководствуясь ст. 242 п.4 ГПК РК,-суд – 

                                     ОПРЕДЕЛИЛ:

      Исковое производство: Гатина А.Г., Гатиной Л.А.., Канышковой Л.Г., Череповой Н.А., Черепову В.И., Гмеренцева П.А., Гмеринцевой М.В., к Алматинскому городскому управлению охраны окружающей среды, Санитарно-эпидемиологическому упарвлению г. Алматы о возмещении морального вреда вызванного бездействием Алматинского городского управления охраны окружающей среды и Санитарно-эпидемиологическому управлению г.Алматы приостановить невозможности рассмотрения данного дела до разрешения другого гражданского дела в Жетысуском районном суде г. Алматы.

     Определение может быть обжалованно в Алматинский горсуд в течении 10 дней.

     Определение отпечатано судьей в совещательной комнате на п\к «Самсунг». Первый экземпляр подлинник.
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