Приложение № 2 
 копия
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
15 ноября 2005 года                                                                                                    г. Астана
Судья Сарыаркинского районного суда города Астаны Балагумарова А.Д., рассмотрев 15 ноября 2005 года заявление Экологического общества «Зеленое спасение», Общественного объединения Экологический клуб «Биосфера» о бездействии Правительства Республики Казахстан, Премьер-Министра Республики Казахстан, Министерства иностранных дел Республики Казахстан, Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан, Министерства юстиции Республики Казахстан, Генеральной Прокуратуры Республики Казахстан, приведшем к нарушению прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан,
УСТАНОВИЛ:
Экологическое общество «Зеленое спасение», Общественное объединение Экологический клуб «Биосфера» обратились в суд с заявлением о бездействии Правительства Республики Казахстан, Премьер-Министра Республики Казахстан, Министерства иностранных дел Республики Казахстан, Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан, Министерства юстиции Республики Казахстан, Генеральной Прокуратуры Республики Казахстан, приведшем к нарушению прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан.
Согласно ч. 1 ст. 30 ГПК РК специализированные межрайонные экономические суды рассматривают гражданские дела по имущественным и неимущественным спорам, сторонами в которых являются граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица, за исключением дел, предусмотренных подпунктами 2), 3), 4) части первой, частью второй статьи 28, статьей 29 настоящего Кодекса.
В соответствии с п. 10 Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан № 10 от 19 декабря 2003 года «О применении судами законодательства об оспаривании решений и действий (или бездействия) органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений, организаций, должностных лиц и государственных служащих» дела об оспаривании гражданами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическими лицами решений и действий государственных органов, органов местного самоуправления, наделенных правами юридических лиц, подсудны специализированным межрайонным экономическим судам.
Согласно п.2) ч. 1 ст. 154 ГПК РК судья возвращает исковое заявление, если дело неподсудно данному суду.
При таких обстоятельствах суд полагает необходимым возвратить данное заявление и рекомендовать заявителям обратиться в специализированный межрайонный экономический суд города Астаны.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 154, 251, 252 ГПК РК, судья
ОПРЕДЕЛИЛ:
  

Возвратить заявление Экологического общества «Зеленое спасение», Общественного объединения Экологический клуб «Биосфера» о бездействии Правительства Республики Казахстан, Премьер-Министра Республики Казахстан, Министерства иностранных дел Республики Казахстан, Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан, Министерства юстиции Республики Казахстан, Генеральной Прокуратуры Республики Казахстан, приведшем к нарушению прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан со всеми приложенными документами.
На определение могут быть поданы частная жалоба, протест в суд города Астаны в течение 10 дней.
Определение суда набрано на компьютере "LG Studioworks 500E" и отпечатано на принтере "НР LaserJet 1005 series" в 1-ом подлинном экземпляре.
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