Приложение № 4
 

Определение
 

15 декабря 2005 года                                                                                              город Астана

 

Судья суда г.Астаны Жапина М.Р., рассмотрев жалобу Экологического общества «Зеленое спасение» об определении подсудности,

 

Установил:
 

Экологическое общество «Зеленое спасение» обратилось в суд с заявлением к Правительству Республики Казахстан, Министерству иностранных дел, Министерству юстиции, Министерству охраны окружающей среды, Генеральному прокурору о признании бездействия незаконным.

Определением Сарыаркинского районного суда г.Астаны от 15 ноября 2005 года исковой материал возвращен за неподсудностью спора районному суду.

Определением специализированного межрайонного экономического суда г.Астаны от 1 декабря 2005 года заявление также возвращено истцу за неподсудностью специализированному суду.

Изучив материалы, полагаю, что данный спор подлежит рассмотрению специализированным экономическим судом по следующим основаниям.

В силу ч.1 ст.30 ГПК специализированные межрайонные экономические суды рассматривают гражданские дела по имущественным и неимущественным спорам, сторонами в которых являются граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридические лица, за исключением подсудности, предусмотренных ст.28-29 ГПК РК.

Из заявления усматривается, что истцом обжалуется бездействие юридических лиц, которое по его утверждению привело к нарушению прав, свобод и охраняемых законом интересов граждан.

Согласно п.10 Нормативного постановления Верховного суда «О применении судами законодательства об оспаривании решений и действий (или бездействия) органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений, организаций, должностных лиц и государственных служащих» дела, об оспаривании юридическими лицами решений и действий государственных органов подсудны специализированным межрайонным экономическим судам.

Руководствуясь ч.4 ст.36 ГПК РК.

 

Определил:
 

Исковой материал общества «Зеленое спасение» оспаривании бездействия государственных органов направить по подсудности в специализированный межрайонный экономический суд. г.Астаны.

Определение обжалованию, опротестованию не подлежит.

 

Судья                                                 М.Р.Жапина.

