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МИНИСТЕРСТВО ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ        
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
  
КОПИЯ: 
ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
  
КОПИЯ: 
ГЕНЕРАЛЬНОМУ ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
 
 В процессе рассмотрения гражданского дела по иску Экологического общества “Зеленое спасение” к Алматинскому городскому территориальному управлению и другим ответчикам о признании недействительным заключения экологической экспертизы по проекту строительства ВЛ 110 кВ, размещенной в микрорайоне Горный Гигант и городке МВД в городе Алматы, представитель АГТУООС заявил (дословно):  “В соответствии со ст.15 Закона РК “Об экологической экспертизе” результаты общественного мнения не представлены в силу тех обстоятельств, что отсутствовал подзаконный акт в виде “Порядка….”, утвержденного Комитетом по охране окружающей среды, а в соответствии с “Инструкцией по проведению государственной экологической экспертизы…” на стадии проекта, такие материалы не требуются”. 
Действительно в ст.15 вышеуказанного закона, вступившего в действие в 1997 году, указано, что в составе документации, передаваемой заказчиком на экологическую экспертизу, заказчик ОБЯЗАН  представить  результаты учета общественного мнения в соответствии с порядком, устанавливаемым Центральным исполнительным органом Республики Казахстан в сфере охраны окружающей среды.
Со слов ответчика такой Порядок Центральным исполнительным органом (Министерством охраны окружающей среды РК) до настоящего времени не разработан, а потому встает резонный вопрос, законны ли действия Министерства и его Департаментов, согласовывающих различного рода экологические экспертизы в Казахстане без Порядка  учета общественного мнения?
В связи с изложенным, просим Министерство сообщить, действительно ли в нарушение требований Закона Министерством до настоящего времени не разработан такой важный документ, как Порядок учета общественного мнения? По какой причине он не был разработан? 
Согласно статье 3, пункт 1 Орхусской конвенции, ратифицированной Казахстаном в 2000 году, “Каждая Сторона принимает необходимые законодательные, регламентирующие и другие меры, включая меры по достижению совместимости положений, регламентирующих порядок осуществления положений настоящей Конвенции, касающихся информации, участия общественности и доступа к правосудию, а также надлежащие меры по обеспечению их применения, для создания и поддержания четкой, открытой и согласованной структуры для осуществления положений настоящей Конвенции”. В связи с этим просим  сообщить о действиях, предпринятых МООС для разработки законодательства, необходимого  для соблюдения требований конвенции?  
Правительству РК и Генеральной прокуроре РК сообщаем для сведения и надлежащего реагирования.  
 
 Председатель  Экологического общества
“Зеленое спасение”                                                                      С.Куратов 
