Приложение № 12
 

Министерство охраны окружающей среды Республики Казахстан
 
16 февраля 2005 года
№3-1-2-9/882
Председателю экологического общества
«Зеленое спасение»
Куратову С.Г.
 
На №003 от 21.01.05
 
Министерство охраны окружающей среды на Ваш запрос о наличии нормативного правового акта предусматривающего порядок и правила предоставления результатов учета общественного мнения, сообщает следующее.

Приказом Министра охраны окружающей среды Республики Казахстан №68-п от 28 февраля 2004 года утверждена и зарегистрирована в Министерстве юстиции за №2779 от 31 марта 2004 года «Инструкция по проведению оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при разработке предплановой, предпроектной и проектной документации». Данная инструкция содержит раздел: «Участие общественности в процедуре разработки оценки воздействия на окружающую среду». В соответствии с данной Инструкцией учет общественного мнения обеспечивается участием общественности в подготовке и обсуждении материалов ОВОС и организуется заказчиком намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

В разделе 6 данной Инструкции «Участие общественности в процедуре разработки ОВОС» разработана схема учета общественного мнения, порядок информирования общественности и других участников ОВОС, учет мнения общественности в разрабатываемой документации, условия и сроки проведения общественных слушаний и принятие решения по участию общественности.

По результатам реализации проекта «Содействие Казахстану в реализации Конвенции», было разработано руководство для государственных властей «Участие общественности а процессе принятия решений по экологическим вопросам». В данном руководстве изложена концепция участия общественности, представлены мероприятия по организации процесса участия общественности, рассмотрены способы и методы информирования общественности, получения ее отклика, организации участия общественности в принятии решений.

В руководстве по практическому применению Конвенции ОВОС содержатся также вопросы по участию общественности. В руководстве ОВОС в трансграничном аспекте в регионе Каспийского моря рассмотрены вопросы проведения Консультаций с общественностью для страны происхождения, для затрагиваемых стран и для разработчиков проекта.

В Конвенции ООН «О доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды (Орхусская конвенция от 25 июня 1998 года) установлены основные требования к участию общественности.

Кроме того, при содействии ОБСЕ, в 2004 году Министерством разработана «Памятка по работе с запросами общественности на получение экологической информации», с целью ознакомления государственных служащих с требованиями Орхусской Конвенции, применительно к тем вопросам и проблемным ситуациям, которые возникают при работе с информационными запросами, поступающими от общественности. Памятка также полезна  и для граждан, руководителей и сотрудников общественных организаций при подготовке и направлении ими запросов на получение экологической информации.

Таким образом, в Республике Казахстан есть нормативно закрепленные процедуры учета общественного мнения.

 

 

Вице-министр                                              Ж.Бекжанов.
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