Vedr. anmodning om aktindsigt i Vetstat

Danmarks Fødevare- og Veterinærforskning (DFVF) har nu behandlet Deres anmodning af 22. juni 2004 om aktindsigt i  "alle data" fra registeret GLR/CHR Vetstat under henvisning til bl.a. EU's regler om offentlighedens adgang til miljøoplysninger.

Indledningsvis kan vi oplyse, at Vetstat er et elektronisk register anmeldt til Datatilsynet. Registeret indeholder oplysninger om receptpligtig medicin ordineret af dyrlæger og omfatter al receptpligtig medicin ordineret, udleveret eller anvendt af dyrlæger. Det er på baggrund af oplysningerne i Vetstat muligt at identificere en række personer bl.a. dyrlæger og landmænd og forhold vedrørende disse personer. De har på hjemmesiden vetstat.dfvf.dk mulighed for at få adgang til en række statistiske opgørelser beregnet på grundlag af oplysningerne i Vetstat. De kan blandt andet følge udviklingen i antibiotikaforbruget for dyr.

Vi gør opmærksom på, at De vil modtage svar angående Deres anmodning om aktindsigt i registret vedr. afgiftsfri gødning samt i registret vedr. indberetning af gødningsleverancer for en række nærmere angivne personers bedrifter fra Plantedirektoratet.

Vi kan oplyse, at § 2, stk.1 i lov om aktindsigt i miljøoplysninger , der gennemfører Rådets direktiv nr. 90/313 om fri adgang til miljøoplysninger i EU, bestemmer, at "enhver har under de betingelser og med de undtagelser, der følger af lov om offentlighed i forvaltningen og forvaltningsloven, ret til at blive gjort bekendt med miljøoplysninger, jf. dog stk. 2-5".

Det følger af offentlighedsloven, at DFVF ikke har pligt til at efterkomme Deres anmodning, jf. herved § 5, stk. 2: "Retten til aktindsigt omfatter ikke registre eller andre systematiserede fortegnelser, hvor der gøres brug af elektronisk databehandling, dog bortset fra fortegnelser som nævnt i § 5, stk. 1, nr. 2". Denne begrænsning sigter til arkivfortegnelser for enkeltsager over den pågældende sags dokumenter. Vetstat er efter sin karakter ikke en sådan fortegnelse.

Endvidere følger det af princippet om identifikation i offentlighedslovens § 4, stk. 3, at der ikke er pligt til at efterkomme Deres anmodning om aktindsigt i "alle data". I henhold til denne bestemmelse skal en begæring om aktindsigt angive de dokumenter eller den sag, som man ønsker at blive gjort bekendt med. Dette krav medfører blandt andet, at der ikke kan forlanges adgang til at gennemgå en forvaltningsmyndigheds registre, journalmateriale eller andet tilsvarende materiale af generel karakter med henblik på herigennem at finde frem til sager, hvis dokumenter man kan have interesse i at blive gjort bekendt med.

Adgangen til registeret er reguleret i §§ 1-3 i bekendtgørelse nr. 537 af 13. juni 2001 om adgang til oplysninger i GLR/CHR Vetstat. Ifølge bekendtgørelsen kan ejeren eller forpagteren, apotekere, dyrlæger, foderstofvirksomheder, dyrlæger og offentlige myndigheder under visse forudsætninger få adgang til oplysninger i registeret. Ifølge sagens oplysninger er De ikke omfattet af den indsigtsberettigede personkreds. Vi må på dette grundlag meddele, at vi ikke kan imødekomme
Deres anmodning om aktindsigt.

DFVF har herudover overvejet, om det ville være muligt at efterkomme Deres anmodning på baggrund af meroffentlighedsprincippet.

Imidlertid er Vetstat en meget stor database, som indeholder en betragtelig mængde data. Siden 2001 har Vetstat årligt modtaget omkring 3,5 millioner indberetninger om medicinering af dyr fra dyrlæger, apoteker og foderstofvirksomheder. Selve registeret er lagret elektronisk på en server og kan ikke uden meget ressourcekrævende bearbejdning overføres til almindeligt tilgængelige edb filer eller tekst som kan videresendes. Hertil kommer, at DFVF ville være nødsaget til at benytte sig af eksterne konsulenter for praktisk at gennemføre disse overførsler, hvilket ville være forbundet med ganske væsentlige administrationsomkostninger.

Vi skal afslutningsvist oplyse, at denne afgørelse kan påklages til:

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri
Departementet
Holbergsgade 2,
1057 København K
E-mail: fvm@fvm.dk


Med venlig hilsen
 
Søren Locher
Fuldmægtig
Personalekontoret
Danmarks Fødevare- og Veterinærforskning
Bülowsvej 27,
1790 København V.
Tlf. dir.: 72346610
E-mail: sloc@dfvf.dk <mailto:sloc@dfvf.dk>

