22.02.2011 № 07-2-6/1027-вн
Комитету по соблюдению Конвенции «О доступе к информации, участию общественности в принятии решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды» (Орхусской конвенции)
На Ваш запрос от 7.01.2011 года сообщаем следующее. Правительством Республики Беларусь принимаются все необходимые меры в целях полного соблюдения положений Орхусской конвенции в части совершенствования национальной законодательной базы, регулирующей участие общественности в процессе принятия решений, в том числе с учетом рекомендаций Комитета по соблюдению Орхусской конвенции, Комитета по имплементации Конвенции Эспо.
Также, сообщаем Вам, что, несмотря на достаточно развитое законодательство, в котором прописаны ряд норм и правил, касающихся реализации положений Орхусской конвенции, таких как Закон Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», Закон Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь», Закон Республики Беларусь «О государственной экологической экспертизе» и целый ряд других, в 2011 году Минприроды будет предпринят ряд действенных мер, которые призваны снять все имеющиеся на сегодняшний день вопросы в части соблюдения положений Орхусской конвенции. В настоящий момент Минприроды подготовлен проект постановления Совета Министров Республики Беларусь, предусматривающий внесение изменений и дополнений в действующую редакцию Положения о порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду (срок внесения проекта нормативного правового акта в Совет Министров Республики Беларусь – апрель 2011 г.). Также в 2011 году запланирована подготовка проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «Об утверждении Положения о доступе к информации, участи общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды» (планируемый срок внесения проекта нормативного правового акта в Совет Министров Республики Беларусь – декабрь 2011 года).
Также направляем следующие комментарии по рекомендациям Комитета по соблюдению Орхусской Конвенции в отношении сообщения АССС/С/2009/37.

По пункту a.ii
Национальным законодательством Республики Беларусь установлено требование, касающееся информирования общественности о планируемой деятельности (но не самой процедуре принятия решений), в том числе по видам деятельности, подпадающим под статью 6 Орхусской Конвенции.

Согласно статье 41 Закона Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» местные исполнительные и распорядительные органы организуют обсуждение на соответствующей территории важных вопросов местного и республиканского значения, а также информируют граждан о состоянии дел на соответствующей территории по вопросам местного значения.

Согласно статье 17 Закона Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь» местные исполнительные и распорядительные органы организуют общественное обсуждение градостроительных проектов, вопросов благоустройства населенных пунктов, жилищного и иного строительства.

Согласно статье 10 Закона Республики Беларусь «О государственной экологической экспертизе» местные Советы депутатов, местные исполнительные и распорядительные органы информируют граждан о возможном воздействии на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности, а также организуют и совместно с заказчиками при участии проектных организаций проводят в соответствии с законодательством общественные обсуждения градостроительных проектов, а также отчетов об оценке воздействия на окружающую среду.

Правовые нормы, предусмотренные статьей 10 Закона Республики Беларусь «О государственной экологической экспертизе», развиты в главе 3 Положения о порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 мая 2010 г. № 755.

По пункту a.iii
Пунктом 35 названного Положения установлены четкие требования к форме и содержанию уведомления общественности, которое должно содержать:
- информацию о заказчике планируемой деятельности (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса);

- наименование, обоснование и описание планируемой деятельности;

- информацию о месте размещения планируемой деятельности;

- информацию о сроках реализации планируемой деятельности;

- информацию о сроках проведения общественных обсуждений и представления замечаний по отчету об ОВОС;

- информацию о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направить замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, интернет-сайт, фамилия, имя, отчество и должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес);

- информацию о местонахождении местного исполнительного и распорядительного органа (наименование и почтовый адрес) и сроке направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС.

Согласно пункту 37 Положения в случае обращения общественности в соответствующие местные исполнительные и распорядительные органы в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления об общественных обсуждениях с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания может быть назначено не ранее чем через 30 календарных дней со дня опубликования данного уведомления.

Согласно пункту 34 Положения соответствующие местные исполнительные и распорядительные органы в течение 3 рабочих дней со дня обращения к ним общественности с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС уведомляют общественность о дате и месте его проведения посредством публикации объявления в средствах массовой информации, а также при наличии возможности – его размещения в глобальной компьютерной сети Интернет на сайтах заказчика и соответствующих местных исполнительных и распорядительных органов.

В настоящее время Минприроды подготовлен проект постановления Совета Министров Республики Беларусь, предусматривающий внесение изменений и дополнений в действующую редакцию Положения в части:

- указания минимального срока проведения общественных обсуждений – 30 дней (в целях однозначного его толкования, хотя это вытекает из пунктов 35 и 37 Положения);

- дополнения требованием об указании в уведомлении:

государственного органа, ответственного за принятие решения;

информации о характере возможного решения.
По пункту a.iv
Хотя минимальные временные рамки проведения общественных обсуждений (представления комментариев) вытекают из пунктов 35 и 37 Положения в целях однозначного их толкования Минприроды подготовлен проект постановления Совета Министров Республики Беларусь, предусматривает внесение изменений и дополнений в действующую редакцию Положения в части указания минимального срока проведения общественных обсуждений – 30 дней.

По пункту a.v
Пунктом 35 Положения предусмотрено включение в уведомление общественности информации о том, куда можно направить замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, интернет-сайт, фамилия, имя, отчество и должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес), а также информации о местонахождении местного исполнительного и распорядительного органа (наименование и почтовый адрес).

По пункту a.vi
Требованиями пунктов 33 и 36 Положения предусмотрено обеспечение, в том числе местными исполнительными и распорядительными органами доступа общественности для ознакомления с отчетом об ОВОС и возможности документирования вопросов, замечаний и предложений по представленному отчету в течение всего срока общественных обсуждений к отчету об ОВОС.

По пункту a.vii
Обязательства органов власти учитывать результаты участия общественности предусмотрены:

- статьей 3 Закона Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» как основные принципы местного управления и самоуправления;

- статьей 3 Закона Республики Беларусь «О государственной экологической экспертизе» как основные принципы государственной экологической экспертизы – по вопросам, касающимся воздействия на окружающую среду.

По пункту a.viii
Действующим законодательством установлены обязательства органов власти информировать общественность о принятых ими решениях и обеспечить доступ общественности к таким решениям, а именно согласно пункту 23 Положения информация о принятом решении в течение 10 рабочих дней со дня его принятия подлежит опубликованию в средствах массовой информации, в которых были опубликованы уведомление об общественных обсуждениях и объявление о собрании по обсуждению отчета об ОВОС.

Утвержденный отчет об ОВОС при наличии возможности подлежит размещению, в том числе на сайтах соответствующих местных исполнительных и распорядительных органов в течение 3 рабочих дней со дня опубликования информации о принятом решении.
По пункту а.ix 

Законом Республики Беларусь «О государственных секретах» (статья 14)  определен перечень сведений, которые могут быть отнесены к государственным секретам. Согласно статье 16 вышеназванного Закона, государственными секретами являются сведения, связанные с обеспечением национальной безопасности. 
С уважением,
Первый заместитель Министра




В.В. Кулик 
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