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Eure Exzellenz, 

ich wäre Ihnen sehr verbunden, wenn Ihre Behörden der Kommission Informationen zur Verfügung stellen würden, die der Kommission helfen, im Zusammenhang mit dem Projekt zur Errichtung des KKW Mochovce die Einhaltung der Richtlinie 85/337/EWG über die UVP für öffentliche und private Projekte, in jüngster Fassung Richtlinie 2003/35/EG und die Einhaltung der Richtlinie 2001/42/EG über die UVP bestimmter Pläne und Programme zu klären.
Die Aufmerksamkeit der Kommission wurde unter anderem durch die schriftliche Frage E 3777/0 auf dieses Projekt gelenkt, die vom Europäischen Parlament vorgelegt wurde.

Meine Abteilung würde vor allem eine Klärung der folgenden Fragen begrüßen: 

a) in Hinblick auf die Richtlinie 2001/42/EG über die Umweltverträglichkeitsprüfung für Pläne und Programme, handelt es sich bei dem Projekt KKW Mochovce um einen Teil eines Plans oder Programms, das unter Definition von Art. 2 dieser RL fällt, und unterliegt es somit der Bestimmung der RL? Wenn ja, auf welche Art wurde dann dieser Plan Gegenstand der Bestimmung der RL? Wurde insbesondere eine UVP- Dokumentation ausgearbeitet – einschließlich einer Allgemein verständlichen Zusammenfassung – im Rahmen dieser Vorgangsweise? War sie Gegenstand einer öffentlichen Anhörung? Wurden alternative Lösungen in Betracht gezogen? Hatten Umweltschutzbehörden die Möglichkeit, eine Stellungnahme abzugeben?
b) in Hinblick auf RL 85/337/EWG über die UVP für bestimmte öffentliche und private Projekte, im jüngsten Wortlaut von 2003/35/EG, angesichts dessen, dass das Projekt unter Beilage I dieser RL fällt und daher eine komplette UVP auszuarbeiten ist, wurden die wahrscheinlichen Umweltauswirkungen gemäß den Anforderungen von Art. 3 dieser RL in einem ausreichenden Umfang identifiziert? War die Erstellung der Allgemein verständlichen Zusammenfassung Teil dieses Prozesses und wurde sie einer öffentlichen Diskussion vorgelegt? Auf welche Art konnte sich die Öffentlichkeit dazu äußern? Wie haben die zuständigen Behörden die Reaktion eingearbeitet, die durch die Konsultationen der Öffentlichkeit gewonnen wurden? Welche Alternativen wurden betrachtet und welche Methoden führen zur Auswahl der aktuellen Variante des Projekts und der Entscheidung für diesen Standort? 
Der Meinung meiner Abteilung zufolge ist es sehr wahrscheinlich, dass es in Hinblick auf die aktuelle Phase der Errichtung von Mochovce und die charakteristischen Eigenschaften des Projekts möglich ist, das Projekt als neues Projekt anzusehen, das daher einer vollständigen EIA entsprechend der Richtlinie vor Erteilung der Genehmigung zu unterziehen ist. 

Neben der Antwort Ihrer Behörden auf die gestellten Fragen würde ich mich sehr über die Übermittlung der UVP-Dokumentation über den aktuellen Stand bei der Implementierung der Projektschritte freuen. 
Wir würden es begrüßen, wenn Sie uns die angesuchten Informationen innerhalb von 2 Monaten übermitteln könnten.


Hochachtungsvoll, 

M.P. CARL 
