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на Кок Жайляу
 

Уважаемый Серик Ныгметович!

 

Акиматом города Алматы в настоящее время рассматривается вопрос о планировании и реализации проекта строительства горнолыжного комплекса “Кок Жайляу”. В ходе общественных слушаний, состоявшихся 11 января 2013 года, подавляющее большинство специалистов в области экологии, экономики и развития туризма, а также представители общественности высказались однозначно против реализации этого проекта на склонах Кок Жайляу. Категорическое несогласие специалистов и общественности с проектом, инициированным акиматом города, связано с нарушением требований природоохранного законодательства и чрезвычайно высокими экологическими и экономическими рисками в случае его реализации.

 

Основная тревога горожан и экологических активистов связана с тем, что развитие горнолыжного комплекса в центральной части Иле-Алатауского национального парка является несоблюдением заповедного режима на территории данной особо охраняемой природной территории. В частности, это приведет к нарушению путей миграции, созданию стресса для животных, вырубке лесов, эрозии почв и многим другим неблагоприятным экологическим последствиям как для города, так и уникального ландшафтного и биологического разнообразия региона. Помимо этого, создание еще одного места для туризма, рекреации и спорта в южной части города Алматы с планируемым ежедневным потоком в несколько десятков тысяч человек значительно обострит проблему автомобильных заторов. Это вызовет еще большее загрязнение атмосферного воздуха, с чем акимат города не способен справиться и сегодня, и, как следствие, ухудшит ситуацию со здоровьем населения города Алматы. К тому же специалисты по туризму считают, что существующий комплекс в Шымбулаке вполне позволяет обеспечить текущие и перспективные потребности горожан и гостей столицы в занятии горнолыжным спортом.

 

Многие экологи и экономисты отмечают также наличие альтернатив, которые менее опасны с точки зрения рисков и более перспективны в плане развития экономики регионов, в частности участки под строительство горнолыжного комплекса на территории Алматинской области. К сожалению, в настоящее время принятие решения по данному проекту, в том числе рассмотрение его экологических аспектов, зависит целиком и полностью от акимата города Алматы, который фактически и является застройщиком. Кроме того, процесс планирования строительства горнолыжного комплекса на Кок Жайляу является показательным примером с точки зрения отсутствия координации работы государственных органов в области регионального развития. В Стратегии “Казахстан - 2050” отмечены связанные с этим проблемы несбалансированного развития регионов, малых городов и поляризации уровня доходов населения, и поставлена стратегическая задача по решению проблем социального дисбаланса в развитии регионов.

 

В связи с вышеуказанным просим Вас вынести на рассмотрение одного из заседаний Правительства вопрос об экологической обоснованности и экономической целесообразности строительства горнолыжного комплекса на Кок Жайляу. Просим Вас также поручить вновь созданному Министерству регионального развития рассмотреть альтернативные варианты данного проекта, а Министерству охраны окружающей среды – риски для окружающей среды, связанные с его реализацией. Мы считаем необходимым также в соответствии с международными обязательствами Казахстана по статье 7 Орхусской конвенции организовать с представителями общественности обсуждение Плана развития горнолыжных курортов мирового уровня, утвержденного  постановлением Правительства Республики Казахстан от 29 декабря 2012 года № 1761, как стратегического документа, который может иметь значительные последствия для окружающей среды.

 

4 февраля 2013.
