ВЫСТУПЛЕНИЕ

Руководителя Орхус-Центра Туркменистана Назара Корпеева

на заседании Комитета по соблюдению Орхусской Конвенции

(Женева, 14 декабря 2012 г.)

Уважаемый Господин председатель Комитета по соблюдению, 

уважаемые члены Комитета,

 дамы и господа!


    Прежде чем начать свое выступление, связанное с ответами на вопросы Комитета по соблюдению Орхусской конвенции, хотел бы отметить, что я являюсь представителем НПО  и возглавил Орхусский Центр в Туркменистане по предложению Министерства охраны природы Туркменистана и поддержке ОБСЕ. Будучи таковым, Министерство номинировала меня выступить на заседании Комитета по соблюдению, и поэтому представляется, что я смогу достаточно объективно оценить сложившуюся ситуацию.  Сразу хочу отметить, что возникло некоторое недопонимание роли и компетенции Министерства охраны природы в решении вопросов по совершенствованию законодательства и, в данном случае, Закона Туркменистана «Об общественных объединениях» (2003 г.). Министерство в силу имеющихся возможностей пыталось и пытается их решить, но, к сожалению, оно объективно не имеет соответствующих полномочий по осуществлению координации  между министерствами и ведомствами. В то же время, это Министерство по Конституции Туркменистана также не обладает правом законодательной инициативы. Указанные вопросы прерогатива Кабинета Министров Туркменистана. Министерство решает их через Кабинет Министров, и это обстоятельство относится не только к выполнению Орхусской конвенции, но и к Конвенциям ООН по климату, борьбе с опустыниванием, биоразнообразию и другим экологическим конвенциям и договорам, участником которых является Туркменистан. 


    Следует отметить, что действия по реализации требований Конвенций ООН регламентируются не только экологическим законодательством, но и другими законами, что требует совместной деятельности и координации практически большинства министерств и ведомств. Таким образом, координирующую роль в этом деле может выполнять только Кабинет Министров страны, в котором вопросами взаимодействия министерств занимаются соответствующие вице-премьеры. В этой связи Комитету по соблюдению в дальнейшем важно делать акцент на этом обстоятельстве  и строить свои отношения с учетом этих пожеланий. В этом случае, я думаю, что степень их практической реализации достигла бы  своевременных  и положительных результатов.


    Я надеюсь, что после этого небольшого вступления мои ответы на вопросы Комитета по соблюдению будут восприняты с большим пониманием.
Questions in preparation for the discussion of decision IV/9g on 14 December 2012
1. The amendment of the Act on Public Associations is delayed due to the fact that it does not only concern environmental   law, and therefore it was not passed   by 1 October 2012 (as requested  by decision IV/9g ).
Ответ – По первому вопросу обстоятельные разъяснения были даны в письме   

               Министерства охраны природы Туркменистана от 28.09.2012. 

Учитывая тот факт, что Закон Туркменистана «Об общественных объединениях» прямо не относится к числу экологических законов и соответственно не входит в блок природоохранного законодательства, и по своему содержанию охватывает вопросы политико-общественного свойства, внесение в него поправок может занять больше времени, чем это отмечалось в рекомендациях решения IV/9g  4-й сессии Конференции Сторон Орхусской конвенции.

В целом, учитывая деятельность Туркменистана по реализации положений Орхусской конвенции, а также объективные факторы, связанные с внесением изменений в законы, регулирующие социально-политические и общественные отношения, туркменская сторона просит Секретариат Орхусской конвенции с пониманием отнестись к данному обстоятельству и не торопить с его решением.  
(a) At what stage of the amendment process is the Act (initial draft with the Ministries, consultations, with the Parliament, etc.)? Please provide precise information.

Ответ - В настоящее время процесс рассмотрения первоначального проекта по подготовке предложений по поправкам к Закону об общественных объединениях находится на стадии рассмотрения министерствами и ведомствами страны. После обсуждения и обобщения всех предложений с их стороны, Кабинет Министров представит эти предложения по поправкам в Парламент для обсуждения и принятия.

(b) When exactly do you expect the amendment to be adopted?

Ответ - К сожалению, Министерство не имеет соответствующих полномочий по выполнению функций координатора между ключевыми министерствами и ведомствами и не обладает конституционным правом законодательной инициативы. В связи с этим Министерство не может даже ориентировочно определить сроки принятия поправок в Закон Туркменистана об общественных объединениях.

2.
Can Turkmenistan:     

(a)  Provide a copy of the current draft amendment of the Act? 

  Ответ – Поправки по статьям: 5, 13-18, 28-29 и 31 Закона Туркменистана от 21     

                 октября 2003 г. № 197-11 «Об общественных объединениях» касаются: 

· отмены запрета на деятельность незарегистрированных объединений;

· установления минимального количества учредителей (5 учредителей),   необходимого для создания любого общественного объединения независимо от территории его деятельности;

·  реализации права иностранных граждан и лиц без гражданства выступать учредителями, членами общественных объединений, а также их участникам;

·  ограничения полномочий Министерства адалат (юстиции) отменять регистрацию общественного объединения, приостанавливать их деятельность, а принятие таких решений сделать эксклюзивной прерогативой суда.

Следует заметить, что это не окончательные изменения, которые возможно будут внесены в Закон Туркменистана «Об общественных объединениях». После обсуждения этих поправок на уровне министерств и ведомств, они будут представлены Кабинетом Министров в Меджлис (парламент) страны, где поправки в той или иной степени могут быть уточнены, изменены.

(b)  Explain how the proposed amendments reflect the recommendations of the   Compliance Committee?

Ответ - Проект поправок, подготовленный Туркменским Национальным институтом демократии и прав человека при Президенте Туркменистана и Международным центром некоммерческого права, учитывает рекомендации Комитета по соблюдению.
3.
What steps exactly have been taken during the last year (since the MOP-4 in summer 2011 to date) to amend the Act according to the Committee's and the MOP's recommendations? Has the public, including non-governmental organizations and international organizations (such as OSCE/ODIHR and ICNL) been involved in the amendment process?'

      Ответ – С указанного времени продолжается процесс согласования поправок к Закону между министерствами и ведомствами. Необходимо отметить, что в последние годы в Туркменистане проведена большая работа по реформированию национального законодательства. Показателями этой работы служат: принятие новой редакции Конституции Туркменистана (сентябрь 2008г.), новые законы: «Об охране озонового слоя» (2009г.), Лесной кодекс Туркменистана (2011г.), «Об особо охраняемых природных территориях» (2012г.), «О растительном мире» (2012г.). В настоящее время Министерством охраны природы готовятся новые редакции законов «О животном мире», «Об охране природы», «О государственной экологической экспертизе» и др. Все вышеперечисленные принятые и разрабатываемые законы включают положения о предоставлении общественности необходимой экологической информацию и участию общественности в принятии решений по вопросам окружающей среды.

В результате совместной работы, проделанной МИД Туркменистана, Центром ОБСЕ в Ашхабаде и Министерством охраны природы в августе 2012 г. при Министерстве охраны природы в сотрудничестве с НПО «Тебиги Кувват»  и  при  поддержке Центра ОБСЕ в Ашхабаде был открыт Орхусский Центр в Туркменистане. Мы считаем открытие  данного Центра важным вкладом в реализацию Орхусской конвенции в Туркменистане и возлагаем большие надежды на успешное функционирование Центра для имплементации положений конвенции. 

По законодательству Туркменистана общественность, включая неправительственные организации имеют право на участие в процессе подготовки поправок по внесению изменений и дополнений в Закон об общественных объединениях.

4.  In the meantime, until the amended Act has not come into force, is the old Act applied in practice in a way that is in compliance the Convention?

Ответ – Пока не приняты поправки к Закону об общественных объединениях  его нынешняя редакция 2003 года действует и применяется на практике.

5.  Apart from the Act, has Turkmenistan examined other legislation (such as the Code of Administrative Offenses and the Presidential Decree on the Registration of Public Associations) to ensure that they are consistent with and do not contradict the Act, as expected to be amended?

Ответ – В настоящее время в Парламенте страны готовится новый Кодекс об административных правонарушениях. Правила регистрации общественных объединений в случае необходимости будут изменены только после внесение изменений и дополнений в Закон Туркменистана «Об общественных объединениях». Министерство Охраны природы Туркменистана принимает участие в его подготовке.

6. Given the fact that the amendment does not only concern environmental policy and that a number of Governmental actors must be involved, please provide details on the coordination process among the  Ministries, in particular the Ministry of Nature and the Ministry of Justice.

Ответ - Туркменская сторона еще раз настоятельно обращает внимание Комитета, что Закон «Об общественных объединениях» как и разработанные поправки к нему в первую очередь носят общественно-политический характер, и затем уже косвенно (в плане регистрации экологических НПО) являются одним из инструментов реализации экологической политики. Предварительно, предлагаемые поправки к Закону прошли предварительное обсуждение на уровне отдельных министерств, но Министерство охраны природы не может контролировать процесс обсуждения и содействовать продвижению данных поправок к Закону. Тем не менее, Министерство охраны природы проводит консультации с соответствующими ведомствами, в т.ч. и с Министерством юстиции Туркменистана. 

Благодарю за внимание
Проф., Др. Назар Корпеев

Руководитель Орхуского 

Центра в Туркменистане
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