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ОБЪЕДИНЕННЫЙ КОМИТЕТ ФАО/ЕЭК/МОТ ПО ТЕХНОЛОГИИ, УПРАВЛЕНИЮ И ПОДГОТОВКЕ РАБОТНИКОВ В ЛЕСНОМ СЕКТОРЕ

Семинар на тему

"ОБЛЕСЕНИЕ В КОНТЕКСТЕ УСТОЙЧИВОГО ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЯ"

приурочен к двадцать четвертой сессии Объединенного комитета ФАО/ЕЭК/МОТ по технологии, управлению и подготовке работников в лесном секторе

Эннис, графство Клэр, Ирландия, 15-19 сентября 2002 года

ДОКЛАД О РАБОТЕ СЕМИНАРА

Введение

1.
Семинар на тему "Облесение в контексте устойчивого лесопользования" состоялся в Эннисе, графство Клэр, Ирландия, 15-19 сентября 2002 года под эгидой Объединенного комитета и по приглашению правительства Ирландии.  В нем приняли участие эксперты из следующих стран:  Австрии, Германии, Греции, Ирландии, Исландии, Испании, Канады, Латвии, Польши, Португалии, Румынии, Соединенного Королевства, Франции, Хорватии и Чешской Республики. 

Открытие семинара

2.
Семинар открыл г-н Дж. Брауни, депутат, государственный министр, отвечающий за развитие лесного хозяйства в министерстве связи, морских и природных ресурсов.  Министр подчеркнул важность практики устойчивого лесопользования (УЛП) и заявил, что, по его мнению, все лесоматериалы, поставляемые на рынок, должны производиться из древесины, которая заготавливается в устойчиво управляемых лесах.  Участников также приветствовали г-н Х. Хефле (Германия), Председатель Объединенного комитета, и г‑н Х. Наджера (ЕЭК ООН) - сотрудник секретариата Объединенного комитета.

3.
На семинаре были рассмотрены следующие три темы:  1 - Стратегическое планирование на национальном и региональном уровнях:  механизмы и практика, используемые на национальном и региональном уровнях с целью создания общей основы для осуществления деятельности в области облесения в соответствии с принципами УЛП;  2 - Планирование на местном уровне и уровне отдельных участков:  оценка отдельных участков на местном уровне с учетом конкретных лесорастительных условий на предмет их пригодности для облесения в контексте УЛП;  и 3 - Организационные аспекты:  практика облесения, включая все операции:  от закладки насаждения до образования сомкнутого полога.

Утверждение повестки дня (пункт 1 повестки дня)

4.
Была утверждена предварительная повестка дня, содержащаяся во втором уведомлении (TIM/EFC/WP.1/SEM.54/2).

Выборы должностных лиц (пункт 2)

5.
По теме 1, Стратегическое планирование на национальном и региональном уровнях, были назначены следующие руководители дискуссий:

Заседание A


г-н М. Прендергаст (Ирландия)

Заседание В


г-н Дж. Коннели (Ирландия)

Заседание С


г-н Х. Хефле (Германия)

Заседание D (открытое обсуждение)
г-н Ю. Хендрик (Ирландия)

Стратегическое планирование на национальном и региональном уровнях (пункт 3)

Заседание А

6.
На этом заседании доклады представили:  г-н Д. Макари (Ирландия), "Облесение в Ирландии", и гг. Ф.М. Данн и Дж.Дж. Фарелл (Канада), "Облесение и изменение климата:  точка зрения Канады".

Заседание В

7.
На этом заседании доклады представили:  г-н Юджин Хендрик (Ирландия), "Роль лесохозяйственных исследований и разработок", г-н Тим Кроули (Ирландия), "Практика УЛП Лесохозяйственного совета Ирландии в условиях коммерциализации", и

г-н  Р. Даамен, который внес на рассмотрение доклад г-на Йозефа Геркенделла (Германия), "Облесение в Европе:  необходимость улучшения системы передачи информации и расширения партнерства".

Заседание С

8.
На этом заседании доклады представили г-н Рей Галлагер (Ирландия), "Роль кооперативов в деле обеспечения устойчивого облесения", и гг. Филип Георгеску и Михай Ливиу Дайя (Румыния), "Лесовозобновление в Румынии".

Заседание D (открытое обсуждение)

9.
В рамках деятельности по управлению лесами учитываются все аспекты социальных, экономических и экологических принципов устойчивости.  В ходе обсуждения было подчеркнуто, что странам необходимо принять кодексы наилучшей лесохозяйственной практики и включить принципы УЛП в свою законодательную и нормативную основу.

10.
Подавляющее большинство населения живет в городских районах, при этом число людей, непосредственно зависящих от доходов, источником которых являются леса, сокращается.  Поэтому широкие слои населения располагают лишь ограниченными знаниями о лесах и лесном хозяйстве.  Программы в области облесения должны сопровождаться широкими и комплексными коммуникационными кампаниями в целях повышения уровня информированности населения о принципах и практике УЛП.  К этому процессу следует привлекать все заинтересованные стороны, при этом он должен охватывать такие вопросы, как поддержание связей с общественностью, образование и проведение консультаций.  Без такой комплексной программы коммуникационной деятельности леса не смогут обеспечить обществу все те потенциальные блага, которые дает УЛП.

11.
Агролесное хозяйство может играть важную роль в деле развития сельских районов, поскольку оно способствует увеличению доходов, получаемых от маргинальных земель, созданию рабочих мест в отдаленных районах и обогащению окружающей среды путем надлежащей структуризации ландшафта и природоохраны.

12.
В Ирландии осуществляется новая программа по охране естественных лесов.  Ее цель состоит в сохранении и улучшении местных лесных ресурсов.  Эта программа может служить примером инициативы, направленной на сохранение биологического разнообразия лесов.

13.
Сертификация лесов позволяет судить о соблюдении принципов УЛП.  Основным системам сертификации следует достигнуть взаимопонимания и взаимного признания, что необходимо для обеспечения их более широкого применения и избежания непонимания, бытующего среди широких слоев населения.

14.
Научно-исследовательской деятельности отводится важная роль в деле обеспечения учета принципов УЛП в программах облесения.  Воплощение результатов исследований в политику и практику является важной задачей всех научно-исследовательских организаций.

15.
После ратификации в 1992 году Рамочной конвенции об изменении климата и разработки в 1998 году Киотского протокола экономическое и экологическое значение облесения возросло, и сегодня все знают, что эта деятельность играет важную роль в секвестрации углерода.

Планирование на местном уровне и уровне отдельных участков (пункт 4)

Заседание А (
Председатель:  г‑жа Ш. Клеркин (An Taisce ( Национальный траст-фонд Ирландии)

16.
На этом заседании доклады представили:  г‑жа Катерина Требалова (Чешская Республика), "Чешская Республика:  нынешняя ситуация и опыт в области облесения", г‑н Дамиан Аллен и г‑н Сиамус Данн (Ирландия), "Целевые стратегии развития лесного хозяйства:  опыт Ирландии" и г‑н Тим О'Брайен (Ирландия), "Облесение в частных угодьях Ирландии".

Заседание В (
Председатель:  г‑н Й. Лорбах (ФАО)

17.
На этом заседании доклады представили:  г‑н Рихард Х. Рамсауэр (Австрия), "Сравнение лесохозяйственной деятельности в Центральной Европе и Ирландии", г‑н Дональд Вилан (Ирландия), "Роль Ирландской ассоциации лесоводов".

Заседание С (
Председатель:  г‑н Дж.Дж. Гардинер (Колледж Дублинского университета)

18.
На этом заседании доклады представили:  г-н К. Гуннарсон (Исландия), "Планирование деятельности в области облесения в Исландии", г‑н Станислав Дабровский (Польша), "Национальная программа увеличения лесного покрова", г‑н Тони Мэннион (Ирландия), "Лесохозяйственное общество Ирландии", и г‑н Дональд Фитцпатрик (Ирландия), "Облесение и сертификация ( точка зрения подрядчика".

Заседание D (открытое обсуждение) (
Председатель:  г‑н Дж. Фарелл (министерство природных ресурсов Канады)

19.
Большинство выступлений было посвящено вопросам получения экономической выгоды, а также обеспечению улучшения положения в сельских районах и социального развития при восстановлении лесного покрова на основе экологически ответственного подхода.

20.
Восстановление лесного покрова в сельских районах является неотъемлемым элементом более широкой экологической стратегии.  Однако решения относительно выбора пород и его последствий для ландшафта принимаются с учетом текущих экономических и социальных реальностей соответствующих стран, регионов и общин.

21.
Проведение консультаций и создание на региональном и местном уровнях эффективных механизмов выработки решений с участием широких слоев населения имеют чрезвычайно большое значение для привлечения к процессу облесения всех заинтересованных сторон.

22.
Необходимо продолжить усилия в целях обеспечения устойчивой занятости в лесном хозяйстве путем создания постоянных рабочих мест, повышения заработной платы до конкурентоспособного уровня и постепенного улучшения условий работы.

23.
Меры по расширению деятельности в области облесения должны осуществляться в соответствии с четкими и поддающимися количественной оценке национальными целевыми показателями.  Эти мероприятия должны проводиться на основе стратегических планов развития лесного хозяйства, разработанных с учетом практики УЛП и кодекса наилучшей лесохозяйственной практики.

24.
Целевые стратегии развития лесного хозяйства обеспечивают надлежащий механизм для привлечения заинтересованных групп к процессу определения возможностей и препятствий в области закладки новых лесов, в частности в том что касается места их закладки и породного состава.  Руководить их осуществлением должны совместно лесохозяйственные органы и органы местной власти, при этом эти стратегии должны быть практически осуществимыми.

Организационные аспекты облесения (пункт 5)

Заседание A - Председатель:  г-н Т. Фэррелл (Колледж Дублинского университета)

25.
На этом заседании доклады представили:  г-н Найелл Фэррелли (Ирландия), "Использование ГИС и методов классификации участков";  г-н Филипс, который внес на рассмотрение доклад гг. И. Абрудана, В. Блуйдеа, В. Костышина, К. Пахонту, г‑жи С. Браун и г-жи Н. Войчу (Румыния) "Экспериментальный фонд по продаже выбросов углерода:  облесение деградировавших сельскохозяйственных земель в Румынии";  г-н Джим Диллон (Ирландия), "Программа развития партнерства с фермерскими хозяйствами Лесохозяйственного совета Ирландии - совместное предприятие по коммерческому облесению в Ирландии";  и гг. М. Балфин, Т. Редфорд и Дж. Броснан, "Влияние мер по формированию структуры насаждения на качество ствола и рост плантационного ясеня на начальном этапе".

Заседание B - Председатель:  г-н П. Лехенн (Ирландская ассоциация фермеров)

26.
На этом заседании доклады представили:  г-н Стефен А. Смит (Соединенное Королевство), "Закладка новых лесов с использованием местных пород в Шотландии";  г‑н Оскар Баррейро (Испания), "Организационные аспекты использования быстрорастущих пород";  г-н Арне Поммеренинг (Соединенное Королевство), "Облесение и система лесного хозяйства на основе непрерывного лесопользования".

Заседание С - Председатель:  г-жа А. Коффи ("Кеслуаллен вудленд партнерс")

27.
На этом заседании доклады представили:  г-н Майкл Кин (Ирландия), "Механизация посадки деревьев на участках лесовозобновления в Ирландии";  г-жа Санья Перич (Хорватия),  "Выращивание деревьев шести хвойных пород в различных биоклиматических зонах в Хорватии";  и г-н Войцех Гиль и г-н Ян Лукашевич (Польша), "Облесение в Польше:  лесоводческий опыт".

Заседание D (открытое обсуждение) - Председатель:  г-н Н. Фоли (Лесная служба, Ирландия)

28.
В ходе обсуждения было подчеркнуто, что в рамках ведения лесного хозяйства следует всегда учитывать экологические и социальные последствия выбора той или иной породы, места посадки деревьев и лесокультурных методов.

29.
Было признано, что лесные плантации вносят все возрастающий вклад в обеспечение получения возобновляемых и многоцелевых ресурсов.  В стратегиях облесения должна всегда подчеркиваться необходимость разработки плана маркетинга и промышленного развития.

30.
Практика непрерывного лесопользования может стать полезным лесоводческим инструментом для достижения целей УЛП.  Однако необходимы дополнительные исследования, в частности для количественной оценки затрат и выгод, связанных с этой практикой.

31.
Экономическая жизнеспособность деятельности в области облесения может быть обеспечена путем использования способности лесов к секвестрации углерода.  Об этом свидетельствуют результаты опытного проекта по продаже прав на выбросы углерода Экспериментальному фонду по торговле выбросами углерода, который был осуществлен Национальной лесной администрацией Румынии.

32.
Развитие партнерских связей с фермерами может способствовать расширению масштабов облесения, поскольку будет содействовать получению землевладельцами необходимого опыта в области ведения лесного хозяйства, привлечения финансовых средств и маркетинга.

33.
Необходимы дополнительные исследования, посвященные созданию насаждений из деревьев местных пород на влажных, обнаженных и неплодородных участках.  Процесс образования соответствующих новых лесонасаждений из местных пород должен протекать при минимальном уровне вмешательства.

34.
Профессиональные работники лесного хозяйства в силу их подготовки, образования и опыта находятся в наилучшем положении для управления лесами в соответствии с требованиями УЛП и обеспечения того, чтобы все его многочисленные преимущества использовались в интересах лесовладельцев, общества и окружающей среды.

Выводы и рекомендации (пункт 6)

35.
Участники семинара приняли Эннисское заявление, содержащее следующие выводы и рекомендации:

Эннисское заявление

Выводы


1.
Облесение фермерских земель может играть важную роль в деле развития сельских районов посредством увеличения доходов фермеров от маргинальных земель и обеспечения устойчивой занятости в отдаленных районах.  Если эта деятельность будет проводиться надлежащим образом, она будет способствовать улучшению окружающей среды, ландшафта и биологического разнообразия.


2.
Для достижения целей УЛП необходимо наладить партнерские отношения между землевладельцами, работниками лесного хозяйства, специалистами в области финансового обеспечения и маркетинга.


3.
Производство древесины в результате облесения обеспечивает получение возобновляемого ресурса, который нейтрален с точки зрения выбросов СО2.


4.
Следует поздравить Национальную лесную администрацию Румынии в связи с тем, что она смогла наглядно продемонстрировать роль, которую играют леса в деле секвестрации углерода, и возможности использования этого аспекта для обеспечения экономически рентабельного облесения.


5.
Леса вносят большой вклад в формирование городской среды, они способствуют повышению качества воздуха, улучшению ландшафта, расширению возможностей для рекреации и экологического образования, а также улучшению состояния здоровья населения.  В условиях расширения урбанизации необходимо, чтобы УЛП были охвачены леса и в городских зонах.


6.
Профессиональные работники лесного хозяйства в силу своего призвания, профессиональных традиций, подготовки, образования и опыта играют ключевую роль в деле управления лесами в соответствии с требованиями УЛП и обеспечения использования всех связанных с этим выгод.

Рекомендации

A.
Для стран-членов


1.
Все мероприятия в области облесения должны включать шесть критериев УЛП, которые были провозглашены в контексте Конференции по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров.


2.
Необходимо четко понимать различие между концепцией УЛП и процессом сертификации.


3.
В рамках расширения деятельности по облесению необходимо руководствоваться стратегическими планами развития лесного хозяйства, а также кодексом наилучшей лесохозяйственной практики или аналогичными руководящими принципами.


4.
Стратегии в области облесения должны быть интегрированы в план маркетинга и промышленного развития.


5.
Следует признать все возрастающий вклад лесных плантаций в формирование возобновляемых и многоцелевых ресурсов.


6.
Существует настоятельная необходимость в изучении более эффективных способов поддержания связей между общественностью, НПО и сектором лесного хозяйства, что чрезвычайно важно для проведения совместной работы по достижению общих целей УЛП.


7.
Консультации и эффективные механизмы принятия решений с участием всех заинтересованных сторон на региональном и местном уровне имеют чрезвычайно большое значение для того, чтобы идеи облесения были приняты всеми заинтересованными сторонами.


8.
Целевые стратегии развития лесного хозяйства (ЦСРЛХ), в которых проводится анализ возможностей и трудностей в области выявления площадей, приемлемых для лесохозяйственных целей, являются полезным средством для привлечения всех заинтересованных групп к процессу определения наиболее приемлемых мест закладки новых лесов и их породного состава.  Руководить

их осуществлением должны совместно лесохозяйственный орган и органы местной власти.  ЦСРЛХ должны быть практически осуществимыми, а не декларативными.


9.
Работа, которая уже проводится ФАО и другими организациями в области взаимного признания систем сертификации лесов, должна быть продолжена и активизирована.  Системы сертификации должны учитывать потребности мелких лесовладельцев, которые могут не располагать возможностями для покрытия расходов на сертификацию.


10.
При выборе пород и управлении лесным хозяйством необходимо руководствоваться тремя принципами "Н":  надлежащее дерево в надлежащем месте при надлежащей системе лесоводства.  При принятии решения относительно выбора той или иной породы и его последствий для ландшафта следует учитывать экономические и социальные реальности соответствующих стран, регионов и общин.  В рамках надлежащей системы лесоводства признаются экологические, экономические и социальные последствия лесохозяйственной деятельности, при этом она применяется с момента облесения и в течение всего жизненного цикла леса. 


11.
Для достижения целей Конвенции о биологическом разнообразии необходимо поощрять создание новых лесов с использованием местных пород.


12.
Должна существовать надлежащая система отслеживания источников происхождения всего посадочного материала, используемого в рамках программ облесения.


13.
Следует повышать уровень информированности землевладельцев, заинтересованных сторон и общественности о многочисленных преимуществах облесения в контексте УЛП.


14.
Облесение связано с большими вложениями капитала, в связи с чем облесенные участки требуют защиты.  Надлежащие комплексные программы в области охраны лесов должны включать меры по их защите от всех основных видов опасности, в том числе от заболеваний, насекомых, млекопитающих и других факторов ущерба.  Следует поощрять использование биологических методов борьбы.


15.
Профессиональные работники лесного хозяйства должны участвовать в программе постоянного повышения квалификации (ППК), с тем чтобы быть в курсе последних изменений, происходящих в рамках процесса УЛП.  Им следует также стремиться к новаторству и знакомиться с практикой и опытом развития лесного хозяйства в других странах.


16.
Программы в области облесения должны адаптироваться с учетом изменений, происходящих в чаяниях и требованиях общества.


17.
Меры по сохранению и увеличению биологического разнообразия должны быть неотъемлемым элементом процесса УЛП.


18.
Обеспечение полной устойчивой занятости в секторе является приоритетной задачей с точки зрения УЛП.  Нехватка лесохозяйственных рабочих представляет собой один из основных факторов, препятствующих достижению целей облесения.  Для привлечения в лесное хозяйство большего числа работников и предотвращения их оттока необходимо улучшить условия работы и обеспечить конкурентоспособную заработную плату.  Это касается как наемных рабочих, так и подрядчиков.


19.
Во избежание конфликта все системы дотаций, программы и политика, касающиеся землепользования, должны быть взаимодополняющими.


20.
Государственные лесные агентства занимаются регулированием.  Необходимо рассмотреть возможность создания отдельных органов по вопросам развития с целью оказания содействия расширению масштабов облесения.  Излишнего регулирования следует избегать.

B.
Для научно-исследовательских кругов


1.
Следует продолжать содействовать повышению уровня информированности о роли облесения городских и пригородных зон.  В этом контексте необходимо изучить более эффективные способы информирования городских жителей о благах, источником которых являются леса.


2.
Вопрос о значении облесения в плане поглощения углерода требует дальнейшего изучения в контексте национальных программ развития лесного хозяйства и устойчивого лесопользования.  Дополнительного изучения также заслуживают возможности, существующие в области стимулирования фермеров и землевладельцев к закладке лесов и ведению в них хозяйства в целях секвестрации углерода и использования других лесных функций и продуктов.


3.
Следует изучить экологические последствия программ по расширению масштабов облесения. 


4.
Система непрерывного лесопользования дает многочисленные лесохозяйственные и экологические преимущества.  Однако социально-экономические и экологические последствия этого лесоводственного подхода требуют дополнительных исследований.


5.
Необходимо дополнительно изучить последствия изменения климата и влияние этого явления на выбор пород и будущие программы в области облесения.

C.
Для Объединенного комитета


1.
ОК следует обеспечить проведение исследования, посвященного эффективности различных механизмов стимулирования облесения (например, политики, программ, систем оплаты, налоговых льгот, механизмов регулирования и т.д.).


2.
ОК следует продолжать осуществлять обмен информацией о практике, правилах и механизмах финансирования облесения.


3.
В соответствующее время следует организовать еще один семинар по вопросам облесения.

Утверждение доклада  (пункт 7)

36.
Участники семинара утвердили проект доклада, подготовленный секретариатом, а также выводы и рекомендации, содержащиеся в Эннисском заявлении.

37.
От имени принимающей страны г-н Д. Макари поблагодарил экспертов за участие в семинаре, подготовку докладов, активное обсуждение вопросов на различных заседаниях и выработку выводов и рекомендаций.  От имени Объединенного комитета г-н Х. Хефле, г-н Й. Лорбах (ФАО) и г-н Х. Наджера (ЕЭК ООН) поблагодарили принимающую страну за оказанное гостеприимство и прекрасную организацию семинара, а также участников и вспомогательный персонал за их большой вклад в успешное проведение семинара.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА, ОРГАНИЗОВАННАЯ В РАМКАХ СЕМИНАРА НА ТЕМУ "ОБЛЕСЕНИЕ В КОНТЕКСТЕ УСТОЙЧИВОГО ЛЕСОПОЛЬЗОВАНИЯ"

Воскресенье, 15 сентября 2002 года


В рамках ознакомительной поездки, организованной в контексте семинара, состоялось три экскурсии на следующие темы:

	Тема 1:
	Облесение в контексте УЛП в Ирландии, Бродфорд, графство Клэр;

	Тема 2:
	Практические аспекты посадки лиственных лесов в Ирландии, Нина, графство Типперэри;

	Тема 3:
	Практические аспекты посадки хвойных лесов в Ирландии, участок облесения, созданный по линии Программы партнерства с фермерскими хозяйствами Лесохозяйственного совета Ирландии, Апперчëрч, графство Типперэри.


Тема 1:
Облесение в контексте УЛП в Ирландии, Бродфорд, графство Клэр

Докладчики:
Ноэл Келли, лесовладелец, а также Джим Куинлайвэн и Имон Каннингэм, Лесная служба

Общая информация о работах, проведенных на участке


В начале 2000 года Ноэл Келли, землевладелец, решил изучить вопрос о посадке леса на принадлежащих ему 60 га земли в Бродфорде, графство Клэр, для чего он нанял Донала Фитцпатрика, утвержденного лесовода-консультанта.  Задача Донала состояла в том, чтобы разработать план развития лесного хозяйства, который бы соответствовал требованиям Лесной службы, касающимся предоставления дотаций, и в то же время учитывал долгосрочные планы Ноэла относительно будущего использования этих земель в целях рекреации и сохранения ландшафта.  После консультаций с местным инспектором Лесной службы на утверждение была подана заявка относительно проведения работ, предшествующих посадке (форма 1), а также карта посадки различных пород и план лесокультурных мероприятий на участке.  После проведения съемки участка была также подана заявка на предоставление дотации для строительства лесных дорог.  Разрешение на посадку было выдано в октябре 2000 года при условии строгого соблюдения 

рекомендаций инспектора совета рыбного хозяйства, поскольку в прилегающей реке Киллурэн водятся лососевые, в связи с чем она отнесена к категории "экологически уязвимых водотоков".  Лесная служба также дала разрешение на строительство лесных дорог.  


После этого была начата работа по подготовке участка к посадке.  Эта работа была связана с чрезвычайно большими расходами ввиду необходимости выкорчевывания и вывозки большого количества утесника (Ulex) и другой растительности.  Были проведены крупные работы с помощью экскаваторов и бульдозеров, при этом соответствующий материал сгребался в кучи, а затем сжигался или закапывался.  Обычно этот материал укладывается в ряды, между которыми затем производится посадка.  Была вырыта дренажная система с отстойниками, а на небольшом ручье был оборудован пруд, который мог бы служить источником воды в случае пожара.  Он впоследствии был обустроен Ноэлем, и теперь является привлекательным элементом ландшафта.  Устройство насыпи являлось предписанным методом подготовки почвы, при этом на некоторых участках камни и валуны были зарыты, с тем чтобы пешеходные прогулки были более безопасными.  Существовавшие деревья были по возможности оставлены.


Большинство растений было куплено у Лесохозяйственного совета Ирландии, при этом Ноэл также купил различные деревья, главным образом лиственных пород, в целях улучшения ландшафта и биологического разнообразия.  В числе основных посаженных коммерческих пород можно назвать ель ситхинскую (52 100), гибрид лиственницы (44 000), сосну обыкновенную (17 900), ель обыкновенную (8 050), лжетсугу тиссолистную (4 500), тую гигантскую (2 700), ольху (14 600), ясень (10 800), дуб черешчатый (9 000), явор (4 900), бук (3 000) и березу (1 000).  То есть в общей сложности было посажено более 172 000 деревьев.  Кроме того, в целях улучшения биологического разнообразия и ландшафта 12 400 деревьев были посажены на участке разрозненными группами.  В этих случаях использовались такие породы, как явор, бук, нотофагус, рябина, черешня, тополь, Eucalyptus gunnii, пихта благородная, каштан конский, каштан европейский, дуб австрийский, тюльпановое дерево, орех, платан, секвойя и граб.


Работы были завершены к 27 апреля 2001 года.  Впоследствии было принято решение о выделении дотации на облесение и лесохозяйственной премии в отношении 16,00 га (20%) смешанных насаждений (GPC3), 30,28 га смешанных насаждений (GPC4) и 13,56 га лиственных насаждений (GPC5).  Камни и гравий использовались при строительстве дорог.  Дотация на строительство дорог на сегодняшний день пока еще не выплачена.  Владелец Ноэл Келли непосредственно участвовал в работах по подготовке почвы, устройстве ограждений и посадке.  Он также решил, что последующие работы по обслуживанию будет проводить сам.

Обзорная информация о Лесной службе и мерах по стимулированию посадки насаждений в частных владениях


Роль Лесной службы:  Лесная служба министерства связи, морских и природных ресурсов отвечает за осуществление национальной лесной политики, оказание содействия развитию частных лесных хозяйств, управление системами дотаций на посадку насаждений и проведение других лесохозяйственных работ, регулирование рубок и поощрение исследований, посвященных лесному хозяйству и лесным товарам.  Все ее функции должны осуществляться в соответствии с принципами охраны окружающей среды.


Меры по финансированию частного лесного хозяйства:

1931-1981 годы:
государственное финансирование

1981-1989 годы:
финансирование по линии ЕС -Схема "Западного пакета"

1990-1994 годы:
финансирование по линии ЕС - Оперативная программа развития лесного хозяйства

1995-1999 годы:
финансирование по линии ЕС - реформа ОСП

2000-2005 годы:
финансирование по линии ЕС - Программа развития сельских районов


Дотации и премии:  Заявки подаются утвержденным лесоводом.  Они могут направляться в один или несколько регулирующих органов, и лишь затем местному инспектору Лесной службы, который выносит свои рекомендации перед утверждением.


Прочие дотации:  Наряду с Системой дотаций и премий на облесение Лесная служба создала ряд других систем:  Систему лесовозобновления;  Систему улучшения древостоя, Систему лесовосстановления, Систему обрезки деревьев хвойных пород, Систему формирования структуры лиственных насаждений, Систему финансирования строительства лесных дорог, Систему озеленения городов и Систему ведения хозяйства в естественных лесах.


Стратегия развития лесного хозяйства:  Стратегия развития лесного хозяйства правительства Ирландии изложена в публикации "Growing for the Future - A Strategic Plan for the Development of the Forestry Sector in Ireland" ("Выращивание леса для будущего - стратегический план развития лесохозяйственного сектора Ирландии").  Цель этого плана состоит в том, "чтобы масштабы и направления развития лесного хозяйства способствовали максимизации вклада этого сектора в обеспечение экономического и 

социального благосостояния страны на устойчивой основе и в соответствии с принципами охраны окружающей среды".  Согласно этому плану доля лесных угодий в общей площади страны должна увеличиться к 2030 году с 7% до 17%, а запасы древостоя - с 2,2 млн. м3 до 10 млн. м3.

Облесение - нормы и процедуры получения дотаций


Они определяют условия предоставления дотаций и премий, регулируют процесс получения предварительного разрешения и процедуру проверки.  В условиях предоставления дотаций и премий регулируются вопросы землевладения, а также содержатся требования относительно минимального уровня плодородия участка, пригодности его использования в лесохозяйственных целях, площади и ширины участка, а также требования относительно того, что в рамках осуществления и развития проекта должны быть соблюдены принципы охраны окружающей среды.  Все проекты, предусматривающие предоставление дотаций, подлежат утверждению Лесной службой до начала осуществления каких-либо работ.  Существует процедура проверки, предусматривающая осуществление контроля за проектами до их утверждения и на различных этапах после завершения работ.  Применяются следующие процедуры.


Представление плана работ по облесению:  Он составляется утвержденным лесоводом и содержит подробные сведения об обработке почвы, устройстве ограждения, внесении удобрений, противопожарных мерах, породном составе, контроле за растительностью и собственности.  Рассматриваются и экологические аспекты использования того или иного участка, а также другие вопросы, касающиеся, например, доступа, потенциального роста деревьев, возможностей использования участка для производства делового леса и его пригодности для выращивания лиственных пород.  К плану прилагается карта.


Экологические вопросы:  Учет этих вопросов обеспечивается путем проведения консультаций и соблюдения различных эксплуатационных правил.


Процесс консультаций позволяет вынести решение о целесообразности осуществления части или всего проекта.  Лесная служба проводит консультации с соответствующими регулирующими учреждениями и при необходимости запрашивает проведение оценки воздействия на окружающую среду, а также организует консультации с населением в тех случаях, когда речь идет о соответствующих категориях участков.  В случае поступления предложений по проектам, предусматривающих обустройство стока в кислотоуязвимые водотоки, должен составляться протокол.


Обязательные экологические нормы подробно описаны в своде руководящих принципов, которые посвящены таким вопросам, как водохозяйственная деятельность, археология, обустройство ландшафта, охрана биологического разнообразия и осуществление лесозаготовительных операций.  В Кодексе наилучшей лесохозяйственной практики Ирландии определены экологические процедуры, подлежащие соблюдению при проведении каждой конкретной лесохозяйственной операции.  Процедуры проведения консультаций могут также содержать подробные требования, подлежащие соблюдению в рамках конкретных проектов в области облесения.


Процедура проверки:  Все планы в области облесения рассматриваются лесохозяйственным инспектором Лесной службы.  Проверка участков осуществляется до утверждения проекта, а также на следующих этапах после завершения работ:  i)  после завершения операций по облесению;  ii)  четыре года спустя после завершения этих работ;  и  iii)  на нерегулярной основе в последующий период.


Система штрафов:  Существует система штрафов.  Финансовые штрафы применяются в случае нарушения лесохозяйственных и экологических правил, а также при представлении недостоверных сведений о типах земель и праве собственности на землю.

Тема 2:
Практические аспекты посадки лиственных насаждений в Ирландии, Нина, графство Типперэри

Докладчики:  Майкл Суини, Питер Алли и Падди Брютон, компания "Форестри сервисиз лтд", Ирландия


8 января 2001 года была подана заявка на дотацию, которая была утверждена 27 марта 2001 года.   Подготовительные работы были начаты практически незамедлительно, а все работы были завершены к 15 мая 2001 года.  Были соблюдены все требования Лесной службы, в том числе относительно недопустимости засадки участков под линиями электропередачи;  сохранения и отгораживания 15-метровой буферной зоны вокруг нового зарегистрированного памятника;  соблюдения минимального расстояния от прилегающих построек на основе письменного разрешения владельца и обустройства обочин вдоль дорог.


Майклу Флэннери принадлежит приблизительно 46 га, и раньше он в основном занимался вспашкой земель и овцеводством.  Его два сына работают в Дублине и не заинтересованы заниматься сельским хозяйством.  Г-н Флахерти посадил деревья на 21 га, в результате чего сегодня он получает необлагаемый налогами доход в размере 10 316 ирландских фунтов.  Оставшуюся часть земли он сдал в аренду и в настоящее время пользуется услугами системы пенсионного обеспечения фермеров.  Он понимает ценность выращиваемых им деревьев.  Почва является весьма плодородной, а грунт - водопроницаемым.  Высота этого участка над уровнем моря составляет 80 м, экспозиция склона:  от южной до нейтральной, участок не подвержен воздействию ветра.  Густота посадки ясеня, явора и ольхи составляет 3 300 деревьев/га, а расстояние между деревьями 2-1,5 м.  Морозы не воздействуют на этом участке, за исключением одной секции, где была высажена ольха.  Подготовка почвы под дуб осуществлялась с помощью сельскохозяйственного плуга, а почва на других участках была обработана с помощью плантажного плуга.

Тема 3:
Практические аспекты посадки деревьев хвойных пород в Ирландии, участок облесения, созданный по линии программы партнерства с фермерскими хозяйствами Лесохозяйственного совета Ирландии, Апперчёрч, графство Типперэри
Докладчики:  Джим Диллон, Даити де Форж и Джим Фогарти, Лесохозяйственный совет Ирландии, Ирландия

Лесокультурная площадь:
42,2 га

Год посадки:
январь 2002 года

Породы:
●
25,2 га - ель ситхинская


●
6,3 га - лиственница японская (посажена в основном вместе с елью ситхинской)


●
6,7 га - ясень


●
2,0 га - линии электропередач (площадь, оставленная под открытое пространство), дуб черешчатый и береза были использованы для формирования живой изгороди


●
корни всего посадочного материала были обнаженными

Подробные сведения о
●
Ель ситхинская, Вашингтон, 30-50 см, 2+1s

посадочном материале/
●
Лиственница японская, остров Хоккайдо, 40-60 см, 1+1s

происхождение
●
Ясень, Ирландия, 50-80 см, 1u1

посадочного материала:
●
Дуб черешчатый, Нидерланды, 50-80 см, 1u1



●
Береза, Ирландия, 50-60 см, 1u1

Тип почвы:
80% - серо-бурая подзолистая почва;  20% - глеевая почва (на базе песчаника)

Высота над уровнем моря:
200-310 м

Экспозиция склона:
Северо-восточная

Ветровая экспозиция:
Подветренная до умеренно стабильной:  S21

Класс бонитета:
20-24+ м3/га/год

Метод культивации:
70% - окучивание; 30% - плужная обработка (адаптированная)

Характеристики:
Археологические объекты (не показаны на картах SMR), которые были найдены на этапе освоения участков и сохранены на участке посадки.  Старый дом и постройки сохранены в качестве элементов "зоны улучшения биологического разнообразия".  Участки живой изгороди были укреплены путем посадки лиственных пород с целью создания коридоров - ареалов распространения на плантации.  Также были сохранены участки лиственных кустарников.

Выражение признательности


Лесная служба хотела бы поблагодарить землевладельцев Ноэля Келли (тема 1), Майкла Флэннери (тема 2) и Патрика Куинна (тема 3) за то, что они разрешили посетить их владения для целей ознакомительной поездки.  Лесная служба также благодарна Ноэлю Келли, Дональду Фицпатрику, Майклу Суини, Питеру Али, Пэдди Брютону, Джиму Диллону и Диати де Форжу за оказание помощи в организации и проведении ознакомительной поездки и их участие в этом мероприятии.
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