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После проведения первой сессии ПРГ (Душанбе, декабрь 2006 г.), ЕЭК ООН как организация, отвечающая за реализацию проекта, начала осуществление проекта по наращиванию потенциала в области упрощения процедур торговли в странах-участницах СПЕКА, финансируемого из средств пятого транша Счета Развития ООН. Первое рабочее совещание по интегрированному подходу к упрощению процедур торговли и сотрудничеству государственного и частного секторов состоялось в Алматы в июне 2007 года. Совещание рассмотрело вопросы упрощения торговых операций, а также текущие проекты и программы по упрощение процедур торговли в странах-участницах СПЕКА, осуществляемые другими международным и региональными организациями и двусторонними организациями-донорами, такими как ПРООН, АБР, ЕС/БОМКА (Программа Европейского Союза по содействию управлению границами), ГТЦ и ЮСЕИД. 

Основными целями и результатами данного мероприятия являются: (1) содействие выполнению международных стандартов в области упрощения процедур торговли, разработанных ЕЭК ООН и ЭСКАТО ООН, и реализация проекта «Единое окно»; (2) оказание поддержки сотрудничеству государственного и частного секторов для развития торговли. Одним из достигнутых результатов является содействие Кыргызстану в реализации проекта «Единое окно» на основе Рекомендации No.33, разработанной СЕФАКТ ООН. Большинство стран-участниц СПЕКА приняли участие в организованных ЕЭК ООН для стран Евразийского экономического сообщества учебных семинарах по упрощению процедур торговли, согласованию данных для использования «Единого окна» и документов в электронном формате.

Другое совещание по электронным документам ООН было организовано для стран-участниц СПЕКА и стран Ассоциации Юго-Восточной Азии в Бангкоке в апреле 2007 года, которые было профинансировано из средств 4 транша Счета развития ООН. ЕЭК ООН и СПЕКА оказали поддержку деятельности национальным органам в области транспорта и торговли в Узбекистане, Кыргызстане (где, после проведения семинаров ЭСКАТО ООН и ЕЭК ООН, был создан соответствующий комитет в 2007 г.), Азербайджане и Афганистане.

Проведена деятельность по изысканию средств для финансирования проекта «Создание потенциала в странах-участницах СПЕКА для присоединения к ВТО, ведения переговоров после присоединения и выполнения соглашений ВТО и своих обязательств, а также создание неофициального форума ВТО в рамках СПЕКА». Сейчас ведутся переговоры с Правительством Азербайджанской Республики по организации Круглого стола в 2008 г. как первого шага выполнения данного проекта. За финансовой поддержкой обращались к различным донорам, но до сих пор отсутствует финансирование для реализации проекта.

В 2007 году проделана существенная работа по обновлению информации в Азиатско-тихоокеанской базе данных по соглашениям о торговле и инвестициях (АПТИАД), которая сейчас насчитывает 133 региональных и двусторонних соглашений стран-членов ЭСКАТО ООН. Были разработаны индикаторы по оценке деятельности и определены общие рамки по консолидации этих соглашений. 

Со стороны ЭСКАТО ООН была проведена работа по присоединению стран-участниц СПЕКА к Азиатско-Тихоокеанскому торговому соглашению.

Согласно рекомендации первой сессии ПРГ, подготовлено исследование по региональным подходам стран Центральной Азии к устранению технических барьеров в торговле. Окончательный вариант исследования запланирован на конец ноября 2007 года.

В рамках подготовки среднесрочного обзора деятельности по выполнению решений Алматинской Программы Действий в 2008 г. глобальное тематическое совещание по упрощение процедур торговли и транспорта было проведено в Улан-Баторе 28-31 августа 2007 г., одним из организаторов которого стала ЭСКАТО ООН. 
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