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Европейская экономическая комиссия
Комитет по внутреннему транспорту
Всемирный форум для согласования правил
в области транспортных средств

164-я сессия

Женева, 11−14 ноября 2014 года

Пункт 4.14.1 предварительной повестки дня

Соглашение 1958 года − Рассмотрение проектов поправок
к действующим правилам, представленных GRSG


Предложение по дополнению 3 к поправкам серии 05 к Правилам № 107 (транспортные средства категорий М2 и М3)



Представлено Рабочей группой по общим предписаниям, касающимся безопасности*

Воспроизведенный ниже текст был принят Рабочей группой по общим предписаниям, касающимся безопасности (GRSG), на ее 106-й сессии (ECE/TRANS/WP.29/GRSG/85, пункт 7). В его основу положен документ ECE/TRANS/WP.29/GRSG/2014/3 с поправками, содержащимися в пункте 7 доклада. Он представлен на рассмотрение Всемирному форуму для согласования правил в области транспортных средств (WP.29) и Административному комитету AC.1 на их сессиях в марте 2015 года.
Приложение 3

Пункт 7.5.1.5 изменить следующим образом:

"7.5.1.5
В случае транспортных средств, в которых двигатель расположен позади отделения водителя, это отделение оснащают системой аварийной сигнализации, подающей водителю как звуковой, так и оптический сигнал, а также включающей аварийные сигналы при наличии избыточной температуры в моторном отсеке и в каждом из отделений, где находится отопительное устройство, использующее для отопления выхлопные газы."
Пункт 7.5.6.2 изменить следующим образом:

"7.5.6.2
После обнаружения огня система, предусмотренная в пункте 7.5.6.1, подает водителю звуковой и визуальный сигнал в отделение водителя, а также включает аварийные сигналы."
	*	В соответствии с программой работы Комитета по внутреннему транспорту на 2012−2016 годы (ECE/TRANS/224, пункт 94, и ECE/TRANS/2012/12, подпрограмма 02.4) Всемирный форум будет разрабатывать, согласовывать и обновлять правила в целях улучшения характеристик транспортных средств. Настоящий документ представлен в соответствии с этим мандатом.
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