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INTERVENTION BY czecH republic
1. den

· Strategie udržitelného rozvoje byla v ČR přijata jako vládní dokument koncem roku 2004.  Jednou z priorit tohoto dokumentu je péče o lidské zdroje a vzdělávání pro udržitelný rozvoj. V současné době se tento dokument bude rozpracovávat v jednotlivých sektorech.

· The strategy of sustained development in the Czech Republic was  accepted as a state document in the end of 2004. One of its priorities is a  care of human resources and education for sustained development. At this time this dokument is going to be worked in process in particular sectors.

· Vzdělávání pro udržitelný rozvoj  s akcentací na environmetální výchovu je součástí významného dokumentu, který formuluje vzdělávací politiku v ČR – Národní program rozvoje vzdělávání. Jednou z priorit vzdělávací politiky v ČR je v tomto dokumentu výchova k udržitelnému rozvoji, environmetální výchova.

· Education for sustained development with an accent of environmental education is a part of an important document, which conceives educational policy in the Czech Republic. It is the National program of educational development. One of priorities of educational policy in the Czech Republic is enlightenment for educational development, environmental education.

· Kurikulární reforma českého školství, která je formulována v již zmíněném dokumentu – Národní program rozvoje vzdělávání  v ČR znamená i významné změny ve vzdělávání pro udržitelný rozvoj. Pro předškolní , základní , střední odborné vzdělávání jsou připraveny nové vzdělávací programy, jejichž součástí je udržitelný rozvoj, environmentální výchova jako povinná součást vzdělávacího programu. Pro úspěšnou aplikaci ve školách jsou připraveny metodické materiály a vzdělávání pro pedagogické pracovníky.

· The curriculum reform of the Czech school system, which is conceived in the document mentioned before – the National program of educational development in the Czech Republic – means important changes in education for sustained development as well.

· Strategie udržitelného rozvoje v ČR vymezuje konkrétní závěry a doporučení pro jednotlivé sektory v ČR i pro regiony. Jednotlivé regiony zpracovávají regionální koncepce udržitelného rozvoje jako součást programu regionů. Součástí koncepcí udržitelného rozvoje regionů jsou akční plány, které formulují jednotlivé úkoly na období  3 let. Tyto plány se vyhodnocují a přijímají se opatření pro další období. 

· The strategy of the sustained development in the Czech Republic designs practical conclusions and recommendations for particular sectors in the Czech Republic and regions. Particular regions elaborate regional conceptions of the sustained development as a part of regional programs. A part of conceptions of regional sustained development are action plans, which conceive particular tasks for a 3-year term. These plans are evaluated and steps are taken for the next term.

2. den 

· Pro implementaci Strategie udržitelného rozvoje v ČR jsou vytvořeny v rámci ekonomických možností přijatelné podmínky. Nejsou shledány žádné zásadní překážky, které by bránily v implementaci Strategie v ČR

· For implementation of the Strategy of sustained development in the Czech Republic, acceptable conditions in the framework of economical possibilities are created. No underlying obstacles, which would inhibit from the implementation of the Strategy in the Czech Republic, have been found.

· Základním národním instrumentem pro  implementaci Strategie v ČR je zavedení kurikulární reformy ve všech stupních škol, vzdělávání pracovníků státní správy a samosprávy, podpora NGO ,  rozvoj non-formal education a vzdělávání učitelů. V ČR je 26 vysokých škol, které připravují učitele. Součástí studijních programů těchto škol je udržitelný rozvoj, environmentální  vzdělávání. Přes 100 studijních oborů na vysokých školách je zaměřeno na ekologii, ochranu životního prostředí. Součástí studijního programu jsou i doktorská studia v uvedených oborech vysokých škol. Za důležité pokládáme i postgraduální vzdělávání učitelů. V ČR je vytvořen standard dalšího vzdělávání učitelů pro udržitelný rozvoj. Vzdělávání provádějí vysoké školy a další akreditované subjekty např. NGO. 

· The elementary national apparatus for the implementation of the Strategy in the Czech Republic is an installation of the curriculum reform at all stages of schools, education of state administration and autonomy workers, support of NGO, development of non-formal and teachers´ education. There are 26 high schools that prepare teachers. A part of educational programes is the sustained development and environmental education. Over 100 studying branches at high schools are aimed at ecology, protection of environment. A part of the studying program are doctor studies in the mentioned branches at high schools. We find postgradual education of teachers important. In the Czech Republic a standard of further education of teachers has been created incuding another recognised authorities as for example NGO.

· Mezinárodní spolupráci považujeme za významnou součást komunikace a výměnu zkušeností s aplikací zásad udržitelného rozvoje. ČR již dlouhodobě spolupracuje se Slovenskou republikou, Holandskem, Dánskem, Německem, Velkou Britanií a dalšími zeměmi, zvláště při realizaci významných mezinárodních projektů k udržitelnému rozvoji, environmentální výchově. Výstupy z již realizovaných projektů nám usnadnily např. vytvoření sítí škol, aplikaci kurikulárních změn.

· We consider international cooperation to be a meaningful part of communication and an exchange of experiences with application of key-stones of sustained development. The Czech Republic cooperates with Slovakia, Holland, Denmark, German, United Kingdom and other countries for longtime, especially in realisation of important international projects in frames of sustained development. Outputs from realised projects have made for example creating school nets, application of curriculum changes easier.

· Česká republika nabízí pro realizaci procesu implemantace Strategie například zkušenosti kurikulární reformy,  vytváření sítí škol, , spolupráce mezi sektory, spolupráce s NGO a s aplikací výstupů z projektů. 

· For realisation of implementing the Strategy, the Czech Republic offers for example experiences of the curriculum reform, of creating school nets, cooperation among sectors, with NGO and with application of outputs from projects.

· Pro úspěšnou implemantaci Strategie doporučujeme aby UNECE a UNESCO nabídlo řadu dílčích projektů spolu s finanční podporou pro jejich aplikaci,  pravidelná setkání delegací na nižší úrovni k výměně zkušeností s implementace Strategie v jednotlivých zemích a zavedení internetového portálu UNECE  s přehledem zkušeností jednotlivých zemí.

· For a succesful implementation of the Strategy we recommend UNECE and UNESCO to offer a range of partial projects together with a financial support for their application, regular meetings of delegations at a lower level for an exchange of experiences with the implementation of the Strategy in particular countries, and establishing a UNECE portal with an overview of experiences of particular countries. 

