Уважаемые участники семинара по управлению трансграничными водными ресурсами в Восточной и Северной Европе!
От имени Министра охраны окружающей природной среды Виктора Бойко и от себя лично позвольте приветствовать вас на цветущей украинской земле. 
Для нас – большая честь и ответственность проводить мероприятие такого уровня в столице нашей Украины – городе Киеве.
Большая благодарность от министерства Секретариату Водной Конвенции, Международному центру оценки водных ресурсов и Гидрометеорологическому институту Словакии. 
Надеюсь, что это мероприятие пройдет на высоком профессиональном уровне, и позволит обменяться участникам опытом и достижениями, которые получены за последние годы странами на пути развития системы мониторинговых исследований, их анализа и управления данными с целью принятия эффективных управленческих решений.
Второе десятилетие подряд Украина создает новое, независимое государство, преодолевая глубокие деформации, которые возникли на начальном этапе ее становления. Имеется в виду практическое воплощение заданий долгосрочной стратегии в политической, экономической, социальной и экологической сферах. Чтобы не остаться на обочине мировых процессов, наша страна должна интегрироваться в европейское экономическое сообщество. 
Опыт государств, которые осуществляли глубокие преобразования, свидетельствует, что реальный успех интеграционных процессов возможен лишь тогда, когда реформы и их результаты отвечают интересам и надеждам широких слоев населения, а потому получают достаточную общественную поддержку. Устойчивое развитие нашего государства возможно лишь при условии, когда вопросы рационального использования природных ресурсов, охраны окружающей среды, обеспечения населения чистой питьевой водой и соответствующими санитарными условиями будут основными факторами экономического развития. 
Известное выражение – реки не знают границы – объединил нас и сегодня. Ни одна страна не способна самостоятельно решить все проблемы, если ее водный объект является трансграничным. А главной платформой для объединения и решения экологических проблем трансграничных вод стала Водная Конвенция Европейской Экономической Комиссии Организации Объединенных Наций по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 1992 г.
Украина является стороной Конвенции. В соответствии с ее положениями, стороны Конвенции обязаны создавать в бассейнах международных водотоков общие органы с целью объединения усилий по предотвращению, ограничению и прекращению любого трансграничного воздействия.
Учитывая тот факт, что за исключением Южного Буга, все основные речные бассейны Украины являются трансграничными, в ближайшей перспективе необходимо начать работу по созданию совместных комиссий по использованию трансграничных водных объектов. Сегодня в Украине ведется работа по подготовке нового бассейнового соглашения с Молдовой по Днестру с последующим созданием такой комиссии.
Управление охраны водных ресурсов Минприроды Украины продолжает внедрение европейских подходов в национальную водоохранную систему. Наше задание на данное время как можно быстрее внедрить новую систему стандартов качества поверхностных вод Украины, которая будет служить общей основой для оценки состояния качества вод и последующих стратегических действий по ее улучшению.
Наше сегодняшнее мероприятие демонстрирует открытость и готовность стран совместно оценивать свои усилия в сфере управления и охраны водными ресурсами и экосистемами, рассматривать проблемы и определять единственно правильные пути их преодоления. 
Хочу заверить вас, если действовать вместе и в одном направлении результаты не заставят себя ожидать. Единственная проблема – все чаще природа посылает нам непредсказуемые вызовы. И реагировать на них нужно быстро и решительно. А для этого необходимы глубокие научные исследования, достоверная информация, моделирование развития процессов, законодательные реформы. Адаптация к климатическим изменениям – еще одно стратегическое направление деятельности министерства. 
Успехов всем нам и интересной работы на протяжении семинара!
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