Пункт 4 повестки дня (выступление на русском языке)
Тезисы выступления

заместителя Министра охраны окружающей среды Украины 

Дмитрия Гурского

во время обсуждения п.4 повестки дня касательно внесения поправок к статьям 25 и 26 Конвенции

(5 сессия Совещания Сторон Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер)

10 ноября 2009 года

      12:30 – 13:00 

Штаб-квартира ООН

Многоуважаемые участники Пятой сессии Совещания Сторон Водной Конвенции!

Обсуждение вопроса расширения Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 1992 года для стран, находящихся за пределами региона Европейской экономической комиссии, но являются членами Организации Объединенных Наций, является чрезвычайно актуальным вопросом по нескольким причинам.
Во-первых, охрана и рациональное использование трансграничных водных ресурсов приобретает все большую значимость в условиях глобальных изменений климата, для которых не существует географических и политических границ. 

Во-вторых, защита от вредного воздействия водного фактора является важной и неотложной задачей, эффективное решение которой может быть обеспечено только путем тесного двухстороннего и многостороннего сотрудничества.

В этом контексте проведения согласованной водохозяйственной и водоохраной политики будет возможным лишь при условии учета мирового опыта в водной сфере и интересов всех субъектов водного менеджмента, в том числе, стран, находящихся за пределами региона Европейской экономической комиссии.

Поправки к статьям 25 и 26 Водной Конвенции, предложенных к внесению Швейцарской Стороной, предоставляют возможность для стран осуществлять более тесное сотрудничество в рамках речных бассейнов и оказывают содействие странам, находящимся за пределами региона Европейской экономической комиссии, приобретать членство в рамках Водной Конвенции.

Украина поддерживает положения этих поправок и сообщает, что в ближайшее время приступит к осуществлению процесса ратификации поправок к статьям 25 и 26 Водной Конвенции. 

Надеемся, что вступление поправок в силу ускорит достижение ряда международных обязательств, таких как Цели развития тысячелетия, и обеспечит эффективность использования водных ресурсов, будет способствовать результативному трансграничному сотрудничеству по вопросам водных ресурсов.

