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ВЫРАЖЕНИЕ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ


Руководство для интервьюера было разработано Хенрикой А.Ф.М. Янсен.  Руководство предназначено для использования интервьюерами в информационно-справочных целях при обучении и полевых исследованиях.
В качестве основы для данного руководства послужило руководство для интервьюера, разработанное для много-странового исследования ВОЗ «Здоровье женщин и бытовое насилие» (C. Уоттс и Х. Янсен, 2007). В руководстве ВОЗ в свою очередь использованы материалы из руководств по обучению, разработанных для других обследований домохозяйств MACRO International, США, Рэйчел Джюкс (Медицинский исследовательский совет, Южная Африка), Мико Иошихама (Мичиганский университет, США) и Кэти Циммерман, (Лондонская школа гигиены и тропической медицины, Англия).

Руководство должно использоваться в сочетании с модулем по насилию в отношении женщин, пояснением к каждому вопросу модуля, пособием по проведению семинара-тренинга для сотрудниках на участках и другими сопроводительными материалами.   

Эта версия руководства актуализирована и отличается слегка от предыдущей версии разработанной в мае 2010 г. 
Вопросы, комментарии и предложения приветствуются и могут направляться по адресу henriette.jansen@gmail.com

Женева, 2 марта 2011 г.
ПРИМЕЧАНИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО АДАПТАЦИИ ДАННОГО РУКОВОДСТВА 

Некоторые разделы настоящего документа потребуют адаптации до того, как его можно будет использовать при обследовании в конкретной стране. Текст в данном руководстве, который может потребовать адаптации, взят в квадратные скобки [xxx].

I. 
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ - НАСИЛИЕ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

A.
МАСШТАБЫ НАСИЛИЯ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

Насилие в отношении женщин это глобальная проблема, выходящая за рамки культурных, географических, религиозных, социально-экономических границ. Физическое, психологическое, сексуальное и экономическое насилие в отношении женщин широко распространено. Физическое насилие включает в себя ряд физически агрессивных действий, в т.ч. удары, пощечины, пинки, избиения, нанесение ожогов и использование оружия. Психологическое насилие включает в себя систематические унижения или оскорбления достоинства, применение строгой изоляции и унизительное обращение. Сексуальное принуждение и насилие включают в себя сексуальные домогательства, нежелательные сексуальные прикосновения, секс по принуждению и принудительную беременность. 

Также существуют определенные формы насилия, связанные с традиционными или общепринятыми практиками, ограниченными рамками определенных сообществ или географических регионов. К ним относятся передача жен по наследству в Южной Африке, калечащие операции на женских половых органах, среди прочих, в Восточной и Западной Африке, и убийства за приданое в Индостане.

Результаты исследований во всем мире показывают, что от 15% до 71% женщин, которые когда-либо жили с мужчиной, заявили о том, что они испытывали некоторую форму физического или сексуального насилия со стороны своих интимных партнеров. Однако во многих странах масштабы бытового насилия по отношению к женщине в значительной степени скрыты и не учтены. Этому есть много причин. Обследования показали, что огромное большинство женщин, в отношении которых совершено насилие, никогда не обращаются за помощью в полицию или другие организации; таким образом, данные о насилии, имеющиеся в официальных учреждениях, вероятно, значительно недооценивают истинные масштабы проблемы. Кроме того, поскольку насилие обычно совершается партнером женщины, зачастую у нее дома, это часто считается «частным делом» - и таким образом не является вопросом для обсуждения, исследования или действия.

B. 
 ПОСЛЕДСТВИЯ НАСИЛИЯ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН 

Во многих странах насилие в отношении женщин в основном рассматривается в правовой плоскости. Тем не менее, физическое, психологическое и сексуальное насилие могут иметь глубокие последствия для физического, душевного и репродуктивного здоровья. 

Физическое насилие часто вызывает серьезные повреждения. С насилием связаны такие повреждения как синяки (в т.ч. под глазами), порезы, ожоги, сотрясение и перелом костей. К ним также относятся порезы от ножей и других предметов, хронические повреждения, например, физическое обезображивание в результате ожогов, укусов или применения оружия. Среди женщин, часто подвергающихся физическому насилию, распространены жалобы на другие проблемы, в т.ч. постоянные головные боли, боли в области живота и таза и мышечные боли.

С насилием в отношении женщин связаны такие последствия для душевного здоровья как страх, беспокойство, усталость и депрессия. Проблемы со сном и питанием также являются распространенными долгосрочными реакциями. Также была установлена связь между физическим насилием и более высоким уровнем психических проблем, попыток самоубийств и алкогольной зависимости.

Насилие в отношении женщин имеет важные последствия т для репродуктивного здоровья женщины. Многие мужчины используют угрозу насилия и фактическое насилие для сохранения контроля над сферой женского воспроизводства и половой сферой. Женщины могут подвергнуться насилию, если они ставят под сомнение свою роль в браке, во время споров, связанных с беременностью или рождением ребенка, или из-за подозрений в неверности. Исследования и в промышленно развитых, и в развивающихся странах продемонстрировали женскую уязвимость к насилию во время беременности, при этом удары обычно направлены в область живота женщины. 

Посягательства сексуального характера имеет последствия и для физического, и для психического здоровья. Жертвы насилия сталкиваются с реальным риском заболевания болезнями, передающимися половым путем, включая вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). Риск нежелательной беременности также высок. Жертвы изнасилований могут страдать от депрессии, неспособности сконцентрироваться, нарушений сна и питания, и испытывать гнев, унижение и чувство вины. 

Наконец, насилие в отношении женщин в семьях может иметь летальный исход. Данные из различных стран демонстрируют, что большинство убийств женщин совершались их нынешними или бывшими партнерами, часто в контексте отношений с элементами насилия. Кроме того, женщины могут совершать самоубийство в качестве последней возможности избежать ситуации насилия.

Помимо воздействия на здоровье насилие может также ограничивать участие женщины в обществе  и оказывать важное влияние на ее детей. Женщине, в отношении которой совершается насилие, вероятно, придется продать свою собственность для того, чтобы заплатить за вещи, которые ее муж отказывается купить ей, чтобы получить доступ к медицинским и иным услугам, или помогать ее семье. Это может мешать ее работе из-за ее травм и из-за вмешательства ее партнера. Кроме того, она и ее дети могут быть вынуждены уйти из дома, если насилие приобретает угрожающие масштабы. Партнеры, совершающие насилие, часто не дают своим женам видеться с семьей и друзьями или участвовать в религиозной, общественной деятельности, мероприятиях по развитию общества.

Влияние на детей может быть оказано разными способами. Насилие во время беременности может привести к выкидышу или рождению ребенка с низкой массой тела или с травмами. Женщинам также может быть чрезвычайно трудно удовлетворять базовые потребности детей, например, доступ к услугам детского здравоохранения. Дети, растущие в домохозяйстве в условиях насилия, могут жить в страхе перед насилием, быть свидетелями насилия по отношению к их матери, и получить травмы при попытке вмешательства. Бытовое насилие может также иметь отрицательное воздействие на развитие и успеваемость ребенка в школе.

C. 
 ПОНИМАНИЕ ПРИЧИН НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ 

Люди часто думают, что бытовое насилие вызвано определенным фактором, например, алкоголем или безработицей. Однако, вероятно, причины более сложны и сочетание этих факторов приводит к насилию в одних семьях, а в других нет. Эти факторы могут также работать на разных уровнях. Сочетание ряда культурных и социальных факторов делает насилие более распространенным в одних условиях, чем в других. К ним относятся культурные нормы, которые диктуют, что мужчины должны быть агрессивными, чтобы доказать свою мужественность; представление о том, что мужья «владеют» своими партнерами и что в обязанности мужчины входит наказание или коррекция поведения их жен. 

В рамках сообщества насилие может также быть вызвано рядом факторов. К ним относятся высокая социальная терпимость к бытовому насилию, отсутствие служб для женщин, подвергающихся насилию, в которые они могли бы обратиться, и/или высокий уровень преступности и насилия мужчин по отношению друг к другу. Некоторые факторы могут сделать некоторых женщин менее уязвимыми для насилия – в т.ч. участие в женской группе поддержки, или женском коллективе, владение землей и собственные заработки. В семье женщины могут быть более уязвимыми к насилию, если мужчины контролируют деньги, если есть проблемы с браком или если женщина изолирована в семье. Факторы, которые могут ассоциироваться с человеком, совершающим насилие, включают насилие  со стороны его родителей в детстве, чрезмерное употребление алкоголя или наркотиков, и недавняя потеря работы. 

D. 
РЕАКЦИЯ ЖЕНЩИН НА НАСИЛИЕ: ПРЕОДОЛЕНИЕ И МЕСТЬ

Женщины, подвергающихся насилию, могут применять много стратегий для того, чтобы справиться с насилием, уменьшить серьезность повреждений, получить поддержку или положить конец насилию. К ним относятся сопротивление, разрыв отношений, обращение за помощью к друзьям или родственникам, или обращение в полицию, к медицинским работникам или другие службы поддержки за помощью. Также вероятно, что есть службы или люди, у которых женщины хотели бы иметь возможность получить поддержку. Информация о предпринятых действиях и ответы, полученные женщинами, могут быть полезными для других женщин, подвергающихся насилию. Информацию о неофициальных и официальных источникам поддержки можно использовать для выявления сфер, куда можно направить дополнительное обучение, сосредоточенное на способах поддержки женщин, подвергающихся насилию. 

II. 
 КРАТКИЙ ОБЗОР ИССЛЕДОВАНИЯ
A. 
 ВЫ И ИССЛЕДОВАНИЕ
[Страновой] анкетный модуль (обследование) о насилии в отношении женщин призван собрать информацию об их опыте с различными видами насилия и оценить индикаторы по насилию в отношении женщин для [Страна]. 

Ниже представлен применяемый в настоящее время ключевой набор статистических индикаторов измерения насилия в отношении женщин:

i.    Общее количество и процентная доля женщин по возрасту, подвергшихся физическому насилию за последние 12 месяцев с учетом степени тяжести, отношения к лицу, совершившему насилию, и повторяемости (регулярности)

ii.    Общее количество и процентная доля женщин по возрасту, подвергшихся физическому насилию в течение жизни по степени тяжести, отношениям, с лицом, совершившим насилие, и повторяемости 

iii.  Общее количество и процентная доля женщин по возрасту, подвергшихся сексуальному насилию в течение последних 12 месяцев по степени тяжести, отношения к лицу, совершившему насилие, и повторяемости

iv. Общее количество и доля женщин по возрасту, подвергшихся сексуальному насилию в течение жизни по степени тяжести, отношения к лицу, совершившему насилие и повторяемости

v. Общее количество и доля женщин, когда-либо имевших интимных партнеров, по возрасту, и подвергшихся сексуальному насилию в течение последних 12 месяцев с учётом повторяемости

vi. Общее количество и доля женщин, когда-либо имевших интимных партнеров, по возрасту, подвергшихся сексуальному насилию в течение жизни с учётом повторяемости

vii. Общее количество и доля женщин по возрасту, подвергшихся психологическому насилию со стороны интимного партнера в течение последних 12 месяцев

viii. Общее количество и доля женщин, подвергшихся экономическому насилию со стороны интимного партнера в течение последних 12 месяцев

ix. Общее число женщин и доля женщин по возрасту, подвергшихся насилию, связанному с калечащими операциями на женских половых органах и женским обрезанием

Обследование предполагает интервьюирование группы женщин в возрасте от 15 лет, выбранной методом случайного отбора. Этим женщинам будут заданы вопросы об их опыте в плане насилия и жестокого обращения. Собранная информация будет использована, среди прочего, для того, чтобы понять масштабы насилия в отношении женщин, попытаться улучшить качество услуг для женщин; и выявить способы профилактики насилия в будущем.  

Вы проходите обучение в качестве интервьюера для [Название организации]. После прохождения учебного курса, который займет [КОЛИЧЕСТВО] дней, отобранные интервьюеры будут работать в командах, которые будут направлены в разные уголки страны, для опроса женщин в домохозяйствах. Этот процесс называется «полевые исследования».

Во время учебного курса Вы тщательно изучите анкету и узнаете, как правильно заполнять разные разделы. Вы будете также проводить практические интервью. Анкеты, заполненные Вами, будут проверены на предмет полноты и точности. Вам следует тщательно изучить это руководство. 

B. 
 ЦЕЛИ ИССЛЕДОВАНИЯ 

Исследование проводится [Название организации]. 

Исследование призвано измерить вышеупомянутые индикаторы.

[УКАЖИТЕ ЦЕЛИ, КОТОРЫЕ СТАВЯТСЯ ПЕРЕД ОБСЛЕДОВАНИЕМ В ЭТОЙ СТРАНЕ].

C. 
 ВЫБОРКА

Есть несколько способов сбора информации о людях. Можно связаться со всеми или почти всеми людьми и задать им вопросы о том, что Вам нужно узнать. Этот способ очень дорогостоящий, потому что потребуется много людей для того, чтобы опросить всех. Другой способ сбора информации состоит в проведении обследования на «выборке» из всего населения. При тщательном подходе к отбору лиц для включения в обследование - чтобы все имели равные шансы на участие - мы можем использовать информацию, собранную у небольшого количества людей, и сделать выводы обо всем регионе. 

Для обследования были отобраны [КОЛИЧЕСТВО НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ] мест проведения обследования (населенные пункты). [КРАТКО ОПИШИТЕ ШАГИ – АДАПТИРУЙТЕ СЛЕДУЮЩУЮ ЧАСТЬ СООТВЕТСТВУЮЩИМ ОБРАЗОМ.] В каждом населенном пункте случайным методом были отобраны [КОЛИЧЕСТВО] домохозяйств для участия в обследовании. Необходимо посетить все эти домохозяйства. При этом будет использоваться Форма отбора домохозяйств для указания всех женщин в домохозяйстве (критерии к членам домохозяйств будут поясняться ниже), в целях выявления тех их них, которые отвечают критериям проведения интервью. Из всех женщин в домохозяйстве случайным методом будет отобрана одна женщина в возрасте от 15 лет или старше для интервью. [При этом для сбора общей информации о домохозяйстве будет использоваться Анкета домохозяйства]. Выбранную женщину спросят, хочет ли она участвовать в исследовании. В случае ее согласия интервью будет проводиться один на один. 

Успех исследования зависит от многих факторов, в т.ч. :

· количество опрошенных женщин - требуемое количество определяется организаторами обследования. Очень важно, чтобы интервьюеры постарались закончить все назначенные интервью в целях обеспечения корректного количества людей  в обследовании.

· Как мы отбираем людей для интервью - очень важно, чтобы каждая женщина в возрасте 15 + лет в каждом пункте проведения исследования (населенном пункте) имела одинаковые возможности принять участие в исследовании. Поэтому мы отбираем домохозяйства для интервью методом случайного отбора и повторно посещаем эти домохозяйства для того, чтобы побеседовать с людьми, которых не было дома первый раз. Таким образом, мы убеждаемся, что ни одна конкретная группа не была исключена из исследования. Например, вероятность того, что работающих женщин дома не будет, когда мы придем, выше. Если мы не придем обратно для интервью, мы можем охватить мнение этих женщин в недостаточной степени. 

D. 
 АНКЕТА ОБСЛЕДОВАНИЯ

Анкета, используемая в исследовании, состоит из [XX] частей: 

[ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ МОЖЕТЕ АДАПТИРОВАТЬ] 

1. административная форма для определения домохозяйства и отслеживания хода анкетного опроса;

2. форма отбора домохозяйств, в которой будут перечислены все женщины домохозяйства;

3. анкета домохозяйства, содержащая вопросы о домохозяйстве и преступности в окрестностях; и

4. анкета для женщин.

Подробности даны в повопросном описании анкеты.

E. 
 РОЛЬ ИНТЕРВЬЮЕРА

Интервьюер играет центральную роль в исследовании, поскольку именно она собирает информацию у респондентов. Поэтому успех исследования зависит от качества работы каждого интервьюера. Ваши задачи и роль как интервьюера будут более подробно описаны в других разделах этого руководства и во время обучения.

F. 
 ОБУЧЕНИЕ ИНТЕРВЬЮЕРОВ

Хотя одни люди от природы лучше проводят интервью, чем другие, Вы можете стать хорошим интервьюером через практику. В течение курса обучения Вы узнаете больше о бытовом насилии, увидите и услышите демонстрационные интервью, проводимые перед классом двумя тренерами в качестве примеров процесса интервью. В ходе обучения будут подробно обсуждаться разделы и вопросы анкеты. Вам будет необходимо попрактиковаться в зачитывании вслух анкеты другому человеку несколько раз, чтобы Вы привыкли к этому процессу. Вы также будете участвовать в ролевых играх, где Вы будете интервьюировать другого учащегося. Один человек будет интервьюером, а другой будет играть респондента. Наконец, во время пилотного интервью Вы будете практиковаться в проведении интервью на местах, когда Вы будете брать интервью у женщин, которые отвечают требованиям обследования. Вам надо будет проверять и редактировать анкеты, как во время настоящего обследования.

G. 
 НАБЛЮДЕНИЕ ЗА ИНТЕРВЬЮЕРАМИ

Во время обследования Вы будете работать в составе команды, состоящей из руководителя, полевого редактора, водителя и других интервьюеров [и помощника]. Руководитель отвечает за успешное проведение обследования. Соответственно она [ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ МОЖЕТЕ АДАПТИРОВАТЬ]:

· представит цели исследования и команду интервьюеров представителям сообществ, в которых Вы будете работать;

· закрепит за Вами домохозяйства; 

· поможет в решении любых проблем, которые могут возникнуть у Вас с нахождением закрепленных за Вами домохозяйств, пониманием анкеты или общения с трудными респондентами;

· будет проводить выборочную проверку и повторное интервьюирование женщин по некоторых отобранным адресам, чтобы удостовериться в том, что процесс отбора и интервью были проведены надлежащим образом;

· рассмотрит все анкеты на предмет полноты и непротиворечивости;

· примет меры в случае возникновения каких-либо трудностей;

· будет ежедневно встречаться со всеми членами полевой команды для обсуждения хода обследования и возникающих вопросов и будет выдавать рабочие задания;

· будет проводить регулярные встречи с исследовательской командой для обсуждения хода обследования и возникающих вопросов, и проверки состояния интервьюера;

· поможет направить женщин, обратившихся за помощью, в соответствующие организации.

III. 
 ПРОВЕДЕНИЕ ИНТЕРВЬЮ
Успешное интервьюирование это целое искусство и не должно рассматриваться как механический процесс. Искусство интервьюирования нарабатывается с практикой, но есть определенные основные принципы, которые должен соблюдать каждый успешный интервьюер. В данном разделе дан ряд общих руководящих принципов о том, как наладить связь с респондентом и провести успешное интервью.

A. 
 ОДЕЖДА

Во время интервью важно всегда выглядеть профессионально. Вы будете представлять [Название организации] в сообществе. Ваша одежда должна соответствовать случаю и быть удобной. Не обязательно надевать лучшее, что у Вас есть, или одежду, выделяющую Вас из толпы (например, деловой костюм). Вместо этого наденьте чистую одежду подобно той, которую Вы, вероятно, увидите на людях в месте проведения исследования. Носите удобную обувь! Не надевайте дорогие драгоценности, в которых Вы будете выглядеть намного богаче людей, у которых Вы берете интервью. Такие факторы важны, и влияют на то, насколько уютно чувствуют себя опрашиваемые во время интервью.

B. 
 УСТАНОВЛЕНИЕ КОНТАКТА С РЕСПОНДЕНТОМ

Ваша первая задача как интервьюера состоит в установлении контакта с респондентом. В начале интервью Вы и респондент друг друга не знаете. Первое впечатление респондента о Вас будет влиять на ее готовность принять участие в обследовании. Во время знакомства Вы должны держаться дружелюбно. [До того, как Вы начнете работать в регионе, Ваш руководитель проинформирует местных руководителей об исследовании и может заново посетить их, когда Вы прибудете в место проведения исследования в первый раз.] Вам также дадут письмо [удостоверение], в котором говорится о том, что Вы работаете в [Название Организации, проводящей обследование].

1. 
 Постарайтесь произвести хорошее первое впечатление.

При первом контакте с респондентом приложите все усилия, чтобы она чувствовала себя комфортно. При помощи нескольких хорошо подобранных слов Вы сможете правильно настроить респондента на интервью. Начните интервью с улыбки и приветствия, например, «Добрый день» и представьтесь.

Можно представиться  следующим образом:

«Меня зовут __________________. Я - представитель [Название Организации, проводящей обследование]. Мы проводим обследование о [жизненном опыте женщин - ИСПОЛЬЗУЙТЕ БЕЗОПАСНОЕ НАЗВАНИЕ ОБСЛЕДОВАНИЯ] и мы опрашиваем женщин по всей стране. Я хотела бы поговорить с Вами и задать несколько вопросов».

2. 
 Всегда используйте положительный подход.

Не используйте извиняющийся тон и такие фразы как «Вы не слишком заняты?», «Вы не могли бы уделить нам несколько минут?» или «Не возражаете, если мы зададим Вам несколько вопросов?» Такие вопросы с самого начала настраивают на отказ. Лучше скажите респонденту: «Я хотела бы задать Вам несколько вопросов» или «Я хотела бы поговорить с Вами несколько минут». 

3. 
Подчеркните конфиденциальность ответов при необходимости.

Если респондент колеблется насчет интервью или спрашивает, для чего будут использоваться данные, объясните, что информация, которую Вы собираете, останется конфиденциальной, имена не будут использоваться ни в каких целях, и вся информация будет группироваться для подготовки отчета. Кроме того, никогда не упоминайте другие интервью и не показывайте заполненные анкеты другим интервьюерам или руководителям на глазах у респондента или любого другого лица.

4. 
 Отвечайте искренне на любые вопросы респондента

Перед тем, как согласиться на интервью, респондент может задать Вам несколько вопросов об обследовании или о том, как ее выбрали для интервью. Отвечайте прямо и вежливо. Однако если она задает вопросы о других вещах, например, методах планирования семьи, лекарствах или источниках поддержки, скажите, что Вы попробуете ответить на ее вопросы после того, как закончите интервью. Некоторые из вопросов, которые могут возникнуть, и соответствующие ответы, даны в повопросном описании анкеты.

Выразите готовность вернуться в другое время, если Вашему респонденту в данный момент отвечать на вопросы неудобно. 

C. 
 ПОИСК БЕЗОПАСНОГО МЕСТА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ИНТЕРВЬЮ

Очень важно, чтобы при опросе отобранной женщины по анкете/модулю ПО НАСИЛИЮ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН Вы проводили интервью один на один, и чтобы на все вопросы отвечала сама респондент. Присутствие третьего лица во время интервью может помешать получить откровенные, честные ответы. Это особенно важно, учитывая предмет обследования. Из-за контролирующего характера отношений, в которых присутствует насилие, если тема интервью станет известна агрессивному партнеру, он может использовать это для оправдания насилия по отношению к респонденту.

Если выбранная женщина соглашается на интервью, спросите ее, может ли она разговаривать сейчас. Подчеркните важность беседы один на один и спросите респондента, хочет ли она провести интервью в каком-либо другом месте. Это может быть комната в ее доме, место за пределами дома или другое место (например, дом подруги или учреждение по соседству, например, церковь или клиника). Если она не может придумать какое-то уединенное место, предложите несколько вариантов, куда можно пойти. Например, спросите ее, можно ли выйти из дома, чтобы поговорить - или немного пройтись от дома и найти место, где Вы можете сесть вместе, чтобы поговорить один на один. 

В случае необходимости, Вы можете попросить членов Вашей команды обеспечить уединенность - например, посмотреть за детьми, пока Вы проводите интервью, или отвлечь кого-то, кто может иначе помешать интервью.

Если Вы не можете найти уединенное место для интервью, спросите респондента о том, лучше ли Вам вернуться позже. Если можно, попробуйте назначить время, когда Вы будете находиться в районе исследования, потому что, если Вы уедете оттуда, вернуться будет труднее. Спросите ее, хотела ли бы она, чтобы Вы пришли к ней домой или встретились в другом месте. Обсудите предложенное время и место с Вашим руководителем и подтвердите, что Вы сможете вернуться. При необходимости, найдите респондента, если Вы хотите поменять планы.

	Не начинайте интервью с модуля по насилию в отношении женщин, если интервью могут подслушать другие, независимо от того, мужчины это, женщины или дети (старше 2 лет). 



D. 
 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ИНТЕРВЬЮ

1. Будьте нейтральны в ходе интервью

Большинство людей вежливы и, как правило, будут давать ответы, которые, как они думают, Вы хотите от них услышать. Поэтому очень важно, чтобы Вы оставались абсолютно нейтральными в ходе постановки вопросов. Никогда, ни выражением лица, ни тоном голоса не давайте респонденту думать, что она дала «правильный» или «неправильный» ответ на вопрос. Никогда не показывайте, одобряете или не одобряете ли Вы ответ респондента.

В ходе интервью респондент может задавать Вам вопросы по тематике анкеты. Скажите ей, что Вы интересуетесь ее мнением и что Вы не можете ответить на ее вопросы сейчас, потому что этот замедлит темп работы, но будете рады обсудить любые вопросы, которые у нее могут возникнуть, в конце интервью.

Если респондент дает неоднозначный ответ, задайте нейтральный зондирующий вопрос, например:

«Можете пояснить поподробнее?»

«Я не расслышала Вас; не могли Вы еще раз повторить?»

«Не спешите. Подумайте минуту».

2. 
 Никогда не предлагайте ответы респонденту.

Если ответ респондента не соответствует вопросу, не подсказывайте ей, например, следующим образом: «Я полагаю, Вы имеете в виду, что  …. Это так?» Во многих случаях, она согласится с Вашей интерпретацией ее ответа, даже если это не то, что она имела в виду. Вместо этого задайте зондирующие вопросы так, чтобы сама респондент дала соответствующий ответ. Никогда не зачитывайте вслух список закодированных ответов респонденту, даже если она затрудняется с ответом.

3. 
 Не меняйте формулировку или последовательность вопросов

Формулировка и последовательность вопросов в анкете должны сохраняться. Если респондент неправильно понял вопрос, повторите вопрос медленно и четко. Если она все еще не понимает, можете перефразировать вопрос, не меняя смысла исходного вопроса. Предоставьте только минимальную информацию, требуемую для получения соответствующего ответа.

4. 
Тактично относитесь к колеблющимся респондентам.

Будут ситуации, когда респондент просто скажет, что она не знает, даст неуместный ответ, будет вести себя скучающе или отстраненно, будет противоречить тому, что она уже сказала, или откажется ответить на вопрос. В таких случаях попробуйте вернуть ее интерес к беседе. Например, если Вы чувствуете, что она стесняется или боится, попробуйте преодолеть ее застенчивость или страх до того, как перейти к следующему вопросу. Потратьте несколько минут на предметы, не связанные с интервью (например, город или деревня, откуда она родом, погода, ее повседневная деятельность или дети). 

Если женщина дает неуместные или замысловатые ответы, не останавливайте ее в резкой или грубой форме, дослушайте ее. Затем попробуйте вернуться к исходному вопросу. В ходе интервью необходимо сохранять позитивную атмосферу. Лучшая атмосфера для интервью это та, в которой респондент видит интервьюера как дружелюбного, сочувствующего и отзывчивого человека, который не запугивает ее, и кому она может сказать что-то, не стесняясь и не смущаясь. Как указывалось ранее, главной проблемой в управлении ходом интервью может быть уединенность. Эту проблему можно решить, если Вы сможете найти уединенное место для проведения интервью.

Если респондент отказывается или не желает отвечать на вопрос, попробуйте преодолеть ее нежелание, объяснив еще раз, что один и тот же вопрос задают женщинам по всей стране и ответы будут соединены вместе. Если она все еще отказывается отвечать, просто напишите «ОТКАЗ» рядом с вопросом и продолжайте, как будто ничто не случилось. Если Вы успешно завершили интервью, попробуйте получить недостающую информацию в конце, но не слишком давите на респондента. Помните, что респондент не должна давать ответ под принуждением. 

5. 
 Не осуждайте женщину

Не судите или не стройте догадки о способностях и знаниях респондента. Не делайте скоропалительных выводов, основанных на предыдущей информации. Не допускайте, что ответ на любой вопрос будет именно таким, исходя из Вашего предыдущего опыта работы с людьми.

С другой стороны, помните, что разногласия между Вами и респондентом могут повлиять на интервью. Респондент, полагая, что у Вас другое мнение, может испугаться или относиться с недоверием. Ведите себя и говорите так, чтобы она чувствовала себя непринужденно и спокойно разговаривала с Вами.

Кроме того, не вешайте ярлыков и не судите женщину в плане ее опыта с насилием. Не делайте никаких комментариев, из которых следовало бы, что респондент «подвергается» или «не подвергается насилию» или что она «жертва» или «не жертва». 

6. 
 Не пропускайте вопросы

Не пропускайте вопрос, даже когда Вы полагаете, что ответ очевиден. Например, не делайте вывод о том, что если респондент не испытывал никакого психологического насилия или контролирующего поведения со стороны ее партнера, она не испытывала более прямых форм насилия, например, физического и сексуального насилия. Точно так же не делайте вывода о том, что раз она не испытывала менее серьезных форм насилия (например, пощечины или удары ногой), ей не угрожали оружием или не нападали с оружием (более серьезные формы насилия).

7. 
 Не торопитесь.

Задавайте вопросы медленно, чтобы респондент понимала, о чем ее спрашивают. После того, как Вы задали вопрос, сделайте паузу и дайте ее время подумать. Если респондент чувствует, что ее торопят или не дают сформулировать собственное мнение, она может ответить, что не знает или дать неточный ответ. Если Вы чувствуете, что респондент отвечает не думая, только чтобы интервью прошло побыстрее, скажите респонденту: «Не торопитесь. Ваше мнение очень важно, поэтому тщательно обдумайте Ваши ответы».

8. 
 Не показывайте анкету никому, в т.ч. респонденту

Вы не должны показывать анкету никому, если только Ваш руководитель или полевой редактор не даст других инструкций. Например, иногда респондент может сама захотеть заполнить анкету или прочесть вопрос. Важно, чтобы Вы не показывали документ ей. Если респондент попросит об этом, вежливо, но твердо откажите.

[E. 
 ЯЗЫК ИНТЕРВЬЮ (только для многоязычных обследований)]

Анкета была переведена на основной язык, на котором будет проводиться интервью. Однако Вам может потребоваться изменить формулировку вопросов в соответствии с местными диалектами и культурой. Очень важно не менять смысл вопроса при перефразировании или переводе его на другой язык. Во время обучения Вы будете практиковаться проведению интервью на местных языках.

Естественно, одной из первых вещей, которые Вы сделаете при первом контакте с домохозяйством в целях интервью, будет выяснение языка или языков, на которых там говорят. Мы будем организовывать полевые группы таким способом, что Вы работали в местности, в которой говорят на Вашем языке, таким образом, случаи, в которых респонденты не будут говорить на Вашем языке, должны быть редкими. Если это произойдет, возможно, Вы найдете другой язык, на котором Вы обе говорите, и Вы сможете провести интервью на этом языке.

Однако в некоторых случаях будет невозможно найти язык, на котором говорите и Вы, и респондент. В этом случае попробуйте выяснить, говорит ли респондент на языке, на котором говорит другой член Вашей команды или руководитель. Если это так, скажите Вашему руководителю, чтобы она могла организовать проведение интервью этим человеком.

Если респондент не говорит на языке, на котором говорят члены Вашей команды, не проводите интервью и сделайте отметку на административной странице о причине, почему интервью не проводилось. 

IV. 
 ПОЛЕВЫЕ ПРОЦЕДУРЫ [ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ МОЖЕТЕ АДАПТИРОВАТЬ]
Обследование будет успешным только если каждый член команды интервьюеров понимает и соблюдает правильные полевые процедуры. В следующих разделах описаны процедуры получения рабочих заданий и учета отобранных домохозяйств.

A.
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Каждое утро Ваш руководитель будет инструктировать Вас о задании на день. На день она выделит Вам домохозяйства, где Вы будете проводить интервью. 

Каждый день перед проведением первого интервью  Вы должны:

· получить достаточное количество чистых бланков анкеты от Вашего руководителя; убедиться в том, что у Вас есть несколько дополнительных чистых страниц формы отбора домохозяйств, а также «фиктивных анкет»;

· проверить наличие у Вас идентификационной информации на титульном листе анкеты и заполнение ее Вами;

· иметь дополнительные чистые бланки анкет в случае, если понадобится дополнительная анкета;

· понимать инструкции о том, как найти домохозяйства, выделенные Вам, включая любые специальные инструкции Вашего руководителя о том, как найти и установить контакт с выбранным домохозяйством;

· иметь при себе все материалы для проведения интервью (см. Раздел k);

· иметь информационные листы о местных ресурсах поддержки, которые Вы можете дать респонденту, опрашиваемой по анкете для женщин/ модулю по насилию в отношении женщин; 
· иметь запас салфеток для респондента на случай, если она заплачет во время интервью.

B. 
 КОНТАКТ С ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ

[Примечание: В каждой стране имеется определенный порядок нумерации зданий и домохозяйств с присвоением уникального номера в рамках отобранного населенного пункта. Инструкции, приведенные здесь, рассчитаны на структуру выборки с присвоением уникальных номеров всем зданиям в пределах элементов выборки и составление списка домохозяйств по имени главы домохозяйства. Каждому домохозяйству затем присваивается номер. С теми домохозяйствами с присвоенными номерами, которые были отобраны в конечной выборке, необходимо связаться.]

Идентификация респондентов, отвечающих требованиям обследования [при использовании формы отбора домохозяйств]

«Отвечать требованиям обследования» значит «подходить» для каких-либо целей. Респондент, отвечающий требованиям обследования, это тот респондент, который подходит для включения в обследование. Чтобы определить, насколько кто-либо соответствует требованиям участия в интервью с помощью анкеты для женщин/ модуля по насилию в отношении женщин, используйте форму отбора домохозяйств. 
Далее следует подробное повопросное описание анкеты в разделах формы отбора домохозяйств - Приложение I.

C. 
 ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ЦЕЛЯМИ ИССЛЕДОВАНИЯ

Во всех разговорах и обсуждениях исследования описывайте обследование как [БЕЗОПАСНОЕ НАЗВАНИЕ]. Это описание также будет на Ваших документах, и во всей корреспонденции и переписке относительно исследования.

Очень важно, чтобы Вы, как интервьюер, описывали обследование таким образом. Использование этого общего описания призвано обеспечить безопасность женщин, участвующих в исследовании. Если будет упомянуто о бытовом насилии или насилии в отношении женщин, их агрессивные или потенциально агрессивные партнеры могут заподозрить, что они говорили с другими людьми о своем положении. Это потенциально может поставить респондента (и даже интервьюера) под угрозу насилия. 

Такое описание используется не для того, чтобы обмануть потенциальных респондентов или любых других людей. Анкета содержит много вопросов о различных аспектах жизни, отношений и ином опыте респондента.

D. 
 КОНТАКТ С ОТОБРАННЫМИ ЖЕНЩИНАМИ-РЕСПОНДЕНТАМИ

Проблемы с интервьюированием женщин, соответствующих требованиям обследования

Ниже приводятся примеры проблем, с которыми интервьюер может столкнуться во время интервью [ЕСЛИ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЛИСТ С КОДАМИ ДЛЯ ОТСУТСТВУЮЩИХ ОТВЕТОВ, УКАЖИТЕ КОД; В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ МОЖЕТЕ АДАПТИРОВАТЬ СЛЕДУЮЩИЙ РАЗДЕЛ]:

· Отобранной для интервью женщины нет дома. Если респондента нет дома во время Вашего посещения запишите [КОД] (НЕТ ДОМА) в поле результата посещения в административной форме и спросите у соседа или члена семьи, когда она вернется. Вы должны связаться с хозяйством минимум три раза. Постарайтесь каждый раз приходить в разное время дня. Нельзя приходить все три раза в один день и затем прекратить попытки связаться с респондентом.

· Нет женщин, отвечающих критериям обследования. Если в домохозяйстве нет женщин, отвечающих критериям обследования, запишите [КОД] (В ДОМОХОЗЯЙСТВЕ НЕТ ЖЕНЩИН, ОТВЕЧАЮЩИХ КРИТЕРИЯМ ОБСЛЕДОВАНИЯ) в поле результата посещения в административной форме. После этого идите в следующее домохозяйство, которое было закреплено за Вами. Вы не должны заменять это домохозяйство другим.

· Отобранная для интервью респондент отказывается от интервью. Присутствие и готовность респондента к интервью будут во многом зависеть от первого впечатления, которое Вы произведете на нее при первой встрече. Представьтесь, объясните цель визита и скажите ей, что интервью займет примерно [количество] минут. В случае необходимости, убедите ее в том, что информация конфиденциальна. Если респондент все еще не желает давать интервью, может быть, ей неудобно время. Спросите, будет ли ей удобно другое время и договоритесь о встрече. Если женщина все еще отказывается от интервью, запишите [КОД] (ОТКАЗ) в поле результата посещения в административной форме и укажите причины для отказа. Сообщите обо всех отказах Вашему руководителю. Она примет решение относительно дальнейших действий.

· Респондент готова дать интервью позже. Респондент, возможно, не захочет участвовать в интервью в то время, в которое Вы будете у нее. Вы должны попробовать назначить встречу для интервьюирования респондента во время и в месте, которые удобнее для нее. Запишите на административной форме анкеты, что интервью не было завершено: [КОД] (ВЫБРАННАЯ ДЛЯ ОБСЛЕДОВАНИЯ ЖЕНЩИНА ОТЛОЖИЛА ИНТЕРВЬЮ) и запишите дату, время и место следующего намеченного посещения. Сообщите об этом руководителю. Если встретиться в это время не представляется  возможным, Вам, вероятно, потребуется вернуться к респонденту, чтобы перенести интервью.

· Отобранная для интервью респондент ограничена в дееспособности. Если отобранная для интервью женщина глухая, умственно отсталая или серьезно больна, то опрос по анкете для женщин проводить нельзя. Запишите [КОД] (ОТОБРАННАЯ ДЛЯ ИНТЕРВЬЮ ЖЕНЩИНА ОГРАНИЧЕНА В ДЕЕСПОСОБНОСТИ) на административной форме в строке для конечного результата. Не заменяйте респондента.
· Интервью не завершено. Респондента в ходе интервью могут отозвать или она, возможно, не захочет ответить на все вопросы во время Вашего визита. Если интервью не завершено по какой-либо причине, Вы должны попробовать назначить встречу с респондентом как можно скорее, чтобы получить недостающую информацию. Отметьте на административной форме анкеты, что интервью не завершено [КОД] (НЕ ХОЧЕТ ПРОДОЛЖАТЬ) или [КОД] (ПРОДОЖЕНИЕ ИНТЕРВЬЮ ОТЛОЖЕНО НА СЛЕДУЮЩИЙ ВИЗИТ), и укажите время, на которое Вы договорились встретиться повторно. В обоих случаях также сообщите о проблеме руководителю.
	Не заменяйте отобранные для интервью домохозяйства или респондентов другими


E. 
 ПОВТОРНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ ДОМОХОЗЯЙСТВ

Поскольку каждое домохозяйство было тщательно отобрано, Вы должны приложить все усилия, чтобы провести интервью с домохозяйствами, за закрепленными за Вами, и с выявленными женщинами, удовлетворяющими критериям отбора. Иногда член домохозяйства может быть недоступен во время Вашего первого визита. [Вам следует нанести минимум три отдельных визита, чтобы попытаться провести интервью с домохозяйством]. Вам также необходимо сделать минимум три отдельных визита, чтобы попытаться получить интервью у отобранной женщины-респондента.

В начале каждого дня Вам следует просмотреть административные формы Ваших анкет, чтобы проверить, назначили ли Вы какие-нибудь встречи для повторного посещения домохозяйства или респондента, удовлетворяющего критериям  обследования. Если встречи не были назначены, нанесите повторные визиты в домохозяйства или к респонденту в другое время. Например, если первые визиты Вы наносили сразу после обеда, постарайтесь составить график таким образом, чтобы Вы могли нанести повторный визит утром или позже днем. Если отобранная для интервью респондент работает, возможно, Вам потребуется назначить следующий визит на вечер или в выходные дни. Назначение повторных визитов на разное время важно для снижения числа случаев неполучения данных (т.е. случаев, когда Вы не можете связаться с домохозяйством или завершить интервью с женщиной).

F. 
 ФОРМА СОГЛАСИЯ

Форма личного согласия является очень важным элементом исследования/модуля по насилию в отношении женщин. все женщины, участвующие в исследовании, должны делать это добровольно и не под принуждением или давлением. Процедура личного согласия для модуля по насилию в отношении женщин дает потенциальному респонденту информацию о темах модуля и предоставляет ей возможность задать любые вопросы и решить, действительно ли она хочет принять участие в интервью. 

Завершите процедуры согласия [и распишитесь в знак того, что Вы закончили эту процедуру]. 

Заявление о согласии охватывает следующие вопросы:

· конфиденциальность исследования;

· общая цель исследования/модуля;

· тот факт, что некоторые из тем могут быть трудными для обсуждения;

· то, что респондент может пропустить любые вопросы или остановить интервью в любое время.

Детальное описание этого раздела приводится в повопросном руководстве. Вы отработаете этот аспект во время практики. 

G. 
 ИНТЕРВЬЮ

Вы будете проводить интервью один на один. Общие процедуры описаны в следующем разделе. Более детальные описания вопросов даны в сопроводительном руководстве.

H.
ПРОВЕРКА ЗАПОЛНЕННЫХ АНКЕТ

Интервьюер отвечает за просмотр каждой анкеты после завершения интервью. Это необходимо сделать до Вашего ухода из домохозяйства, чтобы убедиться в том, что были заданы все соответствующие вопросы, что все ответы ясны и понятны, а Ваш почерк разборчив. Также проверьте правильность соблюдения инструкций по переходу к другим вопросам. Вы можете сами внести незначительные поправки, но если Вы допустили крупную ошибку, просто объясните респонденту, что Вы допустили ошибку, и задайте вопрос снова.

Не переписывайте анкеты. Если ответы ясны и читаемы, анкета необязательно должна быть аккуратной. Каждый раз, когда Вы переписываете ответы на новую анкету, вероятность ошибки возрастает. Запишите всю информацию по анкетам, которые Вам дали. Все расчеты, которые Вы выполняете, должны быть сделаны на полях или в конце анкет.

Если Вы не уверены, запишите весь ответ респондента на анкету. Аналогично, все необычные моменты следует пояснить или на полях около соответствующего вопроса, или в разделе «комментарии» в конце. Запишите любые комментарии об интервью, которые, по Вашему мнению, пояснили бы ответы, которые Вы записали, или будут представлять интерес для Вашего руководителя. Если у Вас есть какие-либо сомнения о том, как записать ответ, сделайте примечание на анкете и затем поговорите с руководителем. Эти комментарии очень пригодятся руководителю и полевому редактору при проверке анкет. Комментарии также зачитываются в офисе и используются для решения проблем, возникших при вводе данных.

	Помните: если у Вас есть сомнения относительно ответа, запишите ответ полностью и позже поговорите с руководителем


I. 
 ВОЗВРАТ ЗАПОЛНЕННЫХ АНКЕТ

Ежедневно в конце полевых исследований отдавайте заполненные анкеты своему руководителю. [Она запишет код конечного результата и дату на листе мониторинга и отдаст анкеты редактору]. Сообщайте своему руководителю о любых проблемах, которые Вы испытали при проведении интервью с респондентом, удовлетворяющим требованиям обследования.  

J. 
 КАЧЕСТВО ДАННЫХ

Полевой редактор отвечает за просмотр всех заполненных анкет, пока группа интервьюеров все еще находится в населенном пункте. Руководитель может помочь с редактированием анкет [иногда функции руководителя и редактора совмещает один человек]. Затем редактор обсудит с Вами ошибки, обнаруженные при сборе данных. В случае необходимости она направит интервьюера к респонденту для исправления ошибок в данных.

K. 
 МАТЕРИАЛЫ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОЛЕВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Перед выездом на место убедитесь, что у Вас есть достаточно материалов для работы в течение дня, в т.ч.:

· достаточный запас анкет

· [дополнительные страницы формы отбора домохозяйств]
· руководство интервьюера и повопросное описание анкеты

· [фиктивные вопросы]

· документы, удостоверяющие личность, или рекомендательное письмо

· информационные листы/брошюры о доступных ресурсах поддержки

· [карты и список домохозяйств]

· папка с зажимом

· ручки с синей пастой

· портфель или сумка для анкет

· любые личные вещи, которые позволят Вам чувствовать себя удобно, учитывая обстоятельства и район, в котором Вы работаете.

· бумажные салфетки и аспирин.

V. 
 ОБЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ МОДУЛЯ ПО НАСИЛИЮ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН
Чтобы собрать необходимую информацию по обследованию/модулю по насилию в отношении женщин, Вы должны понимать, как нужно задавать каждый вопрос, на сбор какой информации нацелен вопрос и как решать проблемы, которые могут возникнуть в ходе интервью. Вы также должны знать, как правильно записывать ответы, которые дает респондент, и как соблюдать особые инструкции в анкете. В этой части обучения объясняется, как заполнять (помечать) модуль по насилию в отношении женщин. В сопроводительном документе дается повопросное описание анкеты/ модуля по насилию в отношении женщин.
A. 
 ОБЩИЙ ФОРМАТ МОДУЛЯ ПО НАСИЛИЮ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН
Анкета построена таким же образом, что и обычные обследования вопросов демографии и здоровья. Обычно вопросы и фильтры записываются во второй графе анкеты. Вы должны записывать данные ответов в третьей графе (КОДОВЫЕ КАТЕГОРИИ).

В помощь Вам был использован ряд форматов. Во всех случаях: 

· Текст, написанный прописными буквами (например, Куда Вы пошли в прошлый раз?), необходимо зачитывать вслух (это «заранее подготовленный текст»). Сюда относится введение, вопросы и зондирующие вопросы.

· Текст, написанный заглавными буквами (например, ОТМЕТЬЕ ОДИН), не следует зачитывать вслух. Этот формат используется для инструкций и записи кодов ответа.

· Для вопросов, по которым возможные коды ответов пронумерованы цифрами (например, 1, 2, 3 и т.д.), разрешается только один ответ. 

· Для вопросов, где возможные коды ответов пронумерованы буквами в алфавитном порядке (например. A, B, C, D и т.д.), Вы можете записать несколько ответов.

Это более подробно описано ниже.

B. 
 ВОПРОСЫ

1. 
 Зачитывайте вопрос точно в таком виде, в каком он написан

Очень важно, что Вы задавали каждый вопрос точно так, как он записан в анкете. При зачитывании вопросов, говорите медленно и четко, чтобы респонденту было легко слушать или понимать вопрос. Время от времени Вам, возможно, потребуется повторить вопрос, чтобы убедиться, что респондент понимает его. В таких случаях не перефразируйте вопрос, а повторяйте его точно, как он написан.

Если после того как Вы повторили вопрос, респондент все еще не понимает его, Вам, вероятно, придется переформулировать вопрос. Однако будьте очень осторожны с изменением формулировки, чтобы не менялось значение исходного вопроса.

В некоторых случаях Вам, вероятно, придется задать дополнительные вопросы (мы называем это зондированием), чтобы получить от респондента полный ответ. В нескольких вопросах зондирующие вопросы, которые Вы можете использовать в определенных случаях, уже записаны в анкете.  

2. 
 Не рекомендуйте один из ответов
Зачитывая вопрос, Вы должны сделать все возможное, чтобы избежать поведения, осознанного или не осознанного, вербального или невербального, которое могло бы повлиять на ответ респондента. Важно, чтобы факты и мнения, высказанные респондентом, были ее собственными.

Кроме того, не рекомендуйте один вариант ответа, если Вам нужно задать вопрос для выяснения ответа. Во многих случаях, во избежание этого следует зачитать все варианты ответов. В таких случаях они записаны в вопросе. 

3. 
Зачитывайте вопросы в указанном порядке

Порядок вопросов разработан таким образом, чтобы респондентам было легче рассказать о том, что они испытали. Любые изменения в порядке вопросов могут смутить респондентов и заставить их ответить по-другому. Все вопросы должны быть прочитаны в том порядке, в каком они приводятся  в анкете.

4. 
 Соблюдайте инструкции по каждому вопросу

Повопросное описание анкеты содержит детальные инструкции о том, как надо читать каждый вопрос. Если там сказано, что нужно прочесть вслух весь вопрос до того, как ответит респондент, важно, чтобы Вы так и сделали. Если Вы не соблюдаете инструкции в точности, или если респондент ответит до того, как будет зачитан весь вопрос, есть вероятность того, что их ответ отличался бы, если бы они сначала услышали вопрос целиком. Если респондент прерывает Вас, Вы должны сказать: «Я хотела бы, чтобы Вы выслушали вопрос целиком перед тем, как ответить”.  

5. 
 Не выделяйте один из вариантов ответа 
Не выделяйте один из вариантов ответа. Например, если Вы хотите напомнить респонденту возможные варианты, зачитайте вслух все возможные ответы, а не один или два, которые, по Вашему мнению, могут подходить к ее ситуации.

6. 
 Зондирование

Когда ответ респондента на вопрос не подпадает ни под одну категорию ответа, проведите «зондирование» для поиска верного ответа. Оно проводится в целях получения более четкого или полного ответа, но не должно влиять на данный ответ. Есть три формы «зондирования»:

· зондирование на предмет правильности

· зондирование на предмет ясности

· зондирование на предмет полноты.

Зондирование на предмет правильности используется для проверки данного ответа. Его используют, например, когда ответ респондента на вопрос не ясен или не согласуется с предыдущим ответом или не соответствует ни одному из вариантов ответа, зачитанных ей вслух. Проще всего будет зачитать вопрос снова, чтобы дать респонденту знать, что ее ответ неверен. Лучше всего сделать паузу и спросить: «Ваш ответ, …?» 

Обратите внимание на то, что важно зачитать все категории по тем вопросам, для которых они подготовлены. 

Зондирующие вопросы, которые могут пригодиться, если респондент не выберет ответ из вариантов, зачитанных ей вслух:

«Какой вариант больше всего подходит к Вашей ситуации?»

«Как Вы думаете, какой вариант я должна отметить?»

«Вы дали мне эти четыре ответа. Давайте я зачитаю их Вам снова, и Вы скажете, какой вариант лучше всего подходит Вам. Это - …»

«Я не совсем уверена в том, какой ответ я должна отметить. Ваш ответ будет …?»

Зондирование на предмет ясности используется, для того, чтобы попросить респондента дать более полный ответ, пояснить ее ответ, или если она дала несколько ответов на вопрос, где разрешен только один ответ. Примеры зондирования на предмет ясности:

«Что Вы имеете в виду?»

«Вы могли бы пояснить это?»

«Не уверена, понимаю ли я Вас правильно».
Для вопросов с несколькими возможными вариантами ответов, зондирование на предмет полноты используется для того, чтобы проверить, охватили ли Вы все применимые ответы. Оно используется для вопросов, где разрешено несколько ответов на вопрос. 
Обычно эти зондирующие вопросы записаны в анкете и выглядят следующим образом:

Что еще? 

Где-нибудь еще? Где?

Кто-нибудь еще?

7. 
 Не пропускайте вопросы

Даже если респондент уже рассказала о ситуации, когда доходит очередь до вопроса, который касается этой проблемы, все равно задайте вопрос и запишите ее ответ. Если респондент дает ответ, отличный от того, который она дала ранее, Вы можете зачитать ее ответ, сказав перед этим: «Хорошо, давайте посмотрим. Я отмечу, что у Вас не было проблем - правильно?»

8. 
 «Не знаю»

Для некоторых вопросов указан вариант ответа «Не знаю». Однако вариант «Не знаю» не включен в подготовленный список возможных ответов и не должен зачитываться интервьюеру. Это связано с тем, что респондент предпочесть эту категорию. 

Всегда следует задавать зондирующие вопросы на ответ «Не знаю». Некоторые люди боятся выражать свое мнение и сначала говорят «не знаю», а затем приводят уточнение. Если после зондирующего вопроса респондент все еще говорит «не знаю», отметьте соответствующий вариант ответа. 

9. 
 Отказ отвечать на вопрос

Респондент может пропустить любой вопрос, на который она не желает отвечать. Если респондент отказывается отвечать на вопрос, отметьте соответствующий вариант ответа, т.е. «отказ», чтобы Ваши руководитель и полевой редактор видели, что Вы не пропустили этот вопрос по ошибке.
Вопросы о действиях насилия не имеют вариант ответа «отказывается отвечать/нет ответа». Если даже респондент имеет право не отвечать на вопросы, очень важно получить ответ, потому что действия насилия представляют основу модуля по измерению насилия против женщин. Если респондент все-таки отказывается отвечать на некоторые вопросы даже после объяснений, вы должны написать «отказ» для данного вопроса (этот вопрос будет кодирован «9»). 
Если респондент отказывается отвечать на ряд вопросов, сделайте пометку в конце интервью в последней части модуля о том, что респондент отказался отвечать на некоторые вопросы. Запишите причины, по которым она не хотела отвечать на вопрос.

C. 
 ФИКСИРОВАНИЕ ОТВЕТОВ

Для заполнения всех анкет все интервьюеры будут пользоваться ручками с синими чернилами. Руководители и полевые редакторы используют ручки с красными чернилами. (Офисные редакторы пользуются ручками с зелеными чернилами.) 

В анкете три типа вопросов: 

(1) вопросы с предварительно закодированными ответами; 

(2) вопросы без предварительно закодированных ответов, т.е., «открытые»; и 

(3) фильтры.

Большинство вопросов относятся к типу (1) и имеют предварительно закодированные ответы. В отношении некоторых из них, варианты ответов должны зачитываться вслух (например, V07a, V15). Для других, варианты зачитывать не надо (например, V44, N03). 

Кроме того, есть вопросы, где разрешается только один ответ - в этом случае, коды ответов пронумерованы цифрами. Для некоторых вопросов разрешено несколько ответов - в этом случае, возможные коды ответа пронумерованы буквами в алфавитном порядке.   

Третья графа анкеты используется для записи ответа респондента. В целом, кодовые категории выписаны, чтобы ускорить этот процесс. Категории ответа написаны заглавными буквами, что говорит о том, что их не следует зачитывать респонденту. 

1. 
 Вопросы с предварительно закодированными ответами и с одним разрешенным ответом

Для некоторых вопросов, мы можем предсказать ответы, который даст респондент. Ответы на такие вопросы перечислены в анкете. Для фиксирования ответа респондента просто обведите кружком число (код), который соответствует ответу. Удостоверьтесь, что кружком обведен только один вариант.

Пример: Вопрос с предварительно закодированными ответами и с одним разрешенным ответом

	№
	  ВОПРОСЫ И ФИЛЬТРЫ
	  КОДОВЫЕ КАТЕГОРИИ
	 ПЕРЕХОД К 

	 V15
	Считаете  ли Вы, что поведение Вашего мужа/партнера влияет на Ваше физическое или моральное состояние? Считаете  ли Вы, что оно не оказывает никакого влияния, оказывает небольшое или большое влияние?  


	НЕ ВЛИЯЕТ
1

НЕМНОГО ВЛИЯЕТ
2

СИЛЬНО ВЛИЯЕТ 
3

НЕ ЗНАЮ/ НЕ ПОМНЮ
8

ОТКАЗ /НЕТ ОТВЕТА 9
	


В некоторых случаях предварительно закодированные ответы будут включать категорию «другое». Код «другое» обводится, когда ответ респондента отличается от всех предварительно закодированных ответов на вопрос. Когда Вы обводите кружком «другое» по конкретному вопросу, всегда записывайте ответ в отведенном для этого месте. Если Вам нужно больше места, используйте поля или раздел «комментарии» в конце анкеты, и напишете «см. примечание в разделе комментариев». 

Пример: Вопрос с предварительно закодированными ответами, одним разрешенным ответом и категорией «другое».
	V44
	Кому Вы сообщили о поведении Вашего (предыдущего) партнера? 

СОШЛИТЕСЬ НА ПАРТНЕРА, КОТОРЫЙ БЫЛ СКЛОНЕН К НАСИЛИЮ, И ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ НАЗОВИТЕ УПОМЯНУТЫЕ ДЕЙСТВИЯ: 

ЗОНДИРУЮЩИЙ ВОПРОС: Кто-то еще? 

НЕ ЧИТАЙТЕ ВСЛУХ СПИСОК ВОПРОСОВ
ОТМЕТЬТЕ ВСЕ УПОМЯНУТОЕ  
	НИКТО
A

ЕЕ РОДИТЕЛИ
B

ЕГО РОДИТЕЛИ
C

ДРУГИЕ РОДСТВЕННИКИ
D 

ДРУЗЬЯ
E

СОСЕДИ
F

ПОЛИЦИЯ
G

ДОКТОР/МЕДАБОТНИК
H

СВЯЩЕННИК
I

ПСИХОЛОГ
J

НПО / ЖЕНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
K

МЕСТНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ
L

ДРУГОЕ (указать):__________________________
_____X




2. 
 Вопросы с предварительно закодированными ответами, разрешено несколько ответов на один вопрос
В некоторых случаях, предварительно закодированные вопросы могут иметь несколько вариантов ответов. Напоминаем, что они обозначены кодами, соответствующими буквам алфавита. Для этих вопросов часто имеются заранее подготовленный зондирующий вопрос, который должен использоваться для того, чтобы получить информацию по всем ответам.

Пример: В вопросе V44 выше даны предварительно закодированные ответы; разрешены несколько вариантов ответов; имеется заранее подготовленный зондирующий вопрос; не зачитывайте возможные ответы вслух. 

Если Вы не будете проинструктированы иначе, или если у Вашего респондента есть трудности с ответом на вопрос, Вы не должны читать вслух коды ответов, перечисленные в правой графе.

3. 
 Фиксирование ответов без заранее подготовленных вариантов ответов
Ответы на некоторые вопросы не подготовлены. При вводе ответа на эти вопросы Вы должны написать ответ респондента в отведенном для этого месте. Как правило, в отведенных ячейках Вы записываете числа или даты. 

	V07b
	Сколько раз за последние 12 месяцев Вы это происходило? 

ЗОНДИРУЮЩИЙ ВОПРОС: Приблизительно. Эта цифра не должна быть точной... Хотелось бы напомнить, что нас интересуют отдельные инциденты, а не каждый раз, когда происходило каждое отдельное взятое действие. 
	КОЛИЧЕСТВО РАЗ

[   ][   ][   ]

МНОГО РАЗ, НЕ МОЖЕТ УКАЗАТЬ КОЛИЧЕСТВО РАЗ
ОТКАЗ/НЕТ ОТВЕТА
995




Обратите внимание на то, что если в ответе меньше цифр, чем ячеек, необходимо заполнить первые ячейки нулями. Например, ответ «2» в двух ячейках записывается как «02», в трех -«002».

Однако есть другие случаи, где Вы должны записать ответ словами респондента. Попробуйте зафиксировать эти ответы в точности, как они даются; если Вы должны сократить длинное описание, по возможности сохраните точное значение, и в случае необходимости напишите пояснение внизу страницы или сбоку.

D. 
 ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК 
Очень важно аккуратно записывать все ответы. В отношении предварительно закодированных ответов, убедитесь, что Вы обвели кружком код правильного ответа. Для открытых вопросов, ответ следует писать разборчиво. Если Вы сделали ошибку при вводе ответа респондента, или она меняет ответ, убедитесь, что Вы вычеркнули неправильный ответ и ввели правильный. Не стирайте ответ. Просто перечеркните неверный ответ двумя линиями. Помните, что если на определенный вопрос выделены два ответа, возможно позже при кодировании данных нельзя будет определить, какой из ответов верный. 
Если Вы заметите несогласованность в ответах респондента, можете вернуться к любому вопросу, задать его снова и исправить данный ответ.
E. 
 ПОСЛЕДУЮЩИЕ ИНСТРУКЦИИ
1. 
Инструкции по переходу
Очень важно не задавать респонденту вопросы, которые не подходят к ее ситуации. Например, женщину, которая сказала, что  против нее не совершалось какое-либо насилие, не следует спрашивать, были ли нанесены ей какие-либо повреждения в результате насилия. В случаях, где определенный ответ делает последующие вопросы неуместными, в анкете приводится инструкция о переходе к следующему уместному вопросу. Важно, чтобы Вы тщательно соблюдали инструкции по переходу.

Пример: образец указаний по переходу к другому вопросу

	N02
	Начиная с возраста 15 лет, кто-либо бил, пинал или делал что-то еще, чтобы причинить Вам физическую боль? Бросались ли в Вас какими-либо предметами? Толкали или таскали за волосы? Специально душили или наносили ожоги? Угрожали или на самом деле использовали пистолет, нож или другое оружие против Вас?
	ДА
1
НЕТ
2

	(N05


Если Вы обвели кружком код 1, переходите к следующему вопросу. 
Если Вы обвели кружком код 2, переходите к вопросу N05. 

2. 
 Фильтры

Чтобы обеспечить плавный ход опроса, иногда необходимо проверять ответ респондента на более ранний вопрос, отмечать ответ на него в ячейке, и затем соблюдать различные инструкции по переходу. Такие вопросы называются «фильтрами»; они используются, чтобы оградить респондента от неуместных, возможно расстраивающих или путаных вопросов. Не полагайтесь на Вашу память. Помните, что Вам не нужно задавать респонденту тот же вопрос во второй раз. Проверьте и отметьте «X» в соответствующей ячейке в фильтре; затем, следуйте инструкциям о переходе.

Пример: Фильтры

	V17  
	ПРОВЕРЬТЕ R04 a), b) и c) (ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПАРТНЕРОВ)
	ЕСЛИ ОТВЕТ 2 и более                             [    ] 

                              (
	        ЕСЛИ ТОЛЬКО 1 [    ] ( 
	V40


VI. 
ЭТИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ
A. 
 ДЕЛИКАТНОСТЬ ТЕМЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

В начале исследования у Вас может быть ощущение, что насилие в отношении женщин это слишком деликатная тема для обследования и что женщины не будут рассказывать Вам о том, как они сталкивались с насилием. Однако подобное исследование уже проводилось в Азии, Африке, Европе, Латинской Америке, на Ближнем Востоке и в Северной Америке. Эти исследования показывают, что при деликатном и неморализирующем проведении опроса, один на один, многие женщины обсуждают их опыт. На самом деле, многие женщины считают участие в обследовании благотворным.

В ходе обучения Вы будете подробно обсуждать, что значит быть женщиной, гендерные вопросы и вопросы насилия в отношении женщин. Вы будете также практиковаться в использовании анкеты. Она включает ряд вопросов, которые могут быть деликатными из-за характера темы исследования. Важно, чтобы Вы не чувствовали себя неудобно во время разговора об этих проблемах. Если респондент почувствует, что Вы смущены или Вам неудобно, она может отказаться обсуждать эти проблемы. Хорошим способом привыкнуть к вопросам состоит в том, чтобы практиковаться в их чтении. Читайте в точности то, что написано. Следите за тоном голоса и языком тела.

Некоторые вопросы касаются непосредственно личного опыта респондента с насилием. В ходе обучения, подумайте о том, как Вы относитесь к женщинам, повергающимся насилию. Склонны ли Вы считать, что многие женщины, должно быть, сделали что-то не то, раз это случилось с ними? Считаете ли Вы, что они должны терпеть такое отношение, несмотря ни на что? Считаете ли Вы, что бытовое насилие случается только с бедными женщинами? Все это распространенные неправильные представления о бытовом насилии. Если Вы верите в них, и если Вы осуждаете респондента, которая, например, разорвала отношения, в которых присутствовало насилие, она почувствует это.

Поэтому в процессе отбора интервьюеров, люди с неприемлемым отношением или люди, которым трудно задавать деликатные вопросы, будут отсеиваться. 

B. 
 ЛИЧНОЕ СОГЛАСИЕ И ДОБРОВОЛЬНОЕ УЧАСТИЕ

Как описывалось ранее, важно, чтобы все респонденты участвовали в исследовании добровольно, а не под нажимом. Поэтому в начале каждого интервью [модуль ПО НАСИЛИЮ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН] выполните процедуру согласия [и распишитесь в знак того, что Вы закончили эту процедуру], как описывалось ранее. Даже если женщина согласна принять участие в исследовании, она может остановить интервью в любой момент или пропустить любой вопрос, на который она не желает отвечать.

Участие в исследовании добровольно. Нельзя платить за него, поскольку это может повлиять на чье-либо участие или неучастие в исследовании. Как символический знак признательности, всем участникам исследования будут предлагаться [освежающие напитки, закуски и] информация о местных услугах поддержки. 

C. 
 КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ

Большая часть информации, предоставляемой участниками, будет носить очень личный характер. Динамика отношений с элементами насилия такова, что рассказ о болезненных подробностях насилия кому-то за пределами семейного ядра может привести к еще одному эпизоду насилия. В этой связи, обеспечение конфиденциальности информации, собранной во время обследования, имеет фундаментальное значение. 

Поэтому:

· Вы не должны делиться информацией, собранной посредством этого исследования, с кем-либо, включая Вашу семью и друзей или с другим респондентом.

· Ни один из интервьюеров не будет проводить интервью в собственном сообществе, или с людьми, которых они знают.

· Имена  не будут указаны на анкетах. Вместо этого домохозяйства будут обозначаться кодом. 

· Когда интервьюеры уходят из домохозяйства или места временного проживания, они должны всегда удостовериться в том, что они не оставили никаких документов или анкет.

При представлении выводов исследования, важно обеспечить невозможность идентификации сообщества или человека.
	 Помните, что мы обещаем конфиденциальность и именно поэтому женщины нам доверяют. Необходимо внимательно относиться к собираемой нами информации. 


D. 
 ФИЗИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ РЕСПОНДЕНТА

Обеспечение физической безопасности интервьюируемых (респондентов) и интервьюеров и ограждение от потенциальной  мести со стороны лица, совершившего насилие, имеют первостепенное значение. Если тема обследования станет широко известной - в пределах домохозяйства или в сообществе в целом - тема интервью может стать известной лицу, совершающему бытовое насилие. В случае женщины, страдающей от бытового насилия, сам факт участия в исследовании может привести к нападению со стороны ее партнера. Это может также подвергнуть интервьюера или группу интервьюеров риску насилия до, во время или после проведения интервью. 

Поэтому от Вас будет требоваться строгое соблюдение следующих правил:

· Вы должны называть обследование следующим образом [«Обследование по вопросам жизненного опыта женщин» / БЕЗОПАСНОЕ НАЗВАНИЕ, ПРИСВОЕННОЕ ОБСЛЕДОВАНИЮ].  

· Вы должны проводить интервью только в уединенном месте. Присутствовать разрешается только очень маленьким детям (менее 2 лет). При необходимости, можно определить места за пределами домохозяйства, где интервью можно провести один на один (например, близлежащие поля или местная клиника, церковь или храм). При необходимости, Вы можете попросить другого интервьюера или руководителя помочь обеспечить уединенность. Например, Вам может понадобиться кто-то, кто будет присматривать за детьми респондента, в то время как Вы будете проводить интервью, или кто-то, кто будет отвлекать другого члена домохозяйства.

· Никогда никому не давайте анкету для просмотра - даже до интервью. Это распространяется на водителя, местного руководителя, полицейского, главу домохозяйства, мужа, свекровь или респондента. 

· Вы должны идти навстречу пожеланиям респондента относительно места и времени интервью. Помните, она лучше всего знает, что ей нужно сделать для обеспечения безопасности. Поэтому не давите на респондента с тем, чтобы начать или продолжись интервью, когда она не хочет - даже если респондент хочет, чтобы интервью проводилось в другое время, не удобное для графика исследования.  

· Не продолжайте интервью, если кто-то вмешивается. Если это происходит, Вы должны попробовать восстановить уединенность или сменить тему обсуждения. В некоторых случаях Вам, возможно, придется завершить интервью. Соответствующие стратегии отступа описаны ниже.

· Давайте информацию о доступных ресурсах поддержки только тем респондентам, которые захотят ее взять и которым безопасно ее брать. Даже если респондент сообщила о насилии, не заставляйте ее брать информационную брошюру. Помните, она лучше знает, что ей нужно, чтобы обезопасить себя.

· Уходя с места интервью, тщательно проверьте, не оставили ли Вы каких-либо документов.

· Не обсуждайте исследование с другими людьми, даже после того, как Вы покинули пункт проведения исследования.

E. 
 ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВАС ПРЕРВАЛИ

Во время обучения Вы будете практиковаться выходам из ситуаций прерывания интервью. Если интервью прервано, Вы должны сами оценить, следует ли завершить  его или нет. Если интервью будет прервано ребенком до 2 лет, то Вы сможете продолжить интервью. Если интервью прерывает ребенок постарше, спросите, может ли кто-то присмотреть за ребенком, пока Вы не закончите. В случае необходимости, Вы можете попросить другого члена Вашей команды присмотреть за ребенком (детьми), пока Вы заканчиваете интервью. Если респондент должен прервать интервью по другим причинам (например, кормление детей), будьте терпеливы и по возможности дождитесь, пока она закончит, и затем продолжите интервью. 

Если интервью прервано ребенком старшего возраста или взрослым, у Вас несколько вариантов. Вы можете:

1. 
 попытаться найти уединенное место для продолжения интервью

Например, Вы можете сказать прервавшего Вас человека: «Я провожу опрос о [жизненном опыте женщин /ИСПОЛЬЗУЙТЕ БЕЗОПАСНОЕ НАЗВАНИЕ, ПРИСВОЕННОЕ ОБСЛЕДОВАНИЮ]. Некоторые вопросы касаются деликатных женских тем, и поэтому я должна провести это интервью один на один. Хотите ли Вы, чтобы мы пошли в другое место для завершения интервью, или можем ли мы остаться здесь одни еще на некоторое время?»

2. 
 перенести интервью

Еще раз подчеркните респонденту важность беседы один на один, и подумайте, куда Вы можете пойти вместе для завершения интервью. Если это не возможно, необходимо перенести интервью. 

3. 
Начните задавать «фиктивные вопросы»  до тех пор, пока прервавшее Вас лицо не уйдет

Вы можете использовать дополнительные, фиктивные вопросы [необходимо их подготовить в виде отдельного списка]. В некоторых случаях, прервавшее Вас лицо может уйти до того, как Вы закончите эти фиктивные вопросы. Если они уйдут, Вы можете вернуться к модулю ПО НАСИЛИЮ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН. 

F. 
 НЕОСУЖДЕНИЕ И УВАЖЕНИЕ РЕШЕНИЙ ЖЕНЩИН

Насилие в отношении женщин в семьях это вопрос деликатный, и женщины могут бояться того, что их будут винить в насилии, о котором они говорят. Поэтому зачитывайте все вопросы о насилии и его последствиях деликатным, ободряющим и не морализирующим тоном.

Разработчики анкеты постарались составить вопросы о женском опыте с насилием  осторожно и деликатно. Например, в начале раздела о женском опыте с насилием  во введении подчеркивается деликатность темы обсуждения. Также, мы стараемся закончить интервью на позитивной ноте. Анкета содержит два заранее подготовленные заключения по интервью - одно для женщин, которые сообщили об опыте насилия, и другое для женщин, которые не сообщили об опыте насилия. Первое из них подчеркивает важность информации, которую представила респондент, сильный характер респондента, недопустимость насилия и дает ей информацию об имеющихся услугах.

Во время исследования важно, чтобы Вы продемонстрировали  свое неморализирующее отношение. Вместо обвинения или навешивания ярлыков на женщину, Вы должны попробовать понять ее опыт. В ходе интервью не делайте комментариев, которые говорят о том, чтобы Вы воспринимаете респондента как «жертву» или «не как жертву»». Попытайтесь показать, что Вы здесь для того, чтобы узнать о женском опыте насилия, совершенного их партнерами.

G. 
 СООБЩЕНИЕ О ЖЕСТОКОМ ОБРАЩЕНИИ С ДЕТЬМИ 

В исследовании ничего не говорится о жестоком обращении с детьми в домохозяйстве. Однако, [В НЕКОТОРЫХ СТРАНАХ] исследование разработало линию поведения в ситуациях, о которых интервьюеру могут рассказать в ходе исследования. 

[КРАТКО ОПИШИТЕ ПОЛИТИКУ ИССЛЕДОВАНИЯ В ОБЛАСТИ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ, И ШАГИ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО ПРЕДПРИНЯТЬ В ЭТОМ СЛУЧАЕ.]

H. 
ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ В КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЯХ

До проведения исследования, члены исследовательской группы встретились с рядом организаций, которые могут оказать поддержку женщинам, подвергшимся насилию, например, существующие государственные медицинские, юридические и социальные службы и образовательные ресурсы в сообществе, и неформальными организациями (включая представителей сообщества, религиозных лидеров, традиционных целителей и женские организации). Были обсуждены форм поддержки, которую каждый из них может обеспечить.

Исходя из собранной информации, исследовательская команда разработала процедуры поведения в ситуациях с жестоким обращением и при сообщении о том, что респондент думала или думает о самоубийстве [ОПИШИТЕ ПРОЦЕДУРЫ]. 

Каждая исследовательская группа также подготовила список агентств и лиц, которые могут обеспечить поддержку как во время, так и после обследования. Он будет предложен всем респондентам, независимо от того, сообщили ли они о фактах насилия или нет. На карточке будет указана информация о том, как связаться с этими группами, и описание формы услуг, которые каждый из них оказывает.  

[ТАМ, ГДЕ РЕСУРСОВ МАЛО – исследовательскую группу будет сопровождать работник по оказанию поддержки, который в ближайшее время сможет оказать поддержку женщинам, которые нуждаются в ней в связи с выявленными случаями жестокого обращения.]  

VII. 
 ПОДДЕРЖКА ЖЕНЩИН, СООБЩАЮЩИХ О НАСИЛИИ 
A. 
 ВАША РОЛЬ КАК ИНТЕРВЬЮЕРА
Когда Вы проводите интервью, Ваша цель состоит в налаживании отношений с респондентом. Вы будете задавать трудные вопросы, которые могут вызвать сложные эмоции или вопросы. Важно, чтобы Вы отвечали вежливым, надлежащим и профессиональным образом. 

В ходе обучения Вы обсудите основные методы консультирования, и то, как реагировать на расстройство женщин в ходе интервью. Это обучение поможет Вам стать хорошим интервьюером и справляться с ситуациями, когда женщина расстраивается, сообщает о кризисной ситуации или просит о помощи.

Вы должны помнить, что этот тренинг НЕ обучает Вас оказанию психологической помощи. Иногда в ходе интервью Вы можете испытывать желание дать совет или приостановить интервью для обсуждения проблем женщины. Воздержитесь от этого. Если женщина просит о помощи, в конце интервью направьте ее к Вашему руководителю: она подскажет соответствующие ресурсы поддержки. 

B. 
 РЕАГИРОВАНИЕ НА РАССТРОЙСТВО ЖЕНЩИН

В ходе интервью некоторые респонденты могут расстроиться и даже заплакать. Когда это происходит, интервьюеру следует:

· Быть готовой к тому, что нужно поговорить с ней деликатным, добрым и терпеливым тоном.

· Быть терпеливой и спокойной. Помните, что люди часто считают выплеск своих чувств полезным. 

· Дать естественные комментарии, выражающие симпатию, например, «я знаю, что это трудно», «я ценю Вашу помощь в этих вопросах», или «мне очень жаль». Если женщина плачет, можете дать ей салфетку. Но сохраняете спокойствие и воздержитесь от выражения чрезмерного участия.

Если респондент просит дать информацию об источниках помощи, скажите ей, что Вы дадите ей справочный лист о ресурсах, имеющихся в ее регионе, в конце интервью. Если она просит о помощи, направьте ее к Вашему руководителю.

C. 
 КАК ОПРЕДЕЛИТЬ, СЛЕДУЕТ ЛИ ПРЕКРАТИТЬ ИЛИ ПЕРЕНЕСТИ ИНТЕРВЬЮ
Постарайтесь завершить все интервью. Однако Вам следует учитывать потребности респондента и ее безопасность. Как отмечено выше, есть свидетельства того, что многие женщины считают возможность поговорить о своем опыте насилия благотворной. Однако участница может вспомнить о жутких, оскорбительных или чрезвычайно болезненных событиях, которые могут вызвать сильную отрицательную реакцию. 

В некоторых случаях женщина может очень сильно расстроиться, заплакать, но при этом она захочет и будет способна продолжить интервью. В таких ситуациях не обязательно сворачивать интервью, вместо этого выразите сожаление и спросите респондента, хочет ли она продолжить или Вам вернуться в другое время. По возможности, дайте респонденту сделать паузу или перенести интервью, но не сворачивать это.

Вы должны свернуть интервью, только если почувствуете, что состояние или безопасность респондента будет под угрозой, если Вы продолжите или если Вы почувствуете себя неуверенно или продолжать небезопасно. Это может случиться, например, если: 

· Агрессивный партнер прерывает интервью и настаивает на Вашем уходе или хочет видеть анкету.

· Респондент заявляет, что она не хочет продолжать.

· Вы чувствуете, что интервью имеет отрицательное влияние на респондента, поэтому продолжение интервью будет чрезвычайно вредным для нее. 

· Вы не можете провести интервью один на один, и респондент не хочет переносить интервью на другое время и в другое место.

Если Вы свернете интервью, отметьте это на титульной странице анкеты, запишите произошедшее в разделе для примечаний интервьюера в конце анкеты и сообщите Руководителю.

VIII. 
 СОСТОЯНИЕ ИНТЕРВЬЮЕРА

A. 
 ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ИНТЕРВЬЮЕРОВ
Вам следует знать, что на определенном этапе исследования Вам может потребоваться эмоциональная поддержка. Проведение интервью с женщинами, которые испытали насилие, может быть тяжелым опытом не только для самой женщины, но и для интервьюера. В ходе исследования Вы можете услышать ряд печальных историй. Чувства грусти, беспокойства, беспомощности, вины, беспокойства, замешательства и истощения реальны и важны. Эти чувства могут со временем стать еще более ярко выраженными.  

Если в ходе обучения Вы посчитаете, что эта тема трудная или вызывает беспокойство у Вас, и Вы решите, что не хотите продолжать исследование, скажите об этом члену исследовательской команды. Вы можете отказаться от участия в исследовании. Вас никогда не будут винить, если Вы сделаете это, и это не будет влиять на Ваши шансы получить в будущем работу в любой из задействованных организаций. 

В ходе полевых исследований руководители будут проводить регулярный дебрифинг, чтобы дать Вам возможность обсудить и поделиться своими чувствами. Не бойтесь говорить с руководителем в любое другое время о том, что Вы чувствуете, и о любых проблемах, с которыми Вы сталкиваетесь. Ее работа заключается в том, чтобы помогать и поддерживать Вас.

Ниже описаны признаки, которые говорят о том, что возможно, Вам следует обсудить Ваши чувства или проблемы с руководителем:

· Вы встретились с женщиной, которая нуждается в помощи, но Вы не знаете, как помочь ей.

· Вы начинаете чувствовать себя «опустошенной».

· Вы не можете перестать думать о каком-то конкретном интервью.

· Вы начинаете вновь исследовать или распознавать признаки насилия в Ваших собственных отношениях.

· Вы беспокоитесь за члена семьи или подругу, находящихся в ситуации насилия.

· Вам снится одно или несколько интервью.

· Вы с ужасом думаете о предстоящем интервью.

· Вы не можете сосредоточиться или делаете много ошибок.

· Вы обеспокоены, нервничаете или плачете без видимой на то причины.

· Вы постоянно думаете о собственном опыте жестокого обращения или насилия.

· Вы считаете, что у Вашего коллеги эмоциональные сложности.

	Не пытайтесь игнорировать эти эмоции или справиться с ними в одиночку, обсудите их с руководителем.


Приветствуются интервьюеры, имеющие за своими плечами опыт бытового насилия. Однако важно, чтобы они уделяли особое внимание своему эмоциональному состоянию. 

В дополнение к групповому дебрифингу, во время которого интервьюеры могут обсудить свои проблемы в благоприятной групповой среде, для членов команды можно организовать индивидуальную поддержку и/или консультации. Обращение за помощью или поддержкой никоим образом не поставит Вашу работу под угрозу. Для интервьюеров типично и важно обсуждать собственную реакцию на продолжительные и интенсивные интервью. 

Примечание: несмотря на то, что рассказы о проблемах и неприятностях важны, интервьюеры должны правильно выбирать людей, время и место для выражения своей обеспокоенности. Интервьюеры не должны сплетничать о личной информации респондентов и не должны раскрывать личные данные другим лицам за пределами обследования.

B. 
 БЕЗОПАСНОСТЬ ИНТЕРВЬЮЕРОВ

В первую очередь всегда думайте о своей собственной безопасности. С проведением обследования домохозяйств и в частности с проведением интервью о насилии связано много рисков. Ни одно интервью не стоит того, чтобы подвергать себя опасности. Ниже описаны некоторые распространенные проблемы безопасности, которые могут возникнуть в ходе такого исследования, и способы их преодоления: 

[ЕСЛИ СЧИТАЕТЕ НУЖНЫМ, ДОБАВЬТЕ ДРУГИЕ ВАРИАНТЫ – например, МОБИЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ]

· Поиск респондента вечером или в темноте: 

· интервьюеры не должны передвигаться поодиночке; 

· в районах, которые являются или кажутся опасными, интервьюеров будут сопровождать (надежные) мужчины; 

· интервьюеры всегда должны сообщать как минимум еще одному члену команды (как правило, руководителю) о том, когда и куда они идут.

· Первый контакт с респондентом:

· Другим лицам и респонденту (в присутствии других лиц) интервьюеры должны сказать, что  это исследование о [«жизненном опыте женщин»/ИЛИ БЕЗОПАСНОЕ НАЗВАНИЕ, ПРИСВОЕННОЕ ОБСЛЕДОВАНИЮ].

· Прерывания в ходе интервью (дети старше 2 лет, или другие лица):

· Попытайтесь найти уединенное место, начните использовать «фиктивную» анкету или заканчивайте интервью.

· Внимательно следите за тем, приближаются ли другие люди к месту проведения интервью.

· Работа с трудными партнерами:
· Немедленно проконсультируйтесь с Вашим руководителем (или редактором, если руководитель не доступен), если партнер потребует анкету или захочет поприсутствовать во время интервью.

· Интервьюеры не должны пытаться спрашивать партнеров-мужчин, чтобы они «объяснили» или «разъяснили» что-то, если только респондент не считает, что это безопасно и необходимо. Если Вы будете говорить с партнером, не упоминайте о насилии или ответах респондента.

· Не стесняйтесь обращаться за поддержкой со стороны Вашей команды в целях обеспечения безопасного проведения интервью.

· Используйте собственное суждение и заканчивайте интервью, если Вы чувствуете опасность.

·  Другие меры предосторожности:

· Интервьюерам не следует разглашать свое полное имя, адрес или другую контактную информацию респондентам или членам семьи.

· Интервьюеры не должны записывать имена респондентов или другие контактные данные на анкете.

· Каждый интервьюер должен быть знаком с указанными планами действия на случай чрезвычайных ситуаций, включая то, как быстро и эффективно закончить интервью; кому позвонить, если она или респондент в опасности; как безопасно обращаться к лицу, совершающему насилие.

· Интервьюеры не должны предлагать помощь, которую они не могут оказать безопасным образом.

C. 
 РАБОТА В КОМАНДЕ

Работа в сфере бытового насилия может быть напряженной и представлять риски для интервьюера, как физические, так и психологические. Поэтому важно, чтобы Вы думали о себе как о части команды, и чтобы Вы поддерживали друг друга. 

Ниже приводятся способы, которыми члены команды могут поддержать друг друга:

· Проявляйте деликатность к тому, как интервью психологически влияют на членов команды.

· Если Вы считаете, что интервью или другой аспект обследования отрицательно влияет на члена команды, то проявляйте деликатность, и при необходимости проконсультируйтесь с руководителем.

· Делитесь информацией о приемах, которые эффективно работают в ходе интервью, о том, как задавать деликатные вопросы, и предложениями о том, как решать проблемы.

· Знайте, где именно находятся члены Вашей команды.

· Соблюдайте указанные процедуры. Если Вы полагаете, что в отдельных ситуациях требуется другая стратегия, проконсультируйтесь с командой и руководителем перед ее применением. 

· Не делайте ничего, что может подвергнуть Вас или иного члена команды риску.

· Используйте встречи команды для обсуждения любых вопросов, которые касаются Вас, или конкретных интервью, которые могли вызвать Ваше беспокойство. 

IX. 
 УСЛОВИЯ И ОЖИДАНИЯ ОТ РАБОТЫ
A. 
 Ожидания интервьюеров

От Вас, как интервьюера, мы будем ожидать сбора информации высшего качества. Анкета была разработана с соответствии с исследовательскими целями этого проекта. Очень важно поддерживать единые стандарты при сборе данных.

Для этой цели, необходимо, чтобы:

· Вы вели себя профессионально и собирали качественные данные.

· Интервью проводились один на один – поскольку некоторые вопросы носят очень личный характер, важно, чтобы интервью проводились один на один.

· Респондент чувствовал себя с Вами непринужденно - очень важно, чтобы респондент чувствовала себя комфортно в Вашем присутствии и свободно рассказывала о своей жизни. 

· Предоставляемая информация точно фиксировалась – важно тщательно записывать ответы на все вопросы анкеты.

· Вы соблюдали условия конфиденциальности и безопасности – думайте о безопасности и состоянии респондента. Не говорите другим то, что она сообщила Вам.

Мы рады видеть Вас в этом проекте, и хотим, чтобы Вы осознавали значимость Вашей работы.

B. 
 Механизмы КОНТРОЛЯ качества

Руководитель будет отслеживать ход и качество Вашей работы. Интервьюеры, которые выполняют работу некачественно, придумывают ответы, или ведут себя недоброжелательно или непрофессионально, будет подвергнуты дисциплинарному взысканию. В зависимости от обстоятельств интервьюера могут попросить покинуть исследование.

C. 
 Условия ТРУДА
В течение следующих нескольких недель Ваше присутствие, интерес, участие и сотрудничество будут жизненно важны. Мы попытаемся сделать все, что в наших силах, чтобы предоставить Вам необходимую информацию, обучение, инструменты и поддержку для того, чтобы Вы выполнили это очень важное задание. Для того чтобы рабочая нагрузка и поддержка могли быть распределены равномерно, были установлены следующие правила, которые должны строго соблюдаться.

1. 
 Каждая позиция в штате, проводящем обследование, жизненно важна для его успеха. Если Вас выберут в команду, и Вы примите эту позицию, Ваше присутствие будет требоваться ежедневно во время полевых исследований.

2. 
 За исключением случаев болезней, любое лицо, отсутствующее в течение какой-либо части обучения или полевых исследований (вне зависимости от того, целый это день или часть дня) без предварительного согласования с руководителем, может быть отстранено от проведения обследования. 

3. 
В течение нескольких последующих недель предстоит проделать огромный объем работы, и опоздания на занятия или поздний приезд на назначенный участок работы недопустимы.

4. 
 В течение периода обучения и проведения полевых исследований Вы будете представлять [Название организации, проводящей обследование]. Ваше поведение должно быть профессиональным. Мы всегда должны помнить о том, что мы сможем сделать нашу работу только при условии благосклонности и сотрудничества со стороны людей, у которых мы берем интервью. Поэтому любой член команды, который постоянно ведет себя излишне агрессивно, резко или неуважительно по отношению к людям на местах, может быть уволен из команды обследования.

5. 
 Для того чтобы обследование было успешным, все члены каждой команды должны тесно работать друг с другом, делясь трудностями, сотрудничая и поддерживая друг друга. Мы попытаемся поддерживать команду и делить задачи равномерно. Однако, члена команды, который, по мнению Директора проекта, плохо влияет на команду, могут попросить перейти в другую команду или он может быть отстранен от проведения обследования.

7. 
 Очень важно, чтобы данные, собранные в ходе полевых исследований, были точными и достоверными. Для контроля за точностью или достоверностью данных будут проводиться выборочные проверки и интервью по контролю за качеством. Интервьюеры могут быть уволены в любое время в ходе полевых исследований, если их работа будет признана неудовлетворительной.

8. 
 Транспорт, бензин (телефоны и т.д.) для проведения обследования выделяются только в служебных целях. Любое лицо, использующее эти средства для несанкционированных личных целей, будет отстранено от проведения обследования.

9. 
 Собранные данные конфиденциальны. Они не должны обсуждаться ни с кем, в т.ч. с коллегами-интервьюерами. Ни в коем случае конфиденциальная информация не должна передаваться другим лицам. Любое лицо, нарушившее эти правила, а, следовательно, подорвавшее доверие, оказанное им со стороны респондента, будет уволено.

D. 
 условия ОплатЫ и рабоТЫ

[ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОПЛАТЕ, ЖИЛЬЕ, СУТОЧНЫХ И ПЛАТЕ ЗА СВЕРХУРОЧНУЮ РАБОТУ И Т.Д.]
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