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Введение
Насилие в отношении женщин, в его различных формах, свойственно общинам и странам по всему миру и пронизывает все классы, расы, возраста, религиозные и национальные границы. В соответствии с Декларацией Организации Объединенных Наций насилие в отношении женщин включает в себя "любой акт насилия, совершенный на основании полового признака, который причиняет или может причинить физический, половой или психологический ущерб или страдания женщинам, а также угрозы совершения таких актов, принуждение или произвольное лишение свободы, будь то в общественной или личной жизни" (ООН, 1993). Наиболее распространенным видом насилия в отношении женщин во всем мире является "домашнее насилие" или физическое, психологическое
и / или сексуальное насилие по отношению к  женщинам со стороны интимных партнеров или бывших партнеров (Heise и др., 1999). Существуют и  другие формы насилия, такие, как насилие, связанное с приданым и наследством жены, которые относятся к традиционным или основанным на обычаях практикам, и затрагивают только отдельные регионы и общины.
Только сейчас, благодаря постоянной активности женских организаций, наблюдается, что внимание к проблеме насилия в отношении женщин, усиливается по всему миру. По мере того, как домашнее насилие стало признаваться и обсуждаться, поднимаются важные вопросы, касающиеся его масштабов при различных условиях, а также его причин, последствий и связанных с ним факторов риска. Кроме того, укрепляется признания необходимости более точных данных об эффективности различных мероприятий.
Из-за ограничений доступа к официальной информации, точные данные о распространенности домашнего насилия должны быть получены посредством обследований населения, во время которых репрезентативной выборке произвольно отобранных женщин задаются вопросы непосредственно об их опыте насилия. Обследования населения также могут быть использованы для получения важного глубинного понимания некоторых последствий насилия и факторов риска, связанных с насилием, а также в долгосрочной перспективе, в целях мониторинга тенденций и изучения влияния различных мероприятий. С другой стороны, более глубокое качественное исследование предоставляет возможности для получения более полного представления об условиях и контексте, в которых имеет место насилие, о динамике плохого обращения, и позволяет лучше понять, в какой мере это насилие наносит ущерб женщинам, детям и общинам, пострадавшим от него. Кроме того, исследования о мужчинах могут предоставить важную информацию о причинах насилия, а также о влиянии различных форм интервенций.

Исследование вопросов, связанных с насилием в отношении женщин, поднимает важные этические и методологические проблемы в дополнение к тем, с которыми сопряжены любые исследования. Особенность темы предполагает, что вопросы, касающиеся безопасности, конфиденциальности, а также навыков и профессиональной подготовки интервьюера еще более важны, чем в других областях научных исследований. Не будет преувеличением сказать, что физическая безопасность и психологическое благополучие, как респондентов, так и исследовательской группы, могут быть поставлены ​​под угрозу, в случае если надлежащие меры предосторожности не будут приняты. В целях предоставления руководства для будущих исследований в этой области, Всемирная организация здравоохранения разработала следующие рекомендации, касающиеся этичного поведения во время проведения исследований в области домашнего насилия. Эти руководства основываются  на коллективном опыте Международной научно-исследовательской сети по вопросам насилия в отношении женщин (IRNVAW). Они были рассмотрены и утверждены Руководящим комитетом ВОЗ по межстрановому исследованию здоровья женщин и домашнему насилию в отношении женщин, а также ключевыми членами группы научно-этической экспертизы (SERG) из Специальной программы по научным исследованиям и разработкам и подготовке научных кадров по проблемам воспроизводства населения (HRP). Рекомендации прилагаются к тем, что изложены в Международных руководящих принципах для этической экспертизы эпидемиологических исследований СММНО (1991).

Эти рекомендации предназначены для использования как лицами, намеревающимися проводить исследования о домашнем насилии в отношении женщин (исследователями, координаторами проектов и другими лицами, предпринимающими такие исследования), а также теми, кто инициирует, или проводит обзор таких исследований (например, донорами, исследовательскими этическими комитетами и т.д.). Руководящие принципы фокусируются на конкретных этических вопросах и вопросах, касающихся безопасности, связанных с планированием и проведением исследований по этой теме. Они не предназначены для того, чтобы предоставить общие инструкции и рекомендации
по планированию, методологии и логистике исследования по домашнему насилию в отношении женщин, или для того, чтобы разрешить вопросы, связанные с этичным поведением во время исследований в целом. (Последние рассматриваются в руководящих принципах СММНО, упомянутых выше).

Эти рекомендации вытекают из обсуждения данных вопросов, подготовленного для Многостранового исследования ВОЗ в области здоровья женщин и насилия в отношении женщин в семье. Они фокусируются, в частности, на этических вопросах и вопросах, касающихся безопасности, связанных с проведением обследования населения по домашнему насилию в отношении женщин. Тем не менее, многие из идентифицированных принципов могут также применяться к другим формам количественных и качественных исследований в этой области. Рекомендации не предназначены для исследований по другим формам насилия в отношении женщин, таким как насилие в конфликтных ситуациях или торговля женщинами. Некоторые аспекты руководящих принципов применимы и для этих ситуаций, однако существуют также и важные различия.  
Проведение исследований по домашнему насилию в отношении женщин.

Часто домашнее насилие в отношении женщин  воспринимается  как слишком чувствительная тема,  для того, чтобы стать предметом обследования населения, и что стыд, чувство вины или страх перед дальнейшим насилием помешают женщине обсудить свой опыт. Однако более 50 исследований общин по этой проблеме были успешно проведены в Азии, Африке, на Ближнем Востоке, в Латинской Америке, Европе и Северной Америке (Heise, 1994; ВОЗ, 1997; Heise и др., 1999), были также разработаны инструменты, позволяющие определить  масштабы, характер, степень тяжести и частоту различных форм межличностного насилия. Эти исследования показывают, что проведение исследований по домашнему насилию над женщинами может быть реализовано с полным учётом этических вопросов  и соображений безопасности. Они также служат иллюстрацией того факта, что когда интервью берут без осуждающего тона в соответствующих условиях, многие женщины согласны обсудить личный опыт насилия. В  действительности, вместо того, чтобы показать, что существует барьер, препятствующий обсуждению данной темы, данные свидетельствуют о том, что многие женщины находят участие в исследовании по насилию полезным (Центр здоровья и гендерного равенства, 1996). 

Несмотря на данные позитивные выводы, на сегодняшний день, существует
реальная опасность того, что исследования, проведенные без должной чуткости и внимания к вопросам безопасности и конфиденциальности, могут причинить ущерб и поставить под угрозу респондентов, а иногда и исследователей. Необходимо сделать безопасность женщин приоритетом всех исследований по домашнему насилию в отношении женщин, а также включить в проект исследования планы относительно того, каким образом гарантировать безопасность всех участников, а также добиться того, чтобы исследование  проводилось в соответствии с этическими нормами и с учетом интересов участников. Во Вставке 1 кратко перечислены ключевые этические принципы и принципы безопасности, которыми следует руководствоваться при проведении всех подобных исследований. В ней описаны рекомендуемые действия, которые должны быть предприняты для того, чтобы эти принципы соблюдались при проведении исследования. 


а) Безопасность респондентов и исследовательской группы имеет первостепенное значение и все проектные решения должны руководствоваться этим принципом


Физическая защита респондентов и интервьюеров от потенциального насилия, которое виновник или виновники могут совершить в отместку, имеет первостепенное значение. Если семье или более широкому кругу людей, станет известно, что обследование домашних хозяйств фокусируется на домашнем насилии, виновник сможет узнать о теме интервью. Для женщин, подвергающихся насилию, сам факт участия в опросе может спровоцировать дальнейшее насилие и поставить под угрозу респондента или команду интервьюеров. В то же время, необходимо, чтобы женщина, как субъект и бенефициарий исследования, могла дать в полной мере осознанное согласие на интервью. Таким образом, по этическим причинам, а также из соображений безопасности, важно, чтобы обследование не было представлено домохозяйству и более широкому кругу в качестве обследования по проблеме насилия.

	 ВСТАВКА 1: РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ЭТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ИССЛЕДОВАНИЙ ПО ДОМАШНЕМУ НАСИЛИЮ

a. Безопасность респондентов и исследовательской группы имеет первостепенное значение и все проектные решения должны руководствоваться этим принципом.
b. Исследования, измеряющие распространенность, должны быть методологически обоснованы и должны опираться на опыт современных исследований в области сведения к минимуму сокрытия насилия.
c. Защита конфиденциальности имеет большое значение для обеспечения как безопасности женщин, так и качества данных.
d. Все члены исследовательской группы должны быть тщательно отобраны и получить специализированную подготовку и постоянную поддержку.
e. Проект исследования должен включать в себя меры, направленные на снижение вероятности возникновения проблем участникам исследования.
f. Работники на местах должны быть обучены направлять женщин, обращающихся за помощью, в имеющиеся местные службы и источники поддержки. Если существует мало ресурсов такого рода, то на время исследования может стать необходимостью создание краткосрочных механизмов поддержки.
g. Исследователи и доноры должны выполнять моральное обязательство способствовать тому, чтобы их научные выводы были правильно интерпретированы и использовались для продвижения политических мер и разработки мероприятий.
h. Вопросы, связанные с насилием, должны быть включены в исследования, предназначенные для других целей, если могут быть соблюдены этические и методологические требования. 



Вместо этого, на начальном этапе, исследование должно быть представлено иначе, например, как исследование здоровья и жизненного опыта женщин. Однако самой женщине следует предоставить полную информацию о характере вопросов. В ходе процедуры получения первоначального согласия, следует поднять вопрос о чувствительности темы исследования. В ходе интервью, интервьюер должен вводить какой-либо раздел, в котором есть вопросы о насилии, осторожно, заблаговременно предупредив респондента о характере вопросов и предоставив ей возможность либо прекратить интервью, либо не отвечать на эти вопросы.
· Интервью должно проходить исключительно в приватной обстановке. Участник должен чувствовать себя свободным перенести (или переместить) интервью на время (или место), которые будут более безопасными или удобными для нее.

· Исследование должно быть сформулировано как исследование здоровья, жизненного опыта или семейных отношений. Это позволит респонденту безопасно объяснить другим, о чём обследование. Это объяснение  также должно использоваться исследователями / интервьюерами для описания
обследования общине и другим членам семьи. После того, как респондент и интервьюер окажутся наедине, должна быть предоставлена дополнительная информация о точном характере исследования, что является частью процедуры получения согласия.

· В случаях, когда единицей выборки является домохозяйство, интервью об опыте домашнего насилия следует брать только у одной женщины в домохозяйстве. В домохозяйствах, где есть более чем одна подходящая по критериям женщина, следует произвольно выбрать для интервью только одного респондента. Любое интервью, взятое у других членов семьи (мужчин или женщин) не должно включать в себя вопросы, исследующие их взгляды, опыт или применение насилия, так как это может привести к подозрениям, что ключевому респонденту также были заданы вопросы о домашнем насилии.
· Когда интервью проводится в контексте исследования домохозяйства, интервьюеры должны быть обучены прекращать интервью или менять предмет обсуждения, если интервью прерывается кем-либо, в том числе
детьми. В качестве возможной стратегии для облегчения этой задачи, может быть разработан краткий диверсионный вопросник по менее чувствительной теме, касающейся охраны здоровья женщин (такой, как менструация, планирование семьи и регулирование деторождения). Интервьюер может предупредить респондента, что он начнет обсуждение этой другой темы, если интервью будет прервано, и если это будет необходимо, перейдёт к диверсионному вопроснику.
· При планировании логистики следует учитывать безопасность респондента. Для этого потребуется, чтобы при составлении бюджета исследования заранее предвиделась вероятность того, что придется изменить график  нескольких интервью. Также следует заблаговременно определить дополнительные места (например, такие, как местный центр здоровья), где можно, по желанию женщины, провести интервью.
· При планировании логистики и бюджета также должна быть учтена
потребность интервьюеров в безопасности. Для обеспечения безопасности, интервьюерам, возможно, следует совершать передвижения в парах, иметь при себе мобильные телефоны, использовать определенные транспортные средства / водителей, или во время поездок в определенные места, о которых известно, что они небезопасны для женщин, их должны сопровождать надежные лица мужского пола, Это особенно актуально в условиях, когда интервьюерам, возможно, придется проводить интервью по вечерам.
б) Исследования, измеряющие распространенность должны быть методологически обоснованы и опираться на опыт современных исследований в области сведения к минимуму сокрытия насилия.

Растущее внимание, которое уделяется проблеме насилия в отношении женщин, в некоторой мере, стало результатом быстрого внедрения обследований населения с целью документировать распространенность различных форм насилия и плохого обращения. Как и для других исследований на чувствительные темы, и здесь будет присутствовать тенденция частичного сокрытия участниками своего опыта. Таким образом, существует опасность того, что исследование, руководствующееся благими намерениями, но с плохо составленной концепцией и плохо осуществляемое, может привести к серьезному сокрытию насилия. Это поднимает вопросы, как этического, так и практического характера, связанные с проведением исследования.
С этической точки зрения, неприемлемо проводить плохо разработанное исследование, которое не сможет достичь своих первичных целей. Это особенно верно, что касается исследований о насилии в отношении женщин, во время проведения которых женщин просят поделиться сложным и болезненным опытом и участие в которых, более того, в силу характера обсуждаемой темы, могут поставить женщин под угрозу. 

С практической точки зрения, также вызывает беспокойство тот факт, что исследование документирует низкий уровень насилия в семье в условиях, когда преобладают доказательства обратного. Некорректные данные могут быть хуже, чем отсутствие данных, так как распространенность, оцененная как низкая, потенциально может быть использована, чтобы поставить под сомнение важность насилия в качестве проблемы, вызывающей обоснованное беспокойство. Следовательно, важно, чтобы обследования домашнего насилия были методологически обоснованы и опирались на современные исследования о том, как свести к минимуму сокрытие информации. 

Современные исследования показывают, что уровень раскрытия информации
связан с тем, каким образом сформулированы и заданы вопросы. В целом, при формулировке вопросов следует избегать использования терминов, перегруженных смыслом, таких, как "плохое обращение", "изнасилование" или "насилие", а вместо этого лучше спросить респондентов о том, испытывали ли они на себе определенные действия, такие как удар, пощечина, или были ли избиты. По каждому типу плохого обращения, стоит спросить о спектре поведений, направляя респондента с помощью специальных реплик, чтобы он рассмотрел плохое обращение в различных условиях (например, дома, на работе или в школе) или потенциальных виновников (например, текущий партнер, бывшие партнеры, другие родственники мужского пола, мужчины, наделенные властью). 
Разрозненные вопросы общего характера о плохом обращении / насилии, как правило, не позволяют понять истинную степень тяжести плохого обращения / насилия (Центр здоровья и гендерного равенства, 1995). Уровень раскрытия информации также связан с характером и объемом других вопросов интервью, с количеством благоприятных возможностей раскрыть информацию, предоставленным респонденту, а также с присутствием или отсутствием других лиц на интервью (Ellsberg и др., 2001).

Насколько глубоко и подробно женщины будут обсуждать их опыт насилия также зависит от пола, навыков, поведения и подготовки интервьюера. Чаще всего насилие в отношении женщин совершается мужчинами, и на сегодняшний день опыт показывает, что респондентам-женщинам наиболее комфортно говорить о насилии с другими женщинами. Кроме того, было установлено, что взрослые женщины предпочитают не обсуждать насилие с интервьюерами, которых они воспринимают, как неспособных понять или посочувствовать их опыту. Следовательно, в некоторых ситуациях, можно столкнуться с трудностями в случае привлечения молодых или незамужних женщин в качестве интервьюеров, а также в случае привлечения интервьюеров, которые не имеют опыта обсуждения чувствительных вопросов. Это подчеркивает, как важно гарантировать, чтобы интервью проводилось тщательно отобранными и прошедшими надлежащую подготовку женщинами-интервьюерами, проводить детальное предварительное тестирование и пилотирование исследовательских инструментов, а также мониторинг качества реализации исследования.


В ситуациях, когда документируется очень низкий уровень насилия или если получены результаты, которые в противном случае, не ожидались, прежде чем широко распространять результаты, они должны быть обсуждены с ключевыми информаторами и различными общественными группами. В случаях, когда эти группы ставят под сомнение обоснованность выводов, их возражения также должны быть представлены во время мероприятий по распространению данных.
с) Защита конфиденциальности имеет большое значение для обеспечения, как безопасности женщин, так и качества данных.

Большая часть информации, предоставленной респондентами, очень личная. Динамика насильственных отношений показывает, что акт разглашения подробностей о насилии кому-либо за пределами семьи, может также спровоцировать другой эпизод насилия. По этим причинам, конфиденциальность информации, собранной во время обследования или полученной из всестороннего интервью с оставшимися в живых после насилия, имеет принципиальное значение. Многочисленные механизмы должны быть использованы для защиты конфиденциальности собранной информации, в том числе:

· Все интервьюеры должны получить точные инструкции о важности сохранения конфиденциальности. Об этом также должно быть сказано во время подготовки интервьюеров. Ни один интервьюер не должен проводить интервью в своей общине.

· В вопроснике не должны указываться имена. Вместо этого, должны использоваться уникальные коды, позволяющие различать вопросники. Если идентификаторам необходимо связать вопросник с расположением домохозяйства или респондента, информация об этом должна храниться отдельно от анкеты, и после
завершения исследования, должна быть уничтожена. При дальнейшем анализе, должны использоваться коды, позволяющие различать вопросники. Участники должны быть проинформированы о процедурах, гарантирующих конфиденциальность, в рамках процесса получения согласия на интервью.

· Если осуществляется запись на пленку всесторонних интервью с жертвами насилия,  пленка должна храниться в закрытых шкафах с ограниченным доступом, и записи должны стираться после транскрипции. Разрешение респондентов следует получить, прежде чем начать запись. Имя опрошенных женщин опять же нельзя сохранять, и женщины должны быть проинформированы о том, кто будет иметь доступ к пленке и как долго они будут храниться.

· При презентации результатов исследования, особое внимание следует уделить тому, чтобы информация была, в достаточной мере, общая для того, чтобы ни одна община или индивидуум не могли быть идентифицированы. Если представлены выводы тематического исследования, достаточное количество подробностей должно быть изменено для того, чтобы удостовериться в том, что невозможно определить источник этой информации.
· Хотя фотографии женщин, подвергшихся насилию, могут стать сильнодействующим и эмоциональным методом коммуникации о домашнем насилии, следует быть особенно осторожными при использовании этой формы документации. Женщину следует отдельно спросить о том, можно ли сделать фотографию и можно ли её показывать, и она должна согласиться на это, что является частью процесса получения информированного согласия. Женщины должны быть проинформированы о том, как и где, вероятно, будут показаны или отображены фотографии.

d) Все члены исследовательской группы должны быть тщательно отобраны и получить специализированную подготовку и постоянную поддержку.

Одним из постоянных уроков, который можно извлечь из опыта членов IRNVAW - это то, что всем членам исследовательской команды, участвующим в исследовании проблемы насилия в отношении женщин, включая интервьюеров, необходима специальная подготовка  и поддержка, которая выходит за рамки той, что обычно предоставляется научным сотрудникам. Такая подготовка должна включать в себя базовое введение в проблематику насилия в семье и общую ориентацию относительно концепций пола и дискриминации по признаку пола / неравенства. Подготовка должна предоставить работникам на местах механизм для  противостояния и преодоления своих собственных предубеждений, страхов и стереотипов в отношении женщин, подвергшихся насилию.

У многих работников на местах присутствует усвоенный внутренний настрой "возложения вины на жертву", который пронизывает культуру в целом. Это реальность, которая, вероятно, подорвет их способность получить полное и честное раскрытие информации со стороны женщины, которую они опрашивают. В действительности, было доказано, что признаки осуждения или порицания со стороны интервьюеров чувствительно влияют на уровень зарегистрированного насилия.

Кроме того, подготовка должна включать в себя предоставление научным сотрудникам возможности примириться с их собственным опытом плохого обращения. Высокая распространенность насилия в отношении женщин во всем мире означает, что весьма вероятно, что один или несколько научных сотрудников мог бы быть или был непосредственным объектом, или имел семейный опыт, насилия. Хотя этот факт может повысить навыки и способность к сочувствию интервьюера, вовлеченность в исследование (в качестве интервьюера, руководителя, обработчика данных или статистика), может пробудить образы, эмоции, внутреннюю путаницу и конфликт. Эти реакции могут повлиять на способность сотрудников выполнять работу, а также могут оказать негативное воздействие на их здоровье и создать напряженную обстановку дома. Даже если исследователь или работник на местах сам не сталкивался с насилием, слушать истории о насилии и жестоком обращении, похожие одна другую во время исследований в реальных условиях, истории с летальным исходом и предсмертном состоянии, может истощить их нервную систему и даже подействовать угнетающе. Опыт показал, что если не принимать активные меры против таких последствий, многие сотрудники предпочтут отказаться участвовать в этих научно-исследовательских проектах. 

Существует несколько способов управления эмоциональным поведением исследователей и работников на местах. На подготовительном этапе важно, чтобы тема насилия открыто обсуждалась, и чтобы члены исследовательской группы имели возможность безболезненно прекратить участие в проекте. Во время работы на местах должны быть запланированы регулярные встречи-брифинги, позволяющие исследовательской группе обсудить услышанное ими, поделиться своими чувствами по поводу этих ситуаций, и тем, какое влияние этот опыт оказывает на них. Эти встречи должны быть направлены на снижение напряженности при работе на местах, а также на предотвращение любых негативных последствий. Интервьюерам должна также быть предоставлена возможность, если они того пожелают, обсудить это наедине с руководителями исследования.

Несмотря на эти меры, может потребоваться поручить некоторым работникам на местах, задачи, требующие меньшего эмоционального напряжения или предоставить перерыв, некоторым, возможно, придется отказаться от участия в исследовании. Интервьюерам также следует помочь понять свою роль по отношению к женщине, которая сообщает о том, что она переживает насилие. Они должны быть готовы оказать ей помощь, если она попросит о ней (см. ниже), но они не должны указывать ей, что делать или брать на себя лично обязательство по её "спасению". Интервьюеры не должны брать на себя роль советника, и любая консультационная деятельность, которая может быть предложена в рамках исследования, должна быть полностью отделена от сбора данных.

e) Проект исследования должен включать в себя меры, направленные на снижение возможных проблем, причиненных участникам исследованием.

Должны быть предприняты активные усилия для сведения к минимуму возможных проблем, вызванных исследованием. Домашнее насилие является чувствительной и подверженной стигматизации темой, и на женщин часто возлагают вину за насилие, которому они подвергаются. Все вопросы о насилия и его последствиях должны быть заданы в благосклонной и не осуждающей манере. Кроме того, необходимо проявить осторожность и удостовериться в том, что текст вопросника не может быть интерпретирован как категоричный, осуждающий или клеймящий позором (Liss и Solomon, 1996).
Как отмечалось выше, существуют некоторые доказательства того, что многие женщины считают, что говорить о пережитом ими опыте насилия, полезно. Тем не менее, это, возможно, напомнит респонденту страшные, унизительные или крайне болезненные переживания, что может вызвать сильную эмоциональную реакцию. Поэтому интервьюеры должны быть подготовлены к тому, что вопросы могут произвести такой эффект на информатора и знать как лучше всего реагировать, в зависимости от степени потрясения женщины. Некоторые женщины могут разволноваться во время интервью, но будут готовы продолжить его после того, как им предоставят время придти в себя. Подготовка интервьюеров должна включать в себя обучение установленному порядку того, каким образом прекратить интервью, если воздействие вопросов становится слишком негативным. Все интервью должны заканчиваться в позитивном ключе (Parker и Ulrich , 1986), подкрепляя стратегии женщины по самостоятельному решению своих проблем, и следует напомнить ей о том, что информация, которой она поделилась, имеет большое значение и будет использована для того, чтобы помочь другим женщинам. Кроме того, интервьюеры должны подтвердить тот факт, что никто не заслуживает того, чтобы с ним плохо обращались и сообщить респонденту об её законных правах.

f) Работники на местах должны быть обучены направлять женщин, обращающихся за помощью, в имеющиеся местные службы и центры поддержки. Если существует мало ресурсов такого рода, то на время исследования может стать необходимостью создание краткосрочных механизмов поддержки.
Важно, чтобы исследователи заранее предвидели и были готовы предоставить адекватный ответ женщинам, которым может потребоваться дополнительная помощь во время или после интервью. До проведения исследований исследователи должны встретиться с потенциальными провайдерами поддержки, включая существующие медицинские, юридические и социальные службы и образовательные ресурсы общины, а также менее официальных провайдеров помощи (в том числе представителей общественности, религиозных лидеров, народных целителей и женские организации). Следует провести переговоры для получения согласия провайдеров оказать помощь, а также определить формы поддержки, которые каждый из них в состоянии предоставить. Список ресурсов должен быть разработан и предложен всем респондентам, независимо от того, сообщили ли они о том, что подверглись насилию или нет. Список ресурсов должен быть либо достаточно мал по размеру, чтобы его можно было спрятать, либо включать в себя ряд других услуг, чтобы не привлечь внимание потенциального виновника к характеру предоставленной информации.

Если существует мало ресурсов, может быть необходимым, чтобы квалифицированный консультант или правозащитник женщин сопровождал исследовательскую команду и оказывал поддержку по "мере необходимости". Обычно это можно сделать в форме оповещения участников о том, что имеется в наличии сотрудник, квалифицированный в области консультирования женщин и / или по вопросам насилия, и с ним в установленное время и место может встретиться любой, кто нуждается или заинтересован в помощи. Предпочтительно, чтобы этим местом был медицинский центр, церковь или местная организация, куда женщины могут легко пойти, не вызывая подозрений.
g) Исследователи и доноры должны выполнять моральное обязательство и способствовать тому, чтобы их научные выводы были правильно интерпретированы и использовались для продвижения политических мер и разработки мероприятий
Важно, чтобы результаты исследований способствовали пропаганде, принятию политических мер и проведению мероприятия. Слишком часто переломным научным выводам так и не удается добиться внимания политиков и активистов, которые находятся в оптимальной положении для их использования. Огромные персональные, социальные и медицинские расходы, которые влечёт за собой насилие в отношении женщин, возлагают на исследователей и доноров моральное обязательство приложить усилия к тому, чтобы результаты исследования непременно были использованы в реальной ситуации. Важно также, чтобы община, в которой проводилось исследование, как можно раньше получила комментарии (на родном языке общины) о результатах исследования, в котором участвовали ее представители.
Одним из способов повышения релевантности исследовательских проектов, является привлечение групп, занимающихся пропагандистско-агитационной деятельностью, и групп обслуживания с самого начала либо в качестве полноправных партнеров исследования, либо в качестве членов консультативного комитета. Такие комитеты могут играть важную роль в составлении проекта исследования, оказать помощь во время формулировки вопросов,  подготовки интервью, они также могут дать рекомендации по анализу и интерпретации результатов. Кроме того, они играют центральную роль в пропаганде и практическом воплощении результатов проекта.

Ряд мероприятий, с привлечением официальных и неофициальных средств массовой информации, может быть организован для распространения результатов исследования на местном и национальном уровнях, а также для планирования возможных последующих мероприятий. Везде, где это возможно, итоги исследований должны способствовать актуальной пропагандистской деятельности, разработке политических мероприятий и проведению таких публичных кампаний,  как, например, получившее международное признание "Шестнадцать дней активных действий против гендерного насилия "(с 25 ноября по 10-е декабря) "
.

Исследователи должны активно оказывать помощь в обеспечении того, что результаты исследований интерпретируются надлежащим образом общественностью и СМИ. Хотя посредством анализа можно выделить подгруппы, подверженные более высокому риску стать жертвами определенных форм насилия, исследователи должны быть осторожны, когда они представляют такие выводы, чтобы не вызывать какое-либо негативное стереотипное отношение к определенным этническим или социальным группам. Они также должны гарантировать, что ни одна община или человек не смогли быть идентифицированы или подвергнуться стигматизации. Одна из стратегий состоит в том, чтобы подчеркивать, что насилие в отношении женщин затрагивает все общины и социально-экономические группы. Другая стратегия состоит в том, чтобы отметить сходства и параллели, существующие между суб-группами и описать то, как конкретные формы неравенства могут способствовать проявлению различий (Aronson и Fontes, 1997). Например, более высокие уровни физического насилия часто были выявлены среди низших социально-экономических групп. В таких ситуациях  важно использовать результаты для пропаганды позитивных изменений, а не позволить посредством таких результатов заклеймить эту группу.
h) Вопросы, связанные с насилием, должны быть включены в исследования, предназначенные для других целей, если могут быть соблюдены этические и методологические требования.
Все чаще исследователи заинтересованы в интеграции вопросов, связанных с насилием в отношении женщин, в исследования, направленные в первую очередь на другие цели. Этот подход, в принципе, может быть полезен для получения базовых данных о насилии, если реализовать более глубокое специализированное исследование не представляется возможным, а также в целях понимания связи между насилием и другими вопросами здравоохранения и развития (например, в том числе вопросы о виктимизации в исследованиях, изучающих попытки самоубийства женщин).
Однако опыт показывает, что часто у таких стратегий существуют негативные побочные эффекты. Задачи, связанные с обеспечением качества данных и с гарантией безопасности респондента, часто более сложны в таких условиях, чем при проведении специализированных исследований по вопросу о насилии (Ellsberg и др.., 2001). Поскольку уровень раскрытия информации о насилии, зависит от различных факторов (в том числе от продолжительности интервью, от вида и количества вопросов, а также от отношений, установившихся между интервьюером и респондентом), "прослаивание" нескольких вопросов о насилии между длинными вопросами, не связанными с данной темой, ведет к снижению готовности женщин к раскрытию информации, что в результате, негативно влияет на уровень раскрытия информации. Кроме того, хотя такие меры, как специальная подготовка интервьюеров, конфиденциальность и сопутствующая поддержка, как для интервьюеров, так и для информаторов, играют решающую роль в любом исследовании проблемы насилия в отношении женщин, часто гораздо труднее гарантировать соблюдение данных руководящих принципов, когда тематика насилия является лишь малой частью исследования.

Из-за этих отрицательных сторон, "интеграция" вопросов, связанных с насилием в другие исследования имеет смысл, только если первичная исследовательская группа готова и в состоянии соблюдать основные этические и методологические принципы, изложенные в настоящем документе. Если это не представляется возможным, желательно не задавать женщинам вопросы непосредственно об их собственном опыте плохого обращения. В таких случаях, как правило, более уместно задавать менее личные вопросы, касающиеся отношения к насилию и / или о том, известны ли респонденту другие люди, пережившие насилие, вместо того, чтобы исследовать непосредственно историю жизни опрошенной женщины. Чем более подробно женщин опрашивают об их собственном опыте насилия, тем более важной становится задача обеспечения более продуманного подхода и соблюдения конфиденциальности.
Заключение: 

Безопасность женщин прежде всего
В настоящее время проблеме домашнего насилия уделяется повышенное внимание, что способствует увеличению финансирования исследований о насилии в отношении женщин по всему миру. Рекомендации, описанные в данном документе, отражают современный уровень знаний об этических принципах и принципах безопасности, которые должны быть учтены при проведении исследований о домашнем насилии. Специфика данной темы исследования требует, чтобы с самого начала исследования, а также на этапе её реализации и во время распространения данных,  были приняты во внимание вопросы безопасности. Это означает, что исследования о насилии, вероятно, потребуют больше времени и больших инвестиций в виде ресурсов, позволяющих гарантировать, что проблемы, о которых идёт речь, полностью решены. Донорские организации и исследователи также могут внести свой вклад в обеспечение безопасности женщин, соблюдая данные руководящие принципы и никогда не позволяя себе поставить цели исследования выше благополучия женщин.
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