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ООН ЕЭК/ Евростат/ ЕАОС Семинар по статистике отходов
11-13 Апреля 2012 года, Женева
Информационная записка для участников
I.
ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СЕМИНАРА
1.
ООН ЕЭК/Евростат/ЕАОС Семинар по статистике отходов состоится в зале заседания VIII в ООН (Дворец Наций), Женева, и будет проходить со Среды, 11 Апреля 2012 по Пятницу, 13 Апреля 2012. Семинар начнется в 9:30 в Среду, 11 Апреля и закончится в Пятницу, 13 Апреля в 12:30. В первый день, участники, получающие финансовую поддержку должны быть в зале заседания в 9:00 и предоставить все необходимые документы, включающие в себя: посадочный талон, копию паспорта (страницу с фотографией и подписью) и копию билета на самолет.
II.
УЧАСТИЕ И ЦЕЛЬ СЕМИНАРА
2.
Семинар организован для национальных экспертов, участвующих в производстве статистики отходов. Участники должны быть знакомы с темой Статистики отходов и по крайней мере, иметь с собой частичный обзор по количеству отходов и статистических методов, применяемых в их собственной стране. От участников ожидаются  краткие выступления, а также активное участие в дискуссиях. 
3.
Семинар будет сосредоточен на том, как собирать и распространять высококачественную, согласованную и своевременную статистику отходов. В частности, участники рабочего совещания обсудят практические задачи и проблемы по подготовке: статистических данных, информации и показателей по образованию и обработке отходов, в том числе о повторном использовании и утилизации отходов. Семинар организован ЕЭК ОНН совместно с Евростат и Европейски Агенством по Окружающей Среде и проводится в тесном сотрудничестве с совместной целевой группой по экологическим показателям ЕЭК ООН. Эксперты из международных организаций и учреждений будут приглашены для обмена знаниями, передовыми практическими методами и опытом.

III.
ДОКУМЕНТАЦИЯ И ВЕБСАЙТ
4.
Вся документация относительно семинара будет размещена на вебсайте ЕЭК ООН по следующему адресу:  
http://www.unece.org/stats/documents/2012.04.environ.html
5.
Документы не будут распространяться в зале заседаний, участникам рекомендуется  иметь при себе распечатанные копии документов. 
IV. 
ВИЗА
6.
Все участники семинара должны иметь при себе действующий паспорт и, в случае необходимости, визы.  Участники должны направить как можно скорее заявки на получение визы в посольство Швейцарии в стране проживания, с ссылкой на ООН ЕЭК/ Евростат/ ЕАОС Семинар по статистике отходов. ЕЭК ООН может предоставить Пригласительное письмо для заявки на швейцарскую визу. Пожалуйста, свяжитесь с Г-жой Бенедикт Будол (benedicte.boudol@unece.org) если Вам нужно такое письмо. 
V.
РАЗМЕЩЕНИЕ И ТРАНСПОРТ
7.
Участники, имеющие право на финансовую поддержку со стороны ЕЭК ООН будут получать суточные после того, как ЕЭК ООН, получит все необходимые документы, которые включают в себя: посадочный талон, копию паспорта (страница с фото и подписью), и копию билета на самолет. Суточные выдаются на покрытие гостиницы, питание и другие расходы.
8.
Участникам предлагается самостоятельно забронировать отель. Секретариат ЕЭК ООН в Женеве не в состоянии оказывать такие услуги делегатам. Участникам рекомендуется бронировать отель заранее, поскольку количество мест в гостиницах ограничено, из-за других семинаров, проходящих в Женеве в апреле месяце. Карта Женевы, перечень гостиниц и информация для посетителей Дворца Наций размещены на следующих сайтах:
http://www.unece.org/meetings/practical.htm
http://www.geneva-tourism.ch

9.
ЕЭК ООН организует все необходимые мероприятия по подготовке к путешествию  с помощью  American Express Agent и их партнерами. 
VI.
РЕГИСТРАЦИЯ
10.
Мы просим участников заполнить регистрационную форму и постлать ее в секретариат ЕЭК ООН до 17 февраля 2012 года (факс. +41 22 917 0040; e-mail: benedicte.boudol@unece.org). 

11.
Для доступа на территорию Дворца Наций все участники должны получить пропуск в Секции по вопросам безопасности и выдачи удостоверений личности ООН, находящейся на входе для посетителей по адресу: Pregny Gate, 14 Avenue de la Paix.  Мы советуем Вам приехать заранее, для того, чтобы иметь достаточно времени для получения пропуска и нахождения зала заседаний.  Pregny Gate находится напротив здания Красного Креста, примерно 300 метров выше от главного входа во Дворец Наций с флагами государств-членов организации (смотрите приложение А).
12.
Следующие документы должны быть предоставлены в Секции по безопасности:

· Оригинал регистрационной формы;

· Удостоверение личности с фото (например паспорт).

13.
Только кандидаты приславшие свои регистрационные формы в Статистический отдел ЕЭК ООН до 17 Февраля 2012 года смогут получить пропуска. 

14.
После прохождения на территорию Дворца Наций у Вас будет возможность входить и выходить через Главный вход или Pregny gate. В целях идентификации и из соображений безопасности просим делегатов иметь при себе свои пропуска в течение всего времени нахождения во Дворце наций.  
VII.
КАК ПРОЙТИ В ЗАЛ ЗАСЕДАНИЙ
15.
Семинар пройдет в зале заседаний VIII Дворца Наций. После получения Вами пропуска, пожалуйста спуститесь по ступенькам из офиса Pregny и идите в сторону Дворца Наций. Пройдите автостоянку и идите к двери A11 (смотрите приложение А, дверь А11 отмечена номером 11). Заходите в здание через дверь А11 и поднимайтесь на этаж выше. Итак, Вы на третьем этаже здания. Поверните налево, Зал заседаний VIII в нескольких шагах от Вас.
VIII.
БЕСПЛАТНЫЙ общественный транспорт В ЖЕНЕВЕ
16.
Международный аэропорт Женевы предлагает приезжающим пассажирам бесплатный билет на  общественный транспорт в Женеве. Эти билеты, доступны из билетных аппаратов в зоне доставки багажа, и позволят им использовать любой общественный транспорт (поезд, трамвай, автобус) в Женеве и в окружающих зонах в течении 80 мин. После того, как вы получите ваш багаж и до выхода через таможный контроль, найдите билетный аппарат который указан ниже на рисунке.
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17.
Во время регистрации в большинство гостиниц вам предложат бесплатный билет на  общественный транспорт в Женеве, Geneva Transport Card, позволяющий вам использовать всю сеть общественного транспорта в Женеве бесплатно во время вашего пребывания в гостинице.
IX.
ИЗ АЭРОПОРТА В ЖЕНЕВУ
18.         Аэропорт Женевы находится в 4 км от центра города. Поезд является самым практичным способом передвижения до центра города. Из зоны прибытия следуйте знакам в аэропорту. Все поезда, выезжающие из аэропорта, останавливаются на центральном вокзале - Cornavin. Поездка длится 6 минут. Инструкции о том, как добраться до места семинара из центра города приведены в секции X. ниже.
19.
В дополнении к информации о поезде, два автобуса идет от Аэропорта к Дворцу Наций:

· автобус 5 (направление Hôpital)- остановка Nations
· автобус 28 (направление Jardin Botanique)- остановка Appia
20.
Из аэропорта всегда доступны такси. Они платятся по счётчику, поэтому цены будут разные. Приблизительная цена поездки из аэропорта до центра города - CHF 30.
21.
Туристическая информация и инфо относительно общественного транспорта, доступны в справочных столах Unireso, которые находится в зоне прибытия в аэропорту.
X.
ТРАНСПОРТ ИЗ И В ДВОРЕЦ НАЦИЙ
22.  Женева довольно небольшой город и до многих мест можно дойти пешком. Например от центрально железнодорожной станции Geneva-Cornavin до Площади Наций 25 минут пешком. От входа во Дворец Наций до зала заседаний около 10 минут пешком. 
23.
Один трамвай идет от центральной станции Geneva-Cornavin до Площади Наций (площадь перед Дворцом Наций). Номера трамвая 15 направление ‘Nations’, название станции на которой выходить ‘Nations’.
24.
Автобусы 5, 8, 11, 28, F, V, и Z также останавливаются на Площади Наций, все остановки находатся близко в входу во Дворец Наций. Автобусы 8, 28, F, V и Z останавливаются близко от  Pregny Gate, название остановки Appia.

25.
С более подробной информацией о маршрутах, расписании и тарифах можно ознакомиться на сайте общественного транспорта Женевы (http://www.tpg.ch/). Карта маршрутов общественного транспорта доступна на http://tpg.hafas.de/hafas/tp/query.exe/en?
26.
Такси довольно дорогой, но легко доступный транспорт. Остановка такси находится на Avenue de la Paix,  в 50 метрах от входа во Дворец Наций. Такси можно заказать в любое время. Пожалуйста используйте следующий телефонный номер для заказа 022 331 41 33.  Такси не могут въехать во Дворец Наций, пассажиры выходят у Главного входа или входа Pregny.

XI.
КОНТАКТНЫЕ ЛИЦА
	Ms. Bénédicte Boudol
UNECE Statistical Division

Palais des Nations

CH 1211 GENEVA 10, Switzerland

Tel: +41-22 917 43 23


Fax: +41-22 917 00 40


E-mail: benedicte.boudol@unece.org
	Ms. Vania Etropolska

UNECE Statistical Division

Palais des Nations

CH 1211 GENEVA 10, Switzerland

Tel: +41-22 917 41 20


Fax: +41-22 917 00 40


E-mail: vania.etropolska@unece.org


* * * * *

Приложение A

Где получить пропуск 
Security Office, Pregny Gate, 14 avenue de la Paix
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