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Résumé

L’histoire et la civilisation (une «civilisation du bois») du peuple roumain ont toujours été liées à la forêt, qui couvre la majeure partie du territoire. Les forêts ont de tout temps joué un rôle essentiel dans le développement économique et social du pays, constituant une ressource stratégique de premier plan pour l’emploi et le revenu en zones rurales, grâce aux activités d’exploitation et de transformation du bois mais aussi grâce à l’utilisation de produits forestiers autres que le bois. En Roumanie, la gestion durable des forêts procède d’une longue tradition, et les massifs forestiers nationaux sont aménagés conformément à un régime de sylviculture constitué de normes et règlements techniques, économiques et juridiques émis par l’office public central de la foresterie. La méthode appliquée actuellement pour déterminer les volumes d’abattage admissibles repose sur un système traditionnel de rendement soutenu qui tient compte de la durée de rotation, de la composition moyenne des essences et de la structure des forêts en fonction des caractéristiques du site et de la composition par âge existante. La durée de rotation est calculée selon le principe de la rente maximale et établie en fonction de l’accroissement moyen de la mesure cible dans la catégorie de dimensions, signe d’une politique prudente soucieuse de préserver l’environnement. Il ressort de la situation actuelle du secteur forestier, de son potentiel et de sa contribution au PIB qu’en Roumanie, le bois et les autres ressources forestières restent sous‑exploités du point de vue économique. La capacité actuelle du secteur de la transformation primaire du bois est estimée à 17 millions de m3 par an, mais l’industrie de transformation primaire et secondaire du bois est en grande partie caractérisée par une technologie obsolète, une valeur ajoutée limitée, des connaissances insuffisantes en matière de stratégie commerciale et de caractéristiques des marchés et un accès restreint au financement par subventions ou par prêts. Les principaux organismes de soutien et de promotion des investissements extérieurs sont limités en raison d’un manque d’informations fiables et précises concernant les aspects commerciaux du secteur forestier. On compte plus de 40 donateurs (dont l’Union européenne) et institutions rattachées à ces derniers qui sont actifs, ouverts et disposés à soutenir directement ou indirectement l’investissement dans la foresterie et les activités connexes en Roumanie. Les organismes donateurs constatent que la foresterie et les activités qui s’y rattachent ne font l’objet d’aucune demande d’aide. Actuellement, la politique et la stratégie forestières nationales de la Roumanie visent principalement à développer le secteur forestier de manière à accroître la contribution de ce secteur à l’amélioration de la qualité de la vie grâce à une gestion rationnelle des forêts. La politique de la Roumanie en matière de développement durable des ressources forestières est axée sur quatre grands principes:

· Assurer la gestion en accord avec les principes de la gestion durable des ressources naturelles, en tenant compte des différents modes de propriété des terres forestières;

· Inscrire l’exploitation et la transformation du bois dans une perspective d’aménagement durable des forêts, en vue d’une utilisation rationnelle des ressources en bois;

· Promouvoir l’exploitation des ressources forestières, en particulier le secteur des articles en bois à forte valeur ajoutée, pour parvenir à un développement durable du secteur;

· Intensifier la recherche scientifique et l’éducation pour favoriser l’aménagement durable des forêts, le développement économique du secteur forestier et un meilleur respect de l’environnement.
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