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Résumé


En Hongrie, les stratégies relatives à une utilisation rationnelle du bois s’inscrivent dans un projet intitulé «Programme d’amélioration de la qualité du patrimoine forestier national et pour la modernisation de l’utilisation du bois» qui fait partie des programmes nationaux de recherche‑développement financés par le Gouvernement dans le cadre du Plan Széchenyi.


Un large consortium, dirigé par la faculté des sciences du bois de l’Université de Sopron (Hongrie occidentale), l’Institut scientifique de foresterie et le Service de l’énergie, de l’environnement et de la transformation du bois, travaille sur les objectifs du projet; en font également partie un certain nombre d’entreprises publiques de foresterie, de grandes sociétés de transformation du bois et des fabricants de machines. 


Le projet traite la question de la gestion des forêts et de l’utilisation du bois de manière intégrée. L’objectif global est de contribuer à la prévention des risques écologiques et de répondre à la demande de produits du bois de grande valeur.


Les principaux objectifs du projet sont les suivants:

· Améliorer la qualité du patrimoine forestier national;

· Jeter les bases du nouveau programme de boisement prévu en corrélation avec l’adhésion à l’Union européenne;

· Évaluer la quantité et la qualité de l’offre interne de bois;

· Développer l’utilisation à des fins énergétiques de la masse dendrologique;

· Mettre au point de nouvelles méthodes de transformation des bois ronds courts;

· Moderniser la transformation des bois ronds de qualité;

· Mettre au point des produits du bois nouveaux et compétitifs;

· Intégrer le développement de la foresterie et de l’industrie du bois aux programmes de développement régional.

Les résultats attendus découleront de la mise en œuvre d’un projet couvrant l’ensemble du cycle d’utilisation du bois, depuis le boisement et la régénération des forêts jusqu’à la fabrication de produits du bois finis et la réutilisation du bois.

Parmi les résultats obtenus à ce jour, on retiendra notamment l’analyse des critères relatifs à un programme de boisement écologiquement rationnel et viable, la mise au point de nouvelles machines pour les travaux en pépinière, l’étude de la compétitivité des produits du bois et des éléments et systèmes de construction dérivés du bois en Hongrie, et la mise au point de nouveaux produits du bois transformés, fabriqués à partir de matières premières locales.

La réalisation de tous les objectifs fixés contribuera largement à la promotion et à l’utilisation rationnelle du bois en Hongrie.
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