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Резюме


Рынок древесины в странах центральной и восточной Европы (СЦВЕ) в последнее десятилетие претерпевал подъемы и падения.  Характерным для этого этапа является факт отсутствия информации о развитии рынков древесины в некоторых странах СЦВЕ.


Цена на древесину в этом субрегионе определяется рынком в зависимости от спроса и предложения.  Взаимоотношения между лесозаготовительными предприятиями и покупателями древесины строятся на коммерческой основе.  Многие страны СЦВЕ вкладывают средства в мероприятия по маркетингу древесины с тем, чтобы обеспечить ее 


рациональное использование как природного ресурса.  Все СЦВЕ заинтересованы в таких стратегиях развития, которые способствовали бы использованию древесины и отходов древесины в качестве сырьевого материала для производства энергии, но лишь отдельные страны СЦВЕ в действительности вкладывают в это средства.  В настоящий момент лесозаготовительные предприятия СЦВЕ пользуются собственными правилами и стандартами для сортировки лесоматериалов, которые предназначены для отечественных рынков (их основные потребители).  Европейские стандарты сортировки древесины используются в основном в международной торговле по требованию клиентов.


Сертификация лесов в СЦВЕ осуществляется под давлением рынка.  Одновременно действуют признанные схемы ИПС и ОЕСЛ.  Румыния и некоторые другие СЦВЕ считают, что в перспективе им следует разработать собственную систему сертификации лесов, которая была бы сопоставимой с ЛПС.  


После спада в начале переходного периода в СЦВЕ производство, торговля и потребление лесопродуктов в последние два года стали увеличиваться, а торговые обмены со странами Западной Европы стали более интенсивными.  Прогнозы на 2003 год указывают на возможное увеличение производства, торговли и потребления продуктов из древесины в этом субрегионе.
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