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Note du secrétariat


Le présent document décrit les activités menées dans le domaine d’activité se rapportant aux études sur les perspectives du secteur forestier en 2003/2004 ainsi que les activités futures envisagées, et le Groupe de travail y est invité à formuler des observations et des orientations. L’attention du Groupe de travail est appelée sur le fait que des renseignements complémentaires et les textes les plus récents de tous les documents de travail et projets peuvent être consultés sur les pages EFSOS du site Web du Comité du bois de la CEE et de la Commission européenne des forêts de la FAO (http://www.unece.org/trade/timber/efsos/welcome.htm). 

Introduction

1.
Le présent document décrit les activités menées dans le domaine d’activité considéré en 2003/2004, ainsi que les activités futures envisagées, et le Groupe de travail y est invité à formuler des observations et des orientations. On trouvera des renseignements complémentaires, notamment les textes les plus récents de tous les documents de travail et projets en consultant les pages EFSOS du site Web du Comité du bois de la CEE et de la Commission européenne des forêts de la FAO (http://www.unece.org/trade/timber/efsos/welcome.htm), de sorte qu’ils ne sont ni présentés ni résumés ici.

Activités menées en 2003/2004, et activités prévues en 2004

2.
Après l’examen auquel le Groupe de travail a procédé en février 2003, l’équipe de spécialistes des études sur les perspectives du secteur forestier s’est réunie en avril 2003 et a passé en revue les progrès accomplis, en dégageant notamment quelques conclusions importantes à tirer du point de vue des politiques. Les travaux qui étaient alors axés sur la validation et l’analyse des données ainsi que sur l’établissement de modèles ont ensuite été réorientés vers la préparation du rapport de base et la présentation des conclusions de l’étude à un public plus large, en particulier aux décideurs. L’élaboration des documents de travail est pratiquement achevée. Un projet de rapport de base incomplet a été présenté, pour observations, au Comité du bois, et quelques observations ont été reçues.

3.
La CEE et la FAO travaillent de concert à la rédaction du projet de rapport de base qu’elles espèrent pouvoir soumettre au Groupe de travail avant la session. 

4.
Le secrétariat estime que lorsque le projet de rapport de base sera achevé, et que l’ensemble des huit documents de travail sera publié, il faudra prendre sans délai deux initiatives:

· Organiser un atelier réunissant les experts de l’étude sur les perspectives en vue de mettre la dernière main à l’étude, en particulier aux conclusions à dégager du point de vue des politiques;

· Organiser un second atelier, après l’achèvement de l’étude et la distribution du rapport y relatif, en vue de présenter les résultats auxquels elle a abouti à la communauté des décideurs (notamment aux représentants à la Conférence ministérielle sur la protection des forêts en Europe), en soulignant la dimension intersectorielle de l’analyse, afin que les travaux accomplis par les experts de l’étude sur les perspectives, dont certains s’appuient sur des idées et concepts nouveaux, soient pleinement compris et mis à profit.

5.
Le financement de ces deux ateliers est assuré grâce à une contribution généreuse du Gouvernement suisse. Le second atelier sera préparé en étroite collaboration avec le groupe de liaison à Varsovie de la Conférence ministérielle.

6.
Enfin, les résultats de l’EFSOS constitueront la base d’un séminaire organisé dans le cadre de la session commune du Comité du bois et de la Commission européenne des forêts qui aura lieu du 4 au 8 octobre 2004 (prière de noter le changement de date).

7.
Lorsque les deux ateliers mentionnés ci‑dessus se seront tenus, on pourra considérer le cycle en cours de l’EFSOS comme terminé. Les phases successives de ce cycle auront été les suivantes:

· Constitution de réseaux et collecte de données;

· Accord sur les méthodes et les approches;

· Analyse commune et préparation de projections, en ayant largement recours aux réseaux et aux partenaires, aux niveaux national et régional;

· Élaboration d’une synthèse régionale, basée dans la mesure du possible sur l’analyse quantitative, et examen de manière globale et pertinente des grands problèmes de fond qui se posent aujourd’hui;

· Diffusion et examen de l’analyse et des recommandations élaborées, conduisant éventuellement à des changements de politique, s’il y a lieu.

L’avenir des travaux consacrés aux études sur les perspectives
8.
Depuis les années 1950, la CEE et la FAO ont alloué de manière continue des ressources pour la réalisation des études sur les perspectives (antérieurement dénommées «Études sur les tendances du bois»), bien que l’intensité des efforts déployés ait varié au fil du temps, en fonction de la phase du cycle (préparation, analyse, rédaction, examen, etc.). Un fonctionnaire a été affecté en permanence à ce travail, et un réseau informel semi‑permanent d’experts et de correspondants nationaux a été constitué pour appuyer les travaux et, en réalité, pour les mener à bien. Pendant la majeure partie de cette période, les travaux consacrés à l’étude sur les perspectives dans d’autres régions ont été très limités.

9.
Depuis le milieu des années 1990, la FAO a attribué un degré de priorité élevé aux études régionales sur les perspectives qui devaient être entreprises à intervalles réguliers, dans les différentes régions, successivement, en se concentrant sur une ou deux régions à la fois et en étudiant de près les problèmes de fond. Il s’agissait principalement de donner une idée des grandes tendances en tenant compte des éléments moteurs nouveaux et de définir le cours que pourraient prendre les événements en mettant l’accent sur les possibilités et les enjeux.

10.
En Europe, le cycle actuel de l’étude sur les perspectives pourra être considéré comme terminé d’ici la fin de 2004. Eu égard aux problèmes de ressources auxquels elles sont confrontées, la CEE et la FAO sont fortement tentées de revoir attentivement les priorités de ce programme et les approches suivies. Il est envisagé de prendre des décisions en ce qui concerne les priorités et les orientations stratégiques de l’ensemble du programme intégré CEE/FAO dans le cadre de l’examen stratégique dont le Groupe de travail étudiera l’état d’avancement au titre du point 6 de son ordre du jour provisoire. À ce propos, il importe que le Groupe de travail donne des orientations et fasse des suggestions au sujet du déroulement futur des études sur les perspectives et, ce qui est plus important encore, des activités de suivi découlant des études en question.

11.
Le Groupe de travail est invité à formuler des observations sur l’avenir des travaux consacrés aux études sur les perspectives. En particulier, il souhaitera peut‑être examiner les questions ci‑après:

· Quel est le degré d’utilité des études sur les perspectives et dans quelle mesure sont‑elles effectivement utilisées aux fins de la prise de décisions aux différents niveaux? Quel est le type de suivi nécessaire pour assurer une plus large diffusion des résultats des études, notamment pour permettre aux différentes parties prenantes de les exploiter avec profit?

· Si les études sur les perspectives sont jugées importantes et utiles, sur quoi devraient‑elles porter principalement et comment faudrait‑il les entreprendre? Plus précisément, le Groupe de travail est appelé à formuler des avis sur les aspects suivants: a) une redéfinition du champ des études sur les perspectives et b) l’approche à suivre pour les mener à bien, notamment si elles sont entreprises à des intervalles plus longs que cela n’a été le cas jusqu’ici.

· De quel mécanisme aurait-on besoin pour pouvoir observer et évaluer régulièrement les tendances importantes qui se dégagent dans le secteur considéré (particulièrement entre deux études sur les perspectives successives) et pour mettre les informations recueillies à la disposition des décideurs et d’autres parties prenantes?
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