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REUNIÓN CONJUNTA
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Examen de las actividades en 1999/2000 y programa integrado de trabajo para 2001-2005

(Tema 10 del programa provisional)
Introducción

1. En el marco de este tema del programa se invita a la reunión conjunta a examinar las actividades realizadas desde octubre de 1999 y a aprobar un programa de trabajo para el período 2001-2005.

2. El presente documento contiene:

· una breve síntesis de todas actividades que se han llevado a cabo desde septiembre de 1999 hasta septiembre de 2000, con referencias a otros documentos (p.ej., informes de reuniones), en los que puede obtenerse más información;

· una indicación de los puntos que han de ser objeto de decisión o de debate y a los que la reunión conjunta tal vez deseará dedicar una atención prioritaria;

-      un proyecto de programa;

· una lista de las próximas reuniones;

· el mandato de todos los equipos de especialistas que trabajan bajo los auspicios del Comité o de sus órganos auxiliares.

3. Con respecto a este tema del programa existe la siguiente documentación complementaria:

· información sobre actividades que no se notifican en otro lugar, que figura como anexo al presente documento;

· información sobre actividades de otros órganos auxiliares importantes de la CEPE que son pertinentes para el Comité de la Madera (TIM/2000/6).

4. De esta forma, cabe esperar que las delegaciones dispondrán de una reseña de las novedades registradas, pudiendo acceder al mismo tiempo a una información básica detallada, y por consiguiente estarán en condiciones de dedicar la reunión (de duración limitada) a debatir los aspectos más importantes.

Sinopsis de las actividades que se han llevado a cabo desde el otoño de 1999

5. A continuación se describen brevemente estas actividades:

1.1 Recopilación y difusión de información sobre las tendencias del sector
· Se publicaron seis números de Timber Bulletin (ECE/TIM/BULL/52/..), con información y análisis relativos a las condiciones del mercado, producción y comercio, precios e incendios forestales.

· Se publicaron dos números de International Forest Fire News.

· Se amplió considerablemente el sitio web del Comité de la Madera (http://www.unece.org/trade/timber), con sitios dedicados a la información sobre el mercado, el Comité Conjunto FAO/CEPE/OIT, la evaluación de los recursos forestales, los estudios de perspectivas (EFSOS) y los daños causados por las tormentas, así como documentos para todas las reuniones oficiales.

· Se publicó el Timber Committee Yearbook 2000.

· En marzo de 2000 se reunió en Luxemburgo el grupo de trabajo entre secretarías sobre estadísticas del sector forestal.

· Se revisó el cuestionario conjunto FAO/CEPE/EUROSTAT/OIMT a la luz de la experiencia del período 1999/2000, se distribuyó y los resultados se utilizaron en el Timber Bulletin y el Forest Products Annual Market Review.

· Se reestructuraron completamente la base de datos y el sistema de tratamiento de los datos de la Sección.

· Se fortaleció la cooperación con la Sede de la FAO para el tratamiento de los datos: ahora, la Sección de la Madera introduce directamente los datos en la base de datos FAOSTAT, lo que ha eliminado la posibilidad de que existan divergencias entre las bases de datos.

· En mayo de 2000 se celebró una reunión de carácter informativo para los corresponsales nacionales en materia de estadística y para escuchar sus propuestas y sus quejas. A pesar de que se anunció con poca antelación, la reunión fue satisfactoria y los participantes recomendaron que se organizaran otras reuniones similares, con financiación externa que facilitara la participación de los corresponsales de países en transición.

· La Secretaría recopiló información procedente de los países afectados por las tormentas registradas en diciembre de 1999 y la introdujo en el sitio web. Se emitieron cinco comunicados de prensa para informar de la situación a los agentes del mercado y el público en general. Esta información se utilizó también en la publicación Forest Products Annual Market Review.
1.2 Evaluación de los recursos forestales de las zonas templadas y boreales 2000

· En noviembre de 1999 concluyó el estudio Los recursos forestales de Europa, la CEI, América del Norte, Australia, Japón y Nueva Zelandia, contribución de la CEPE /FAO de las Naciones Unidas a la Evaluación de los recursos forestales mundiales 2000, y se envió para su publicación. Apareció en forma impresa en mayo de 2000.

· Se trasmitieron al equipo de la ERF los datos básicos de 55 países para que fueran incluidos en la Evaluación de los recursos forestales mundiales. Se prepararon una serie de textos breves sobre los recursos forestales de cada país, que, una vez comprobados por los corresponsales nacionales, se utilizarán en el sitio web de la ERF y se introducirán en el sitio web de la Sección.

· Se está ultimando la base de datos, para su distribución en un CD-ROM, que estará disponible lo antes posible.

· El equipo de especialistas examinó el proceso de preparación del estudio y consideró las enseñanzas que era preciso extraer y la labor de seguimiento.

1.3 La ordenación forestal sostenible en la región: apoyo al proceso posterior a la CNUMAD y a la Conferencia Ministerial sobre la Protección de Bosques en Europa (CMPBE)

· La Secretaría de la CEPE/FAO participó activamente en reuniones de la CMPBE, incluso en las deliberaciones para la preparación de un programa de trabajo paneuropeo. El programa adoptado incluye varias actividades que están desarrollando el Comité, la Comisión o sus órganos auxiliares. 

· Un equipo de especialistas sobre la participación del público en el proceso de adopción de decisiones, constituido en el seno del Comité Conjunto FAO/CEPE/OIT, preparó un informe sobre este tema en el que se establecían las condiciones, se examinaban diversas cuestiones y se exponían estudios de casos, para su utilización por la CMPBE.

· Se elaboró una encuesta sobre los espacios forestales protegidos, que se distribuyó en cooperación con la CMPBE, como parte de las actividades complementarias de la Evaluación de los recursos forestales de las zonas templadas y boreales (ERFTB) 2000.

· En la reunión conjunta se debatirá la situación de los bosques en la región basándose en informes nacionales.

· Poco antes de la reunión conjunta tendrá lugar un viaje de estudios en el Canadá.

· El equipo de especialistas sobre relaciones públicas en el sector forestal se reunirá en septiembre de 2000 en el Canadá, conjuntamente con el Foro Internacional de Comunicadores en el Sector Forestal.

· El equipo de especialistas en reducción del impacto de las operaciones forestales en los ecosistemas ha recopilado información sobre esta cuestión, que se distribuirá en un informe de síntesis.

· El Comité de la Madera continúa supervisando los mercados en relación con los productos forestales certificados: esta cuestión se aborda en un capítulo especial del Examen Anual y en una sección del debate del Comité sobre el mercado.

· En la primavera de 2000 se celebró en Estonia un cursillo práctico sobre las nuevas funciones de los servicios forestales nacionales.

1.4 Actividades relacionadas con los países en transición
· La Secretaría continuó desempeñando sus funciones de coordinadora internacional de la resolución H3 de Helsinki sobre la asistencia a los países en transición en materia forestal; se ha elaborado e introducido en el sitio web una base de datos sobre este tema, con la información que han facilitado los corresponsales nacionales acerca de los distintos proyectos. En el verano de 2000 se pidió a los países que actualizaran la información contenida en la base de datos.

· Se está preparando un cursillo práctico sobre la comercialización de productos forestales no madereros, que tendrá lugar en noviembre de 2000 en Moldova.

1.5 Examen de los mercados de productos forestales y previsiones a corto plazo
· En julio de 2000 se preparó la publicación Forest Products Annual Market Review (ECE/TIM/BULL/53/3).

· El debate anual sobre el mercado tendrá lugar el martes 10 de octubre de 2000.

1.6 Perspectivas de la oferta y la demanda de madera y de bienes y servicios no madereros

· Se revitalizó el programa de estudios de perspectivas: el equipo principal se reunió en la primavera de 2000 y se ha elaborado un plan de acción que se está llevando a cabo bajo la autoridad de la mesa. Esta cuestión se aborda más adelante con mayor detalle.

2.1 Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal
· La próxima reunión del grupo de trabajo tendrá lugar en mayo de 2000. Durante el período 1999-2000 se pusieron en práctica las recomendaciones de la última reunión del grupo de trabajo relacionadas con los estudios de perspectivas, la evaluación de los recursos forestales y el acopio anual de datos.

2.2 Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales
· El Comité Directivo de este organismo se reunió en Burdeos en septiembre de 1999, y el propio Comité se reunió en Ginebra en mayo de 2000, examinó las actividades correspondientes a los tres ámbitos y consideró su posible contribución a la ordenación forestal sostenible en la región (TIM/EFC/WP.1/2000/2). El Comité tiene un programa particularmente cargado e interesante durante los próximos cinco años, que se presentará detalladamente en la reunión conjunta, como un tema especial, para que pueda ser examinado.

· En septiembre de 1999 se celebró en Francia un seminario sobre las operaciones forestales en el futuro.

· En junio de 2000 se celebró en Finlandia un cursillo práctico sobre sistemas de información en el sector forestal.

· En octubre de 2000, poco antes de la reunión conjunta, tendrá lugar en Turquía un seminario sobre la extracción de productos forestales no madereros en el ámbito del Mediterráneo.

· En abril de 2001 se organizará en Portugal un seminario sobre la función de la mujer en el sector forestal.

· Se publicó un informe sobre la actividad forestal polivalente, basado en el trabajo de un equipo de especialistas.

Disponibilidad de recursos

6. Según el plan de acción de la CEPE, el 3 por ciento de sus recursos están destinados al Comité de la Madera. El personal disponible en Ginebra para desarrollar el programa de trabajo integrado CEPE/FAO con cargo al presupuesto ordinario (de la CEPE y la FAO), está formado por cinco puestos de categoría profesional y otros cinco de la categoría de servicios generales (uno de ellos a media jornada), junto con una parte del tiempo del Director de la División (D1) responsable del Comité de la Madera y del Comité de Fomento del Comercio y de la Empresa. Para asignar los recursos entre los diferentes elementos del programa se consulta a las mesas del Comité y de la CFE. 

7. No obstante, estos recursos del presupuesto ordinario, aunque son esenciales para la realización del programa, son sólo una parte de los que son necesarios para poner en práctica el programa de trabajo integrado CEPE/FAO. Tal vez, la contribución más importante, aunque imposible de cuantificar, es la participación activa de representantes nacionales en las numerosas actividades preparadas, lo que incluye, particularmente, la participación en reuniones, seminarios, cursillos prácticos y equipos de trabajo, la organización de los seminarios y el suministro de información. Asimismo, el personal de las organizaciones asociadas, especialmente de la FAO y la OIT, pero también de EUROSTAT, la OIMT y la CMPBE, contribuye de manera importante en el marco de la cooperación entre organizaciones, esencial para la ejecución de la mayor parte del programa. Algunos países han aportado un pequeño fondo fiduciario. Otros han hecho contribuciones en especie. Por ejemplo, Finlandia financió un profesional asociado durante un año para trabajar en la ERFTB, y Suiza, con el apoyo de la región belga de Flandes y del Reino Unido, aportó dos expertos para apoyar y coordinar la labor del equipo de expertos en participación. Estas contribuciones tuvieron gran importancia para el éxito de ambos proyectos. La Oficina de Ordenación del Territorio de los Estados Unidos financia la elaboración del IFFN. Además, los gobiernos y otros organismos han facilitado expertos y pasantes, particularmente en el contexto de la ERFTB, los estudios de perspectivas y los trabajos sobre el mercado.

8. Sin duda, estas contribuciones, en casi todos los casos en especie, han permitido mejorar de manera significativa el alcance y calidad de la labor de análisis e información que realiza la CEPE/FAO. La Secretaría considera que otras contribuciones de estas características, centradas en proyectos concretos, mejorarían enormemente la calidad del trabajo, particularmente en lo que respecta a las actividades complementarias de la ERFTB, el programa de estudios de perspectivas y el servicio de información sobre el mercado. Tal vez, la reunión conjunta deseará exhortar a los miembros, y al sector privado, a considerar la posibilidad de contribuir, ya sea en dinero o en especie, al trabajo de la CEPE/FAO. Es preciso señalar que, por lo general, el beneficio de una contribución de este tipo es proporcionalmente mayor que el costo, pues supone la aportación de información e ideas de un grupo numeroso de expertos de alto nivel. En el caso de la aportación de expertos durante un tiempo, éstos pueden beneficiarse del conocimiento de las cuestiones internacionales y adquirir experiencia, conocimientos y contactos a los que no tendrían acceso desarrollando su labor a nivel nacional.

Cuestiones que requieren la atención del Comité y de la Comisión

9. Se invita a las delegaciones a examinar detenidamente todos los elementos del proyecto de programa de trabajo, introducir los cambios que consideren necesarios y convenir en una versión definitiva. A continuación se señalan algunas cuestiones que la Secretaría desea señalar a la atención del Comité y de la Comisión para que sean objeto de un debate más pormenorizado.

Estudios de perspectivas

10. Concluido el anterior estudio de perspectivas en Europa en 1996, en 1999 se inició un nuevo estudio de las perspectivas del sector forestal europeo. La secuencia de acontecimientos fue como sigue:

· Deliberaciones preliminares del Grupo de Trabajo sobre Economía y Estadística Forestal (mayo de 1993).

· Consideración de las diversas opciones por el Comité de la Madera, que pidió a la Secretaría que llevara a cabo la labor de planificación y consulta (octubre de 1999).

· Estudio acerca de los posibles usuarios de los estudios de perspectivas (otoño de 1999).

· Primera reunión del grupo principal, que preparó un mandato y un plan detallados (marzo de 2000).

· Ratificación de las propuestas por las mesas (mayo de 2000).

· Consulta con expertos, posibles asociados y entidades susceptibles de aportar fondos (verano de 2000).

11. El programa propuesto, cuyo título se ha modificado y que ahora se denomina Estudios de Perspectivas del Sector Forestal Europeo (EFSOS) a fin de reflejar su alcance más amplio, presenta las siguientes características:

· El programa debe abordar una amplia gama de cuestiones de política pertinentes, además de la oferta y la demanda de madera y productos forestales.

· Sin embargo, el primer paso debe ser la preparación de un estudio inicial, consistente básicamente en la actualización del ETTS V, con el mismo alcance y los mismos métodos.

· Deben efectuarse varios estudios complementarios sobre cuestiones de política pertinentes, en aspectos que se determinarán (véase más adelante) en función de los recursos.

· El proceso debe basarse en los conocimientos y experiencias de los corresponsales nacionales, así como de especialistas en estudios de perspectivas.

· El proceso debe ser dirigido por el grupo principal.

· Se han de establecer asociaciones con otras organizaciones como la OIMT, que también trabaja en este campo a nivel nacional e internacional.

· En particular, debe entablarse un "diálogo" con los responsables de los estudios mundiales que está preparando la FAO.

12. Entre los temas de los estudios complementarios que podrían identificar el grupo principal y las mesas figuran los siguientes:

· La competitividad de los productos madereros europeos en el marco de una creciente mundialización.

· La estabilización económica en los países en transición y la restitución de tierras forestales a los propietarios privados: influencias sobre los mercados europeos de la madera.

13. Los pasos que se proponen a continuación son los siguientes:

· Determinar diferentes escenarios.

· Análisis de las tendencias a largo plazo y de sus causas.

· Reunión de los corresponsales nacionales.

· Preparación del escenario básico.

14. En el documento TIM/2000/7/Add.1 FO:EFC/00/9/Add.1 se detallan las actividades propuestas. Se invita a la reunión conjunta a:

· Examinar y comentar el programa propuesto.

· Autorizar a la Secretaría a poner en marcha el programa con las modificaciones que la reunión conjunta pueda considerar necesarias.

· Examinar, modificar en caso necesario y aprobar el mandato del grupo principal.

· Invitar a los países a que designen corresponsales nacionales, en caso de que no lo hayan hecho todavía.

· Invitar a los gobiernos y otros organismos, incluso al sector privado, a considerar la posibilidad de contribuir al programa aportando recursos en efectivo o en especie.

Evaluación de los recursos forestales

15. La contribución de la CEPE/FAO a la evaluación de los recursos forestales mundiales y, más concretamente, la publicación de Los recursos forestales de Europa, la CEI, América del Norte, Australia, Japón y Nueva Zelandia se examinarán en el marco del tema 7 del programa provisional. Se invita a la reunión conjunta a que a la luz de ese debate decida qué nuevas tareas debe desempeñar la CEPE/FAO en la esfera de la evaluación de los recursos forestales. Ello incluye particularmente el seguimiento de la ERFTB 2000 (p.ej., documentos complementarios, bases de datos, etc.) y las líneas generales de la labor futura (véanse especialmente las conclusiones y recomendaciones del equipo de especialistas, que figuran en el documentoTIM/2000/4 FO:EFC/00/5). La Secretaría considera, sin embargo, que no deben adoptarse decisiones definitivas hasta que se conozcan y se hayan evaluado los resultados de la de ERF mundial, y que es fundamental que exista una compatibilidad total entre las definiciones y enfoques adoptados en las diferentes regiones.

Asistencia a países en transición

16. En lo que respecta a los países en transición, la principal actividad de la CEPE/FAO ha consistido en la supervisión de la asistencia prestada en materia forestal a los países en transición mediante la base de datos H3. Ésta se actualiza periódicamente y en las reuniones de los equipos de especialistas se analiza cuál debe ser la orientación principal de la asistencia y si está en consonancia con las necesidades y prioridades de los países. La próxima reunión tendrá lugar en Polonia, en 2001, conjuntamente con una reunión que se celebrará sobre el mismo tema bajo los auspicios de la CMPBE. Se han celebrado además varios cursillos prácticos sobre distintos temas que forman parte del mandato del Comité y de la Comisión (p.ej., la comercialización de productos forestales, la función de los servicios forestales nacionales y los mercados de productos forestales certificados). La principal dificultad para ampliar e intensificar estas actividades ha sido la falta de fondos para organizar reuniones y sufragar los gastos de viaje de los participantes. Se invita a la reunión conjunta a considerar la forma de obtener nuevos fondos para financiar esta parte prioritaria del programa. Teniendo en cuenta la importancia que se atribuye a las cuestiones relacionadas con los países en transición, se propone ampliar la duración del elemento del programa 1.4 hasta 2004.

Posibles equipos de especialistas en los mercados de productos forestales 

17. El análisis de las tendencias y perspectivas de los mercados de productos forestales ha sido una de las actividades principales del Comité de la Madera desde su creación en 1948. De hecho, en los primeros años era su única actividad importante. La CEPE/FAO cuenta con un programa intenso y bien considerado de publicaciones y celebra el debate anual sobre el mercado en la reunión del Comité.

18. La Secretaría recurre habitualmente a los conocimientos y experiencias de una red informal de contactos, cuya contribución se reconoce en el prefacio del Examen Anual. No existe, sin embargo, un sistema oficial de asesoramiento/orientación para la Secretaría en la esfera de la información sobre el mercado, como lo hay en la evaluación de los recursos forestales o los estudios de perspectivas. En ambas actividades existen grupos de especialistas que aportan sus conocimientos técnicos y dan orientación. En la reunión que celebró el grupo principal de EFSOS en marzo de 2000 se indicó la necesidad de que se constituyera un equipo de especialistas en los mercados de los productos forestales.

19. Se invita a la reunión conjunta a examinar la posibilidad de constituir un equipo de especialistas en los mercados de productos forestales. El equipo tendría como principal cometido:

· asesorar y ayudar a la Secretaría en su labor sobre los mercados de productos forestales;

· apoyar los estudios de perspectivas en la esfera de los mercados de productos forestales;

· incrementar la capacidad de la CEPE/FAO para ayudar a los países en transición en la esfera de los productos forestales (actualmente no hay recursos disponibles para realizar actividades importantes en este campo, aunque es mucho lo que queda por hacer).

Viajes de estudio

20. El viaje de estudio que han organizado en el Canadá el Comité de la Madera y la Comisión Forestal Europea tendrá lugar del 9 al 16 de septiembre de 2000. En la reunión conjunta se presentarán los resultados de dicho viaje. Se invita a la reunión conjunta a debatir esta cuestión y mostrar su agradecimiento a los anfitriones y participantes.

21. Se proyecta realizar un viaje de estudios en Polonia en 2001, aunque las autoridades polacas no han confirmado todavía la invitación. El tema del viaje sería el de los "cambios en el sector de los bosques y las industrias forestales con miras a la integración en la Unión Europea". Si fuera posible, se haría coincidir el viaje de estudio con la reunión conjunta que tienen previsto celebrar en Polonia la CMPBE y el equipo de especialistas en países en transición.

22.  Los viajes de estudios anuales dependen de la participación de las delegaciones y en los últimos años la Secretaría y los organizadores han tenido dificultades para conseguir participantes, a pesar de los atractivos programas y anuncios que se han distribuido con antelación. Como posibles causas de este problema se han mencionado la falta de publicidad profesional, el gran número de reuniones internacionales sobre cuestiones forestales, entre las que es necesario distribuir el presupuesto de viajes, la existencia de otros métodos mediante los cuales los expertos pueden conocer la situación de los países que presentan interés para ellos o, simplemente, el hecho de que los expertos y responsables de las políticas no son conscientes de los importantes beneficios que puede reportar a largo plazo el intercambio de experiencias con sus homónimos de otros países. Tal vez la reunión conjunta deseará examinar las razones de las dificultades para conseguir un número suficiente de participantes, así como posibles soluciones (como interrumpir los viajes de estudio anuales si no se consideran prioritarios). En caso de que se decidiera su continuación, sería necesario establecer temas atractivos y conseguir países hospedantes para el período posterior a 2001.

Las relaciones públicas en el sector de los bosques y de la industria forestal
23. El equipo FAO/CEPE de especialistas en relaciones públicas del sector de los bosques y las industrias forestales ha realizado recientemente una serie de actividades (véase el documento TIM/ 1999/5):

·  La publicación de un estudio titulado “The Competitive Climate for Wood Products and Paper Packaging: the Factors Causing Substitution with Emphasis on Environmental Promotions.” En 1999 se publicó un documento de debate FAO/CEPE que contenía el resumen del estudio.

· Se creó un sitio web en el sitio del Comité de la Madera.

· El equipo se reunió en mayo de 1999 en Estonia para deliberar sobre el tema "Fomento de la capacidad en materia de relaciones públicas en el sector forestal en países de Europa central y oriental".

24. El equipo ha establecido tres subgrupos:

· Creación de foros europeos sobre los bosques y la sociedad (FEBS), con la finalidad de intercambiar puntos de vista y aumentar los conocimientos sobre cuestiones internacionales pertinentes para el sector forestal europeo.

· Una serie de foros reunirían a los agentes más importantes, en su mayor parte ajenos al sector, durante un breve periodo para abordar cuestiones cruciales y controvertidas. La principal finalidad de los FEBS es fortalecer la capacidad de los responsables de la adopción de decisiones, tanto en el sector forestal como fuera de él, para afrontar cuestiones relacionadas con los bosques. La organización del primero de esos foros se ha pospuesto hasta 2001.

· Planificación del Foro Internacional de Comunicadores en el Sector Forestal 2000, que tendrá lugar en el Canadá a comienzos de septiembre de 2000. La finalidad del Foro 2000 es ofrecer a los comunicadores del sector forestal estrategias eficaces para fomentar los productos forestales. Los objetivos son: 1. Intercambiar estrategias e instrumentos para fomentar productos forestales como productos ambientales frente a los competidores; 2. Elaborar un plan de acción internacional a través de una red ampliada de comunicadores; 3. Conocer experiencias positivas y negativas en el fomento de productos forestales como productos respetuosos del medio ambiente; 4. Intercambiar experiencias en la comunidad internacional sobre iniciativas positivas y negativas en el fomento de productos forestales; 5. Conocer mejor los puntos de vista de los consumidores y los proveedores acerca de la aceptación de los productos forestales.

25. El equipo se reunirá en septiembre de 2000, una vez concluido el Foro. En la reunión conjunta se distribuirá una nota oficiosa (no traducida) de la Secretaría para informar sobre el Foro 2000 y la reunión del equipo. En su reunión de septiembre, el equipo examinará su mandato (que expira en noviembre de 2000) y en la reunión conjunta formulará propuestas para un mandato revisado, por cuanto se han organizado las actividades de los tres subgrupos para que se desarrollen a partir de noviembre de 2000. Además, el equipo es el único órgano intergubernamental existente en la esfera de las relaciones públicas, a pesar de la importancia concedida a este aspecto en la Conferencia Ministerial de Lisboa y en el FIB.

Fomento de la utilización racional de la madera

26. En su reunión de 1999, el Comité de la Madera consideró que éste sería un tema adecuado como contribución a la ejecución del programa de trabajo del FIB. Se pidió al equipo de especialistas en relaciones públicas que lo preparara y, por consiguiente, figura en el programa de la reunión que debe celebrar en el Canadá en el mes de septiembre. Por el momento, ningún país se ha ofrecido a albergar la reunión, por lo que no ha sido posible iniciar los preparativos. En  los informes nacionales, presentados en el marco del tema 3 del programa, varios países mencionan que uno de los componentes de su política o estrategia forestal nacional es el fomento del consumo de productos forestales. Tal vez, algunos de esos países podrían considerar la posibilidad de hospedar la reunión propuesta como un elemento internacional de su labor de ámbito nacional.

Cuestiones relacionadas con el comercio y el medio ambiente en el sector de los bosques y los productos forestales

27. Es el segundo tema seleccionado en la reunión del Comité de la Madera en 1999 y también fue debatido por la mesa. La Secretaría está manteniendo consultas con otros asociados acerca de posibles temas y modalidades y presentará propuestas en la reunión conjunta.

Estudio sobre los usuarios
28. En 1998 se inició un estudio sobre los usuarios de las publicaciones y productos de la CEPE/FAO, financiado por Finlandia, cuyos principales resultados se presentaron al Grupo de Trabajo FAO/CEPE en mayo de 1999. Muchas de sus recomendaciones ya se han aplicado. Existía el propósito de efectuar un estudio de usuarios potenciales, que no ha sido posible realizar. La Secretaría presentará un informe sobre el estudio y facilitará el acceso a él, sin el estudio de los usuarios potenciales. Teniendo en cuenta la importancia que se atribuye en el conjunto del sistema las Naciones Unidas a la medición objetiva de la calidad de las realizaciones, este estudio revestía una gran importancia para la CEPE/FAO y la Secretaría considera que debería realizarse nuevamente dentro de dos años. Sin embargo, la experiencia del estudio anterior pone de manifiesto que los estudios sobre los usuarios deben realizarse con métodos profesionales y recursos adecuados si se pretende que los resultados obtenidos puedan ser de utilidad. Por esa razón, la Secretaría está tratando de conseguir que algún país aporte los servicios de un experto en este tipo de estudios con miras al que debe efectuarse dentro de dos años.

Conclusiones

29. Se invita a la reunión conjunta a:

· Deliberar sobre todas las cuestiones prioritarias que se han expuesto y tomar una decisión al respecto.

· Examinar el proyecto de programa, los mandatos de los equipos de especialistas y la lista de reuniones que se adjuntan, introducir los cambios necesarios y aprobarlos.

ANEXO I

PARTE I

PROYECTO DE PROGRAMA INTEGRADO DE TRABAJO DEL COMITÉ DE LA MADERA DE LA CEPE Y LA COMISIÓN FORESTAL EUROPEA DE LA FAO PARA EL PERÍODO 
2001-2005

Este programa lo llevan a cabo el Comité de la Madera (CM) de la CEPE y la Comisión Forestal Europea (CFE) de la FAO, junto con sus órganos auxiliares, que se reúnen aproximadamente cada dos años:


- El Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales (CC) (2002, 2004)

- El Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal (EEF) (2001, 2003)

- El Grupo de Trabajo sobre Ordenación de Cuencas Hidrográfica de Montaña (OCHM) (2000, 2002)

- El Comité CFFSA/CFE/CFCO sobre Cuestiones Forestales del Mediterráneo "Silva Mediterranea"

   (SM) (2001, 2003)

**************

A. 
PROGRAMA BÁSICO: SEGUIMIENTO Y ANÁLISIS DEL DESARROLLO SOSTENIBLE DEL SECTOR DE LOS BOSQUES Y LOS PRODUCTOS FORESTALES EN LA REGIÓN

1.1 Acopio y difusión de información sobre las tendencias en el sector, incluida la publicación de 
Timber Bulletin
Descripción: Se recopila y difunde regularmente información sobre la producción, el comercio y los precios de la madera en rollo y los productos forestales, así como sobre los incendios forestales.

Método de trabajo: Se recopilan estadísticas anuales que facilitan los países y se publican en el Timber Bulletin y en Internet. La recogida de datos se coordina con la FAO (Roma), EUROSTAT y la OIMT y los resultados son compartidos por las cuatro organizaciones. El Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal examina el sistema en su conjunto en sus reuniones bienales.

Duración: Permanente

Realizaciones anuales: Publicación de seis números del Timber Bulletin, que contiene información sobre los precios de los productos forestales, estadísticas de producción y comercio, datos sobre las corrientes comerciales, el examen anual sobre el mercado, las estadísticas sobre los incendios forestales y el debate que mantiene el Comité sobre el mercado en su reunión anual. Los datos y análisis se difunden también en forma electrónica y en Internet.

1.2      Evaluación de los recursos forestales 2000 (bosques templados y boreales)
Descripción: Se recopilará y publicará información sobre los recursos forestales de las zonas templadas y boreales (incluidos los países desarrollados situados fuera de la región de la CEPE) en el contexto de la evaluación de los recursos forestales mundiales que lleva a cabo la FAO, bajo la orientación del Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal.

Método de trabajo: Se preparó una encuesta bajo la supervisión de un equipo de especialistas, tomando en consideración las recomendaciones de la Consulta de Expertos celebrada en Kotka (Finlandia) en junio de 1996. Los resultados se publicaron en 2000. En todas las fases, el trabajo se realiza en estrecha cooperación con el Departamento de Montes de la FAO y con otras organizaciones que desarrollan su actividad en esta esfera.

Duración: Permanente; examen en 2003.
Realizaciones en 2000/2001: Publicación, base de datos y documentación básica. El equipo se reunió en 2000 en la sede del Instituto Forestal Europeo.

1.3 
La ordenación forestal sostenible en la región: apoyo al seguimiento de la CNUMAD y a la 
Conferencia Ministerial sobre la Protección de Bosques en Europa

Descripción: El Comité y la Comisión brindarán el apoyo necesario al seguimiento de la CNUMAD, incluida la labor de la Comisión sobre el Desarrollo Sostenible (CDS), el Foro Intergubernamental sobre los Bosques (FIB) y la Conferencia Ministerial sobre la Protección de Bosques en Europa (CMPBE). En particular, la Comisión examinará de forma regular las políticas forestales nacionales y determinadas cuestiones de política, como la certificación de la ordenación forestal sostenible, con el fin de examinar la aplicación de las disposiciones de la CNUMAD y el proceso paneuropeo a nivel nacional y, asimismo, en apoyo de los responsables de políticas nacionales. Por otra parte, el Comité y la Comisión recopilarán y analizarán información pertinente para las resoluciones H1 y H2, particularmente en lo que respecta a los indicadores cuantitativos de la ordenación forestal sostenible, y apoyarán la rendición de informes al proceso paneuropeo sobre esta cuestión.

Método de trabajo: En cada reunión de la CFE, las delegaciones presentarán informes sobre la situación nacional, con arreglo a los parámetros establecidos por el Comité Ejecutivo. La Secretaría resume antes de la reunión estos informes, que luego se presentan, debaten y publican. El Comité y la Comisión cooperarán con el proceso paneuropeo en la elaboración de un programa de trabajo de la CMPBE, según lo establecido en la Conferencia Ministerial de Lisboa. El equipo de especialistas en relaciones públicas proseguirá su labor de proyectar una imagen positiva del sector forestal, según el mandato que figura en el anexo III. El equipo de especialistas en los aspectos socioeconómicos de los bosques, bajo los auspicios del Comité Conjunto FAO/CEPE/OIT, cooperó en relación con la resolución L1 de la Conferencia de Lisboa y el equipo de especialistas en participación y asociaciones en el sector forestal presentará un informe sobre este tema a la CMPBE. Se desarrollarán actividades sobre cuestiones relacionadas con el comercio y el medio ambiente en el sector de los bosques y las industrias forestales, con arreglo a la decisión que adopten el Comité y la Comisión en su reunión conjunta. También se examinarán en un seminario (cuya celebración está aún por confirmar) posibles estrategias para estimular y promover la utilización racional de la madera y otros productos forestales, como materiales que no perjudican al medio ambiente y son renovables.

Duración: Hasta 2002.

Realizaciones en 2000/2001: Examen de los informes nacionales en la reunión conjunta, Roma, 2000. Foro Internacional de Comunicadores, el Canadá, septiembre de 2000. Foros europeos sobre los bosques y la sociedad (por confirmar). Informe sobre la participación del público en la adopción de decisiones. Posibles actividades sobre comercio y medio ambiente y fomento de la utilización sostenible de la madera.

1.4 
Actividades relacionadas con los países en transición, incluso la coordinación para la puesta en práctica de la resolución H3 de la Conferencia Ministerial de Helsinki

Descripción: El Comité y la Comisión prestan asistencia a los países en transición con el fin de fomentar el proceso de reforma económica y de transición a la economía de mercado en el sector de los bosques y los productos forestales. Los temas que figurarán en este programa se determinarán con arreglo a las prioridades y necesidades de los países interesados. El Comité y la Comisión contribuirán en la aplicación de la resolución H3 relativa a la asistencia a los países en transición en materia forestal, ejerciendo una labor de control y supervisión, en particular para determinar si la asistencia prestada es acorde con las necesidades reales y las prioridades de los países.

Método de trabajo: Esta labor se desarrolla bajo la dirección de un equipo de especialistas que se reúne con regularidad. Como coordinadora internacional en la aplicación de la resolución H3, la Secretaría recopila, almacena y analiza información y rinde informes periódicamente a los órganos principales y, cuando procede, a las reuniones del proceso paneuropeo. Existe una base de datos sobre la asistencia a los países en transición en materia forestal, cuyo contenido se da a conocer. El Comité y la Comisión llevan a cabo actividades diversas, en particular cursillos prácticos, que se programan y organizan de forma flexible, relacionados con dos temas generales:

- fortalecimiento institucional, incluso la infraestructura jurídica y normativa;

- desarrollo de empresas orientadas al mercado y ecológicamente racionales.

Duración: Hasta 2004.

Realizaciones en 2000/2001: un cursillo práctico sobre el fomento sostenible de la comercialización de productos forestales madereros y no madereros y de servicios de esparcimiento en los bosques. Se actualizará con regularidad y se dará amplio acceso a la base de datos sobre la asistencia a los países en transición en materia forestal establecida en el marco de la resolución H3. El equipo de especialistas se reunirá en 2001.

1.5 
Examen de los mercados de productos forestales y previsiones a corto plazo

Descripción: El Comité realiza una constante labor de análisis de las tendencias a corto plazo de la producción, comercio, consumo y precios de los productos forestales y determina las perspectivas a corto plazo, con el fin de poner a disposición de los gobiernos y el sector de productos forestales información y evaluaciones precisas y actualizadas.

Método de trabajo: En la reunión anual del Comité de la Madera se examinan las tendencias y perspectivas a corto plazo de los mercados, basándose en las estimaciones de las delegaciones y en el Forest Products Annual Market Review que prepara la Secretaría, en el que se pasa revista a las tendencias del año anterior. Se publica un análisis de las tendencias y perspectivas a corto plazo, aprobado por el Comité. En el debate que mantiene el Comité sobre el mercado también se examinan las tendencias en los mercados de productos forestales certificados, basándose en la información que aportan las delegaciones sobre las novedades registradas en sus países, así como en las declaraciones de expertos.

Duración: Permanente.

Realizaciones anuales: El Forest Products Annual Market Review y la declaración que hace el Comité sobre el mercado en su reunión anual.

1.6 
Estudios de perspectivas del sector de los bosques y los productos forestales

Descripción: El Comité y la Comisión preparan y publican estudios de perspectivas del sector de los bosques y los productos forestales en la región, abordando cuestiones tales como los escenarios a largo plazo en la demanda de productos forestales y otros bienes y servicios de los bosques, así como otras cuestiones de importancia para las políticas, de ámbito regional o subregional. De la supervisión de 

esta labor se encarga el Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal, que determina el alcance y los objetivos de los estudios que deben efectuarse.

Método de trabajo: Se preparará un escenario básico, con las mismas características que el ETTS V y basado en el supuesto de que no se registren cambios significativos. Se presentarán también una serie de escenarios alternativos sobre cuestiones de política. Los análisis se basarán en hipótesis cuantitativas, que prepararán y examinarán los corresponsales nacionales. Se coordinará esta tarea con el programa de estudios de perspectivas de la FAO.

Duración: Permanente.
Realizaciones en 2000/2001: Líneas generales y plan de acción de los futuros estudios de perspectivas. Reunión de corresponsales nacionales y determinación de las cuestiones relativas a los escenarios alternativos. Ultimación del escenario básico en 2002.

B. 
ESFERAS DE COOPERACIÓN INTERGUBERNAMENTAL BAJO LOS AUSPICIOS DE 
LA COMISIÓN Y/O EL COMITÉ

2.1 
Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal

Descripción: El Grupo de Trabajo examina las necesidades de recopilación de estadísticas internacionales en el sector de los bosques y los productos forestales y elabora programas adecuados para satisfacerlas, teniendo especialmente en cuenta la necesidad de mejorar la comparabilidad; desarrolla metodologías para la recopilación y análisis de información y estadísticas; y ejecuta proyectos en el ámbito de la economía y la estadística de los bosques y los productos forestales.

Método de trabajo: El Grupo de Trabajo se reúne cada dos años y asesora a los órganos de los que depende y a la Secretaría sobre la manera de realizar el trabajo en este campo. En particular, da orientaciones para la ejecución de los elementos programáticos 1.1, 1.2, 1.3, 1.5 y 1.6 en sus esferas de competencia.

Duración: Permanente.

Realizaciones en 2000/2001: En su reunión de 2001, el Grupo de Trabajo evaluará la ERFTB, examinará los proyectos relativos al siguiente estudio de perspectivas y se ocupará de la cooperación intergubernamental en lo referente a las estadísticas del sector forestal.

2.2 
Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales

Descripción: El Comité Conjunto ayuda a los países, particularmente a aquellos que, según los órganos principales, necesitan atención prioritaria, a realizar sus actividades forestales en el contexto del desarrollo sostenible. Para ello se promueve la cooperación internacional sobre los aspectos técnicos, económicos y organizativos de la ordenación forestal y las técnicas de trabajo forestales, así como de la capacitación de los trabajadores forestales en las operaciones de explotación forestal.

Método de trabajo: Un Comité Directivo dirige las actividades de este Comité, que se reúne todos los años. Su labor abarca tres esferas distintas: gestión (p.ej., la actividad forestal polivalente, las cuestiones ecológicas y económicas, la comercialización y los sistemas de información), la tecnología (p.ej., la ingeniería forestal, las operaciones silvícolas racionales desde el punto de vista ecológico y económico, la extracción y transporte de madera) y la capacitación (p.ej., la capacitación de los trabajadores, supervisores y responsables de gestión, incluso la ergonomía aplicada, la seguridad en el trabajo y los aspectos sanitarios y sociales de la actividad forestal). La mayor parte de esta labor se lleva a cabo mediante equipos de especialistas que rinden informes a las reuniones del Comité Conjunto y del Comité Directivo, o mediante seminarios o cursillos prácticos que organizan los países miembros.

Duración: Permanente.

Realizaciones: El programa de trabajo del Comité para el período 2001-2005 figura en el informe de su 23ª reunión (junio de 2000), documento TIM/EFC/WP.1/2000/2.

2.3 Comité CFFSA/CFE/CFCO sobre Cuestiones Forestales del Mediterráneo "Silva Mediterranea"
Descripción: Silva Mediterranea asesorará a la FAO y a los países miembros de la región del Mediterráneo sobre la ejecución del Programa de Acción Forestal del Mediterráneo (PAF-MED). Además, fomentará el intercambio de información y la coordinación de la investigación sobre temas de interés para la actividad forestal del Mediterráneo, mediante redes de investigación.

Método de trabajo: Silva Mediterranea será en las reuniones ordinarias, y en los intervalos entre ellas, un foro intergubernamental para la coordinación, seguimiento y orientación del PAF-MED. Contribuirá a establecer las actividades internacionales que sean prioritarias para la región, y a prepararlas y supervisarlas. En el momento presente existen seis redes de investigación operacionales que se ocupan de los incendios forestales, las principales especies de la subregión (pino piñonero, cedro y alcornoque, especie esta última sobre la que se ha creado la red más reciente), otras especies arbóreas polivalentes, y la selección de masas de coníferas mediterráneas para la producción de semillas destinadas a programas de repoblación forestal.

Duración: Permanente.

2.4 Grupo de Trabajo de la FAO sobre Ordenación de Cuencas Hidrográfica de Montaña 

Descripción: El Grupo de Trabajo recopila información, documenta tecnologías, supervisa la evolución, intercambia experiencias y examina los progresos realizados en los ecosistemas de montaña con miras a su ordenación sostenible y su conservación. Los principales centros de interés serán la ordenación sostenible y la seguridad de los ecosistemas de montaña, con especial atención al control de torrentes, las avalanchas, la zonificación del riesgo y los sistemas de cartografía y alerta inmediata.

Método de trabajo: El Grupo de Trabajo desempeña una función importante en la aplicación del Programa 21 y presta apoyo a la FAO en su condición de coordinadora de tareas del capítulo 13, referido a los ecosistemas de montaña. En mayo/junio de 1998 celebró su 21ª reunión en la República Checa. Prestará especial atención a la ordenación sostenible de los ecosistemas de montaña, la mejora de los sistemas de subsistencia en las tierras montañosas, en respuesta a la CNUMAD, las actividades relacionadas con los acuerdos internacionales sobre las montañas y el control y vigilancia de los riesgos y catástrofes.

Duración: Permanente.

PARTE II

Proyectos que se podrían ejecutar en el futuro
(Véase la decisión O (45) de la CEPE y el informe complementario que contiene los puntos de vista y las propuestas de la CEPE a la Comisión Especial del ECOSOC, E/ECE/1150/Rev.1, párrafo 131).

Tendencias estructurales en los mercados de productos forestales y en la estructura y capacidad de las industrias forestales

Descripción: El Comité y la Comisión examinan las tendencias a medio plazo (de 3 a 5 años) en la producción, consumo, comercio y precios de los principales productos forestales, así como en relación con la estructura y capacidad de las industrias del aserrado y de tableros de madera, para que los gobiernos dispongan permanentemente de información sobre las tendencias estructurales que se manifiestan en los sectores de los productos forestales.

Tareas ya realizadas y por realizar: Cada tres años se efectúan estudios a medio plazo de los diferentes sectores. Cuando procede, estos estudios incorporan los resultados de las encuestas realizadas sobre la estructura y capacidad de los principales sectores (en todas las ocasiones en el caso de los tableros y una de cada dos veces en el caso de la industria del aserrado). Se ha interrumpido la publicación de los estudios a medio plazo hasta que se hayan ocupado todos los puestos de la plantilla del personal de Ginebra.

ANEXO II

LISTA PROVISIONAL DE REUNIONES QUE TENDRÁN LUGAR EN 2001 Y 2002 EN EL MARCO DEL PROGRAMA DE TRABAJO DEL COMITÉ DE LA MADERA

Nota: Las reuniones se subdividen en dos categorías: las que se señalan con la indicación (A) están abiertas a los delegados o representantes aprobados de todos los países miembros de la CEPE, así como a otros países que son miembros de las Naciones Unidas y de organizaciones acreditadas ante la CEPE (o de la FAO y la OIT, en el caso de las reuniones copatrocinadas por ellas). Las reuniones que se señalan con la indicación (B) están restringidas a los países o personas designadas por sus países para participar en la actividad de que se trate, p.ej., un equipo de especialistas. Se puede consultar el calendario actualizado de reuniones en el sitio web del Comité (http://unece.org/trade/timber).

2001
Fecha
Lugar
Denominación









30-31 de  marzo
Lisboa (Portugal)
Comité Directivo del Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales, 15ª reunión (B)





2-6 de abril
Viseu (Portugal)
Seminario sobre la función de la mujer en el sector forestal en Europa y América del Norte (A)





14-16 de  mayo
Ginebra
Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal, 23ª reunión (A)





1-3 de mayo
Ginebra
Reunión de los miembros de la Mesa del Comité de la Madera y del Comité Ejecutivo de la CFE (B)





Mayo (por confirmar)
Polonia
Reunión del equipo de especialistas encargado de supervisar y fomentar la asistencia a países de Europa central y oriental en transición (B)





Mayo u octubre (por confirmar)
Canadá
Reunión del equipo de especialistas sobre la evaluación de los recursos foretales templados y boreales 2000 (B)





Junio (por decidir)
Ossiach (Austria)
Cursillo práctico sobre nuevas tendencias en la extracción de madera mediante cables aéreos (A)





2-5 de octubre
Ginebra
COMITÉ DE LA MADERA DE LA CEPE, 59ª reunión (A)





8-11 de octubre
Rüttihubelbad (Suiza)
Seminario sobre los bosques al alcance del público (A)





(Por decidir)
Finlandia
Foro europeo sobre los bosques y la sociedad (B)





(Por decidir)
Polonia
Viaje de estudios conjunto del Comité de la Madera y de la Comisión Forestal Europea sobre la integración del sector de los bosques y las industrias forestales en la UE (A)





(Por decidir)
(Por decidir)
Seminario sobre estrategias para estimular y promover la utilización racional de la madera y otros productos foretales como materiales respetuosos con el medio ambiente y renovables (A)









2002









Mayo (por confirmar)
Ginebra
Reunión de los miembros de la Mesa del Comité de la Madera y del Comité Ejecutivo de la CFE (B)





Septiembre (por decidir)
Irlanda
Seminario sobre forestación (A)





Septiembre (por decidir)
Irlanda
Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales, 15ª reunión (A)





Septiembre (por decidir)
Ginebra
COMITÉ DE LA MADERA DE LA CEPE, 60ª reunión (A)





Octubre (por decidir)
Sochi, (Federación de Rusia)
Cursillo práctico sobre la actividad forestal polivalente en espacios protegidos y vulnerables (A)





Otoño
Roma
Reunión del equipo de especialistas sobre la evaluación de los recursos forestales templados y boreales 2000 (B)





(Por decidir)
Flandes (Bélgica)
Seminario sobre asociaciones del sector forestal (A)





(Por decidir)
Turquía 
(por confirmar)
Seminario sobre incendios forestales (A)









ANEXO III

MANDATOS DE LOS EQUIPOS DE ESPECIALISTAS

Referencia al programa de trabajo: 1.2
EQUIPO DE ESPECIALISTAS SOBRE LA EVALUACIÓN DE LOS RECURSOS FORESTALES DE LAS ZONAS TEMPLADAS Y BOREALES 2000



A.- ATRIBUCIONES GENERALES



ESTABLECIDO POR:
Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal

Referencias: 
· Informe de las reuniones 19ª, 20ª, 21ª y 22ª del Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal, TIM/EFC/WP.2/23, 2/25, 2/27, y WP.2/1999/9

· Informe de las reuniones 51ª, 53ª, 55ª y 56ª del Comité de la Madera y reunión conjunta con la Comisión Forestal Europea de la FAO, ECE/TIM/71, 85, 87 y 91

MANDATO:
· dirigir, conjuntamente con las secretarías de la CEPE/FAO de las Naciones Unidas y de la FAO, la labor relativa a la evaluación de los recursos forestales de las zonas templadas y boreales, como parte de la evaluación de los recursos forestales mundiales 2000;

· asesorar sobre el concepto, clasificaciones, definiciones y métodos de ejecución de la evaluación, teniendo en cuenta las novedades referentes a los criterios e indicadores de la OFS (ordenación forestal sostenible) y otros procesos posteriores a la CNUMAD;

· asesorar a la Secretaría sobre la coordinación de la evaluación de los recursos forestales con el proceso de Montreal, como se está haciendo en el caso del proceso paneuropeo;

· asesorar sobre el análisis, publicación y difusión de la información relativa a la ERFTB (como contribución a la ERF 2000 de ámbito mundial) y sobre la intensificación de la colaboración entre el equipo de la FAO en Roma encargado de la evaluación de los recursos forestales y la CEPE/FAO en Ginebra.

DURACIÓN:


Hasta 2002

APROBADO POR:
Grupo de Trabajo Conjunto, 20ª reunión, junio de 1985, TIM/EFC/WP.2/25; Comité de la Madera, 53ª reunión, noviembre de 1995, ECE/TIM/85. párrs. 15-18; Grupo de Trabajo Conjunto, 22ª reunión, junio de 1999, TIM/EFC/WP.2/199/9. párrs. 6-15.

RENDICIÓN DE INFORMES:


El equipo presenta un informe en cada reunión del Grupo de Trabajo Conjunto



REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES: 
Recursos forestales de Europa, CEI, América del Norte, Australia, Japón y Nueva Zelandia (ECE/TIM/SP/17), documentos complementarios y aportación de otros datos e información de la zona templada/boreal a la ERF mundial 2000.




B.- INFORMACIÓN BÁSICA (julio de 2000)



ACTIVIDADES


Anteriores:
· reuniones de Kotka III en 1996;

· reuniones del equipo, marzo de 1985, abril de 1996, marzo de 1997 (Suiza), marzo de 1998 (Italia), marzo de 1999 (Ginebra) y mayo de 2000 (Finlandia);

· reuniones de los corresponsales nacionales de la ERFTB, en Gmunden (Austria), 1997, y en Ginebra, 1997; 

· examen y revisión del primer proyecto de Informe Principal de la ERFTB 2000;

        publicación del Informe Principal de la ERFTB 2000.

En curso:
Actividades complementarias de la ERFTB 2000.



Futuras:
· preparación para la publicación, análisis y difusión de los datos de la ERFTB, como contribución a la ERF mundial 2000;

· preparación de los documentos complementarios de la ERFTB 2000.

Referencias:
TIM/EFC/WP.2/R.144; TIM/EFC/WP.2/1999/2; TIM/2000/5 y TIM/2000/5/Add.1.



JEFE DEL EQUIPO:
Profesor Michael Köhl (Alemania)



COMPOSICIÓN:
Alemania, Australia, Austria, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Centro Mundial de Vigilancia de la Conservación, Comisión Europea, Dinamarca, Estados Unidos, Federación de Rusia, Finlandia, Francia, Hungría, Instituto Forestal Europeo Nueva Zelandia, PNUMA, Polonia, Portugal, República Checa, Suecia, Suiza, UE/Centro Común de Investigación (Ispra) y WWF. 




Referencia al programa de trabajo: 1.3



EQUIPO DE ESPECIALISTAS EN RELACIONES PÚBLICAS DEL SECTOR DE LOS BOSQUES Y DE LAS INDUSTRIAS FORESTALES



A.- ATRIBUCIONES GENERALES

ESTABLECIDO POR:
Comisión Forestal Europea (CFE) y Comité de la Madera (CM) de la CEPE.



Referencias:
Aprobado en los informes de la reunión del CM, ECE/TIM/91, párrafo 29, y de la reunión de la CFE, FO:EFC/98/REP, párrafo 26.

MANDATO:

En aras del objetivo global de proyectar una imagen positiva del sector forestal (particularmente de todas las fases de la ordenación de los recursos forestales y de la industria forestal), el CM y la CFE confirmaron su decisión de crear un Equipo de Especialistas en Relaciones Públicas del Sector de los Bosques y de las Industrias Forestales, con el mandato de:

· promover la creación de redes en los estados miembros para la creación de capacidad y el intercambio de información en las esferas de las relaciones públicas y la comunicación;

· identificar conceptos comunes clave y fomentar su incorporación en las actividades que se realicen en los estados miembros en los ámbitos de las comunicaciones y las relaciones públicas en el sector forestal;

· identificar las necesidades más acuciantes para la mejora de las relaciones públicas y la comunicación en el sector forestal y transmitirlas al CM y la CFE;

· ayudar al CM y a la CFE a mejorar las relaciones públicas y la información en relación con su trabajo;

· promover el fortalecimiento de la capacidad nacional en el ámbito de las relaciones públicas y la comunicación en el sector forestal, particularmente en países en transición;

· estimular y promover la utilización racional de la madera y otros productos forestales como recursos respetuosos con el medio ambiente y renovables.

DURACIÓN:


Hasta noviembre de 2000

APROBADO POR:


Comité de la Madera y Comisión Forestal Europea en septiembre y octubre de 1998, respectivamente.

RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presenta un informe en la reunión anual del CM y en cada reunión de la CFE.






REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
1. Organizar el Foro Internacional de Comunicadores en el Sector Forestal. 2. Ayudar en el ámbito de las relaciones públicas al CM y a la CFE en cuestiones tales como la evaluación de los recursos forestales 2000, etc. 3. Ayudar al Comité conjunto CEPE/FAO/OIT en el seminario sobre "Los bosques al alcance del público". 4. Expansión de la red internacional de especialistas en relaciones públicas en la región de la CEPE. 5. Iniciar la serie de foros europeos sobre los bosques y la sociedad.




B.- INFORMACIÓN BÁSICA (julio de 2000)



ACTIVIDADES




Anteriores:
Reuniones relacionadas con la labor encomendada, intercambio de información y debate de cuestiones diversas en Fontainebleau (Francia), Tällberg (Suecia), Beaupré, Quebec (Canadá), Gmunden (Austria), Biri (Noruega), Sesimbra (Portugal) y Sagadi (Estonia). Publicación de The Competitive Climate for Wood Products and Paper Packaging: the Factors Causing Substitution with Emphasis on Environmental Promotions (“Substitution Report”), un documento de debate de la CEPE/FAO sobre el mencionado informe y una "carpeta de material" sobre relaciones públicas. Organización de un cursillo práctico para países en transición en Ossiach (Austria). Elaboración de un cartel para la Cumbre Mundial sobre la Alimentación de la FAO, de 1996. Publicación de "hojas nacionales de datos sobre los bosques y las industrias forestales". Establecimiento de un sitio web del equipo de relaciones públicas en el sitio del Comité de la Madera.



En curso:
Asesoramiento en materia de relaciones públicas respecto de la labor del Comité y la Comisión. Preparación de un Foro Internacional de Comunicadores en el Sector Forestal 2000 en septiembre de 2000, en St. Jame’s, Terranova (Canadá) para promover un consenso internacional sobre distintas cuestiones y enfoques comunes, incluso el fomento de la madera como un recurso renovable y respetuoso con el medio ambiente y como complemento del “Substitution Report”. Preparación de un Foro europeo sobre los bosques y la sociedad en Finlandia. Un subgrupo ha comenzado a trabajar en la creación de capacidad en relaciones públicas en países de Europa central y oriental.




Futuras:
Celebración de la próxima reunión del equipo en el Canadá en septiembre de 2000, conjuntamente con el Foro Internacional de Comunicadores en el Sector Forestal 2000. Desarrollar una labor complementaria en materia de relaciones públicas en relación con el Foro 2000 y las resoluciones de la Conferencia de Lisboa, especialmente en lo que respecta al CM y la CFE. Fomentar la capacidad en relaciones públicas en países de Europa central y oriental. Organizar foros europeos sobre los bosques y la sociedad. Ampliar la red del equipo para incluir a un mayor número de países mediterráneos y de Europa central y oriental. Intensificar las actividades de relaciones públicas en relación con la certificación de la ordenación forestal sostenible, cuando proceda.




Referencias:
TIM/1999/5/Add.4; TIM/1998/5/Add.1; TIM/1999/5/Add.1.



JEFE DEL EQUIPO:
Sr. I. Cschwandtl (Austria), y adjunta, Sra. B. Sanness (Noruega).




COMPOSICIÓN:
Alemania, Austria, Belarús, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Croacia, Dinamarca, Estados Unidos, Estonia, ex República Yugoslava de Macedonia, Finlandia, Francia, Grecia, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, Reino Unido, Rumania, Suecia, Suiza, Turquía y Ucrania.






Referencia al programa de trabajo: 1.4



EQUIPO DE ESPECIALISTAS PARA SUPERVISAR Y FOMENTAR LA ASISTENCIA A PAÍSES DE EUROPA CENTRAL Y ORIENTAL EN TRANSICIÓN



A.- ATRIBUCIONES GENERALES



ESTABLECIDO POR:


Comité de la Madera de la CEPE/NU y Comisión Forestal Europea de la FAO

Referencias:
Informe del Comité de la Madera de la CEPE/NU, ECE/TIM/83.



MANDATO:
Periódicamente (cada uno o dos años), el equipo examinará el programa de asistencia de la CEPE/FAO a países en transición hacia la economía de mercado en el sector de los bosques, las industrias y los productos forestales, y formulará recomendaciones al respecto, con la finalidad de garantizar que sea acorde con las necesidades de los países y se ejecute de forma eficaz y eficiente. Establecerá las modalidades de cooperación y supervisará y apoyará a los países signatarios en la ejecución de la resolución H3, "Cooperación en materia forestal con países con economías en transición" de la Conferencia Ministerial sobre la Protección de Bosques en Europa.




DURACIÓN:
Hasta 2004




APROBADO POR:
Comité de la Madera de la CEPE/NU, 52ª reunión, ECE/TIM/83, párrs. 9-19; y 56ª reunión, ECE/TIM/91; Comisión Forestal Europea de la FAO, 27ª reunión, FO: EFC/95/REP, párr. 42.




RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presenta informes y formula recomendaciones al Comité de la Madera de la CEPE/NU y a la Comisión Forestal Europea de la FAO y, a través de la Secretaría de la CEPE/FAO, al Comité Coordinador General de la Conferencia Ministerial para la Protección de Bosques en Europa.




REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
Introducción de la base de datos actualizada en el sitio web del Comité de la Madera en Internet; supervisión de las actividades de asistencia.










B.- INFORMACIÓN BÁSICA (julio de 2000)



ACTIVIDADES




Anteriores:
Reuniones del equipo: noviembre de 1997 en Ljubljana (Eslovenia); julio de 1999 en Gmunden (Austria).




En curso:
El equipo lleva a cabo actividades con el fin de cumplir el mandato indicado supra. Inicialmente consisten en la recopilación de información de los países, signatarios de la resolución H3, sobre las actividades realizadas para su aplicación. Cada año recopila y almacena en la base de datos la lista de reuniones (cursillos prácticos y seminarios) sobre aspectos relacionados con la transición a la economía de mercado en el sector de los bosques y las industrias y productos forestales. Basándose en esa información, establece y actualiza periódicamente las prioridades de asistencia. La información se facilita al Comité General de Coordinación del Proceso Paneuropeo para la Protección de los Bosques.

Futuras:
La próxima reunión del equipo tendrá lugar en mayo de 2001.



Referencias:
TIM/R.237 y Add.1; ECE/TIM/91.



JEFE DEL EQUIPO:
Dr. Stanislaw Zajac (Polonia).




COMPOSICIÓN:
Alemania, Armenia, Austria, Belarús, Bulgaria, Comisión Europea, Croacia, Chipre, Dinamarca, Eslovaquia, Eslovenia, Estonia, Federación de Rusia, Finlandia, Francia, Grecia, Georgia, Hungría, Instituto Forestal Europeo, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburgo, la PNUMA,  Polonia, Reino Unido, República Checa, Rumania, Suecia, Suiza y Turquía.







Referencia al programa de trabajo: 1.6




EQUIPO DE ESPECIALISTAS EN LA ELABORACIÓN DE PERSPECTIVAS SOBRE EL SECTOR FORESTAL 



A.- ATRIBUCIONES GENERALES



ESTABLECIDO POR:
Comité de la Madera, 56ª reunión, y CFE, 29ª reunión.



Referencias:


TIM/1998/5; FO/EFC/98/7.

MANDATO:
El equipo asesorará a la Secretaría sobre la planificación y ejecución del programa de estudios de perspectivas de la CEPE/FAO, especialmente sobre su alcance, objetivos, metodología, datos y presentación, y prestará apoyo para conseguir recursos adicionales.




DURACIÓN:
Hasta 2004.




APROBADO POR:
Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal, mayo de 1999 (TIM/EFEC/WP.2/1999/9, párrs. 24-25; Comité de la Madera, octubre de 1999 (ECE/TIM/93).




RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presentará informes en las reuniones del Grupo de Trabajo FAO/CEPE sobre Economía y Estadística Forestal de 2001 y 2003.




REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
Orientación sobre métodos, datos, objetivos, etc., acerca del escenario básico y de otros escenarios posibles.







B.- INFORMACIÓN BÁSICA (julio de 2000)



ACTIVIDADES


Anteriores:
Reunión en marzo de 2000.

"Actividades de EFSOS 1999/2000”, "Descripción de las tareas de EFSOS a medio plazo", "Programa de trabajo sobre EFSOS para 2000/2001".

Reunión informal sobre la utilización del modelo del sector forestal mundial en el marco de los EFSOS", julio de 2000.




En curso:
Reuniones de trabajo oficiosas




Futuras:
Reunión en diciembre de 2000 sobre el tema "Estudios de carácter normativo sobre escenarios en el marco de los EFSOS".

Reunión en abril de 2001 sobre el tema "Situación de los EFSOS y programa de trabajo para el próximo año", tema especial, "Tendencias y perspectivas de la madera europea".




Referencias:
TIM/1998/5, FO:EFC/98/7, TIM/EFC/WP.2/1999/9, párrs. 24-25).

Comité de la Madera, octubre de 1999.

Miembros de las mesas del CM y la CFE




JEFE DEL EQUIPO:
Por designar




COMPOSICIÓN:
Hasta la fecha, el equipo principal incluye representantes de Alemania, Austria, la FAO, Finlandia, Países Bajos, Polonia, Reino Unido, República Checa, Rusia, Suecia y Suiza. Se invita a presentar candidaturas, especialmente de América del Norte y de países de Europa oriental, así como a especialistas en materia de políticas. Para ser miembro del equipo es necesario poseer amplios conocimientos y experiencia en la elaboración de estudios de perspectivas y estar dispuesto a hacer una contribución sustantiva al debate sobre cuestiones técnicas y normativas.







Referencia al programa de trabajo: 2.2 (1.1)




EQUIPO DE ESPECIALISTAS EN INCENDIOS FORESTALES



A.- ATRIBUCIONES GENERALES



ESTABLECIDO POR:
Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales



Referencias:
Informe de la 19ª reunión del Comité Conjunto: TIM/EFC/WP.1/22, párr. 76. Informe de la 21ª reunión del Comité Conjunto: TIM/EFC/WP.1/26

Informe de la 22ª reunión del Comité Conjunto: TIM/EFC/WP.1/28

MANDATO:
El equipo realizará las actividades en materia de incendios forestales que determine el Comité Conjunto mediante:

· la promoción de métodos científicos en la lucha contra los incendios forestales y la elaboración de una política al respecto;

· la orientación a los estados miembros en la lucha contra los incendios forestales y las políticas en esta materia;

· la organización y preparación de seminarios, cursillos prácticos y programas educativos; y el fomento de un intercambio permanente de información y experiencias entre especialistas en incendios forestales en las esferas de la política, la gestión y la investigación;

· la cooperación y coordinación de actividades con otras organizaciones internacionales que se ocupan de los incendios forestales en la región (FAO, Silva Mediterranea, IUFRO, la Unión Europea, etc.);

· la elaboración de criterios para la armonización y notificación de las estadísticas sobre los incendios forestales;

· la publicación semestral de International Forest FIRE News (IFFN).




DURACIÓN:
Hasta 2002.




APROBADO POR:
20ª, 21ª y 22ª reuniones del Comité Conjunto.

RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presenta informes en todas las reuniones del Comité Conjunto y del Comité Directivo.




REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
1. Realizar un estudio de viabilidad para el establecimiento de un sistema mundial de información sobre incendios de la vegetación.

2. Establecer una vinculación entre los inventarios, la gestión y las políticas en materia de incendios.

3. Elaborar un sistema de inventarios de incendios para cumplir los objetivos establecidos en la CNUMAD.

4. Revisar el glosario sobre incendios forestales de la FAO.

5. Publicación semestral de International Forest FIRE News (IFFN).
















B.- INFORMACIÓN BÁSICA (marzo de 2000)



ACTIVIDADES


Anteriores:
Reuniones en abril de 1994, diciembre de 1994,1996 y mayo de 1998; asistencia a la Conferencia Mundial sobre la Mitigación de Catástrofes Naturales y la Conferencia Internacional sobre Incendios, Canadá, 1997; seminario sobre los bosques, los incendios y el cambio mundial, agosto de 1996; primera Conferencia Internacional del Báltico sobre Incendios Forestales, 1998.




Futuras: 


Reunión del equipo en junio de 2000; Baltex FIRE 2000; estudiar las posibilidades de organizar un seminario en la región del Mediterráneo o en América del Norte.




Referencias:
Informe de la primera reunión, TIM/EFC/WP.1/R.121/Add.1, TIM/EFC/WP.1/1998/3, anexos 1 y 2, TIM/EFEC/WP.1/2000/5. Cuestiones relacionadas con el informe IFFN sobre las actividades del equipo. 




JEFE DEL EQUIPO:
Sr. J.G. Goldammer (Alemania)




COMPOSICIÓN:
Alemania, Austria, Belarús, Canadá, España, Estados Unidos, Estonia, Federación de Rusia, Finlandia, Letonia, Namibia, Polonia, Portugal, Reino Unido, Suiza, Turquía y Ucrania. 







Referencia al programa de trabajo: 2.2 (1.5)



EQUIPO DE ESPECIALISTAS EN LA PREPARACIÓN PARA CATÁSTROFES EN EL SECTOR FORESTAL (PLANIFICACIÓN PARA IMPREVISTOS EN EL SECTOR FORESTAL)




A.- ATRIBUCIONES GENERALES




ESTABLECIDO POR:
Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales



Referencias:
Informe de la 23ª reunión del Comité Conjunto: TIM/EFC/WP.1/2000/2. 



MANDATO:
1. Reunir información sobre problemas y soluciones en relación con los daños provocados por las tormentas, en particular los ocasionados por “Lothar” el 26 de diciembre de 1999.

2. Determinar las esferas en las que se necesitan con mayor urgencia la cooperación, el intercambio de información o la investigación de carácter internacional.

3. Actualizar el manual sobre daños del Comité Conjunto, teniendo especialmente en cuenta los problemas relacionados con el inventario de los daños y las cuestiones de organización, gestión, técnicas de extracción, transporte y seguridad.

4. Establecer estrategias alternativas en la preparación para las catástrofes en función de la naturaleza (tiempo, envergadura, región, especies madereras) y el tipo (incendios forestal, plaga de insectos, derribos por el viento) del acontecimiento.

5. Establecer un sitio web en el que la información recopilada sea de fácil acceso y se actualice regularmente.

6. Determinar si un seminario podría ser el marco adecuado (cuándo y dónde debería celebrarse) para exponer las experiencias adquiridas desde 1999 e intercambiar puntos de vista e información.




DURACIÓN:
Hasta 2002




APROBADO POR:
23ª reunión del Comité Conjunto, junio de 2000.




RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presenta informes en todas las reuniones del Comité Conjunto y del Comité Directivo.






REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
Presentar la primera versión del manual actualizado en la 24ª reunión del Comité Conjunto.




B.- INFORMACIÓN BÁSICA (junio de 2000)



JEFE DEL EQUIPO:
Por designar




PAÍSES MIEMBROS:
por designar
Alemania, Austria, Canadá, Dinamarca, España, Estados Unidos, Federación de Rusia, Francia, Grecia, Irlanda, Italia, Polonia, Portugal, Reino Unido, Suecia y Suiza. 







Referencia al programa de trabajo: 2.2 (3.4)




EQUIPO DE ESPECIALISTAS EN PARTICIPACIÓN Y ASOCIACIONES EN EL SECTOR FORESTAL



A.- ATRIBUCIONES GENERALES



ESTABLECIDO POR:
Comité FAO/CEPE/OIT sobre Tecnología, Ordenación y Capacitación Forestales




Referencias:
Informe de la 22ª reunión del Comité Conjunto: TIM/EFC/WP.1/28 (mandato modificado por el Comité de la Madera en septiembre de 1999).




MANDATO:
1. Clarificar el concepto de "participación" y elaborar el marco conceptual para la gestión forestal participativa (participación del público), la toma de conciencia sobre los bosques y la utilización de productos y servicios forestales por el público.

2. Preparar un informe para el Comité Conjunto y el proceso paneuropeo sobre la gestión participativa, así como propuestas de acciones complementarias.

3. Colaborar en la preparación de los seminarios propuestos en Suiza (sobre relaciones públicas y educación ambiental en el sector forestal) y en Bélgica (sobre asociaciones).

4. Recopilar e incluso iniciar estudios de casos.




DURACIÓN:
Hasta 2002.




APROBADO POR:
22ª reunión del Comité Conjunto.




RENDICIÓN DE INFORMES:
El equipo presenta informes en todas las reuniones del Comité Conjunto y del Comité Directivo.






REALIZACIONES PREVISTAS EN LOS PRÓXIMOS 18 MESES:
Informe a la CMPBE en el verano de 2000.







B.- INFORMACIÓN BÁSICA (junio de 2000)




ACTIVIDADES





Anteriores:

Cursillo práctico (noviembre de 1999 en Suiza) para poner en marcha las actividades del equipo en coordinación con el equipo anterior dedicado a los aspectos socioeconómicos. El equipo se reunió en Växjo (Suecia) en marzo de 2000 para elaborar conceptos y abordar las principales cuestiones relacionadas con el proceso participativo. Prestación de asistencia para preparar los seminarios organizados por el Comité Conjunto sobre la actividad forestal al alcance del público, sobre asociaciones y sobre la función de la mujer en la actividad forestal.




En curso:
Elaborar un informe para el Comité Conjunto y la CMPBE sobre gestión participativa y propuestas de acciones complementarias.




Futuras:
Se ultimará y publicará en agosto de 2001 un informe sobre el marco para la participación del público con una serie de recomendaciones. Se centrará en la tarea relativa a la "concienciación" que llevará a cabo el equipo de especialistas en relaciones públicas del Comité de la Madera. 




Referencias: 


TIM/EFC/WP.1/AC.1/1999/2; TIM/EFC/WP.1/2000/2.

JEFE DEL EQUIPO:
Miles Wenner (Reino Unido).




COMPOSICIÓN:
Bélgica, Dinamarca, Eslovaquia, España, Estados Unidos, Federación de Rusia, Finlandia, Francia, Hungría, Irlanda, Islandia, Portugal, Reino Unido, Suecia, Suiza, IFBWW y WWW/UICN.
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