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ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОМИТЕТ ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ

Пятьдесят девятая сессия

2-5 октября 2001 года

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФАО И ДРУГИХ ОСНОВНЫХ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ

ОРГАНОВ ЕЭК, ПРЕДСТАВЛЯЮЩАЯ ИНТЕРЕС ДЛЯ КОМИТЕТА

ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ

(Пункт 7 предварительной повестки дня)

Записка секретариата


Настоящая записка содержит информацию о деятельности ФАО в области лесного хозяйства, представляющей интерес для региона ЕЭК (пункты 1-61), и мероприятиях других основных вспомогательных органов ЕЭК (пункты 62-65).  Комитету предлагается рассмотреть эту информацию, высказать по ней свои замечания и учесть ее при принятии решений по своей программе работы.

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

а)
Комитет ФАО по лесному хозяйству (КОФО)

1.
Четырнадцатая сессия Комитета ФАО по лесному хозяйству (КОФО) состоялась в Риме 12-16 марта 2001 года.  Участие в работе этой сессии приняла 101 страна, в том числе 32 страны, являющиеся членами ЕЭК ООН.  Повестка дня включала следующие пункты, посвященные вопросам политики:  управление информационной деятельностью и использование знаний о лесах, критерии и показатели устойчивого управления всеми видами лесов и последствия для сертификации и торговли и вклад ФАО в осуществление практических предложений Межправительственной группы по лесам/ Межправительственного форума по лесам (МГЛ/МФЛ).

2.
Члены КОФО подчеркнули, что ФАО необходимо продолжать оказывать поддержку Форуму ООН по лесам (ФООНЛ) и Основанному на сотрудничестве партнерству в отношении лесов (ОСПЛ).  Они также отметили роль, которую региональные лесные комиссии, будучи региональными форумами, могут играть в деле привлечения внимания на глобальном уровне (например, в рамках ФООНЛ) к лесохозяйственным проблемам регионального масштаба.

3.
Они также подчеркнули важную роль, которую ФАО играет в таких областях, как:

· оказание поддержки и содействия в деле разработки национальных лесохозяйственных программ;

· представление данных и информации о лесах, особенно в рамках Оценки лесных ресурсов (ОЛР), и лесных пожарах;

· использование данных и информации в перспективных исследованиях по сектору лесного хозяйства;

· укрепление потенциала;

· разработка критериев и показателей устойчивого лесопользования и определение возможных связей с процессом сертификации;

· оказание консультативной помощи членам по вопросам, касающимся последствий Киотского протокола для сектора лесного хозяйства, и обеспечение нейтрального форума для обсуждения этих вопросов;

· осуществление мероприятий в связи с объявлением 2002 года Международным годом гор.

4.
Новые организационные моменты в работе четырнадцатой сессии включали:  проведение наряду с пленарными заседаниями неофициальных обсуждений по пунктам повестки дня, организация большого числа параллельных совещаний, включая совещание ЕЭК/ЕЛК, посвященное стратегическому обзору совместной программы, и состоявшееся до сессии КОФО совещание бюро региональных лесных комиссий, выводы и рекомендации которого были рассмотрены на пленарном заседании КОФО, посвященном деятельности региональных лесных комиссий.  Доклад совещания бюро был распространен среди участников сессии.

b)
Стратегический обзор совместной программы ЕЭК/ЕЛК
5.
ФАО приняла активное участие в стратегическом обзоре совместной программы, о результатах которого сообщается в других документах.

с)
Участие ФАО в международных процессах

6.
ФАО сыграла ведущую роль в создании Основанного на сотрудничестве партнерства в отношении лесов (ОСПЛ), задача которого состоит в оказании содействия недавно созданному Форуму ООН по лесам.  Секретариатская поддержка была оказана в рамках проведения официального совещания Межучрежденческой целевой группы по лесам (МЦГЛ), которое состоялось в октябре 2000 года в Риме.  Одно неофициальное совещание было организовано в Бонне (ноябрь) в связи с инициативой восьми стран, а еще одно было проведено в рамках подготовительного совещания ФООНЛ в феврале 2001 года.  Первое официальное совещание ОСПЛ состоялось в Риме в мае 2001 года с участием восьми учредителей, являющихся членами МЦГЛ, а еще два были проведены в Нью‑Йорке в рамках первой сессии ФООНЛ, при этом участие в них приняли два новых члена ‑ ГЭФ и РКИКООН.  В августе и ноябре 2001 года планируется провести еще два совещания, на которых будут обсуждены критерии приема в члены ОСПЛ и его план работы в поддержку МЛПР и Плана действий ФООНЛ.

7.
ФАО, будучи целевым координатором деятельности по осуществлению главы 11 (борьба с обезлесением) и главы 13 (горы) Повестки дня на XXI век, подготовила проекты части 1 (фактическая информация) и части 2 (вопросы политики) доклада Генерального секретаря для Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию.

d)
Web-сайт

8.
ФАО продолжала активно заниматься разработкой своего Web-сайта, посвященного вопросам лесного хозяйства;  в настоящем докладе содержатся некоторые ссылки на домашние страницы Отделов и базы данных, которые подключены к Web-сайту по вопросам лесного хозяйства.

Международное обозрение по лесному хозяйству "Unasylva"
9.
Международное обозрение "Unasylva" было выпущено на английском, испанском и французском языках:
#202 -
Леса, продовольственная безопасность и устойчивое получение средств к существованию
#203 -
(Без заголовка)

#204 -
Взгляд вперед
#205 -
Раттан
#206 - Международные соглашения

10.
Полная подборка выпусков " Unasylva" (с 1947 года по настоящее время) теперь имеется в Web-сайте ФАО на всех трех языках.  Был выпущен КД-ПЗУ, содержащий всю подборку выпусков " Unasylva" (1947-2000 годы).

11.
Структура Web-сайта " Unasylva" была полностью изменена, и теперь в нем имеется удобная для пользователей поисковая система, позволяющая осуществлять поиск во всей подборке выпусков этого издания.

е)
НПО

12.
Департамент лесного хозяйства ФАО (ДЛХ) продолжал осуществлять политику Организации по улучшению связей с НПО и частным сектором.  С Международной сетью "Леса и общины" (Британская Колумбия, Канада) было подписано соглашение о проведении исследования с целью определения способов улучшения рабочих отношений между ДЛХ и НПО, по результатам которого был подготовлен доклад.  С целью укрепления сотрудничества с ВИР и ВФП были проведены совещания.  Руководящие сотрудники Всемирного института ресурсов (ВИР), Службы глобального мониторинга лесов, Всемирного фонда природы (ВФП) и Международного технического общества по изучению тропических древесных пород (МТОТДП) посетили Департамент лесного хозяйства с целью обсуждения возможностей в области развития сотрудничества.  Был интенсифицирован диалог с частным сектором через Консультативный комитет по бумажным и древесным изделиям (ККБДИ).

ЛЕСНЫЕ РЕСУРСЫ, УПРАВЛЕНИЕ И ОХРАНА

13.
Проведение Оценки лесных ресурсов 2000 года было завершено в апреле 2001 года.  В рамках ОЛР-2000, включая ОЛРУБЗ (о результатах которой сообщается в других документах), был осуществлен сбор и анализ всей имеющейся информации о площади, структуре, охране и использовании лесов в каждой стране.  Особое внимание было уделено оценке изменений, происходящих в запасах лесных ресурсов, и документированию различных факторов, обуславливающих эти изменения.  В соответствии с просьбой, высказанной на совещании по вопросам планировании ОЛР в Котке в 1996 году, были включены новые исследования, например доклад о деревьях, произрастающих вне лесов, который был подготовлен в сотрудничестве с ЦМССИР-Леса, Франция, и анализ положения тенденций в области лесопользования.  В рамках последнего проводится обзор материалов по вопросам лесопользования, полученных от стран ЕЭК в 1980, 1990 и 2000 годах.
14.
Результаты были помещены в комплексную информационную систему по лесному хозяйству и, с целью их широкого распространения, опубликованы в ряде Рабочих документов и World Wide Web (http://www.fao.org/forestry).  Эта информация постоянно обновляется.  Полученные результаты были в полном объеме опубликованы в 2001 году, в том числе в СОФО-2001.  Были приняты меры с целью представления широкой общественности транспарентной документации, содержащей все результаты.  Была завершена подготовка ОЛР-2000 в виде Web-страниц на Web-сайте Департамента лесного хозяйства, общий объем которых составил приблизительно 5 000 страниц, содержащих информацию по 200 странам.

15.
Общая поддержка продолжала оказываться странам с целью дальнейшей разработки, подтверждения и применения критериев и показателей устойчивого лесопользования с уделением особого внимания девяти текущим международным процессам и международному диалогу по вопросам лесного хозяйства.  В числе проведенных мероприятий можно назвать Консультацию экспертов по критериям и показателям устойчивого лесопользования, которая была организована в сотрудничестве с ЮНЕП, МОТД, МЦЛИ и МСЛНИО (Рим, ноябрь 2000 года) и которая рекомендовала ФАО организовать более крупную Международную конференцию по критериям и показателям устойчивого лесопользования с более широким участием всех заинтересованных сторон.

16.
В рамках осуществления финансируемого Соединенным Королевством проекта GCP/INT/628/UK, Заготовка древесины на плантациях лиственных пород в тропических и субтропических районах, был подготовлен проект окончательного доклада, включая два специальных исследования, которые посвящены соглашениям о ведении плантационного лесного хозяйства, а также рынкам и маркетингу высокосортной древесины лиственных тропических пород.

17.
Большинство членов КЛ ЕЭК являются членами Международной комиссии по тополю (МКТ), которая провела свою двадцать первую сессию в Портленде, штат Орегон (США), 24-28 сентября 2000 года.  В рамках этой сессии состоялись сороковая сессия ее Исполнительного комитета и совещания Рабочих групп (по болезням, насекомым и животным-вредителям топольных культур;  заготовке и использованию древесины тополя;  системам выращивания тополя и ивняка;  разведению тополя) и Специального комитета по номенклатуре и регистрации.  Сессия проводилась на тему "Удовлетворение потребностей общества и окружающей среды".  Был распространен КД-ПЗУ, содержащий справочник специалистов по тополю и ивняку, и регистр топольных культиваров.  Была завершена разработка и обновление Web-сайта МКТ в сайте ФАО.  

18.
В рамках ОЛР-2000 была оказана поддержка по линии проведения специального исследования, посвященного лесным пожарам, при этом была начата работа по подготовке Руководства по вопросам пожароохранной деятельности в умеренной и бореальной зонах.  В 2000 году было проведено исследование с целью изучения роли ФАО в области предотвращения лесных пожаров и борьбы с ними;  было рекомендовано провести совещания экспертов, в связи с чем в марте 2001 года в штаб-квартире ФАО состоялось Международное совещание экспертов ФАО/МОТД по борьбе с лесными пожарами.  Консультант по вопросам пожароохранной деятельности и "стажер" по юридическим вопросам провели работу с целью осуществления последующих мероприятий на основе рекомендаций этого совещания и выработки рекомендаций на будущее.

19.
Сразу после мартовского совещания была создана международная Сеть по борьбе с лесными пожарами, члены которой приняли участие в работе консультантов путем организации интерактивной конференции (с использованием электронной почты).

20.
Был подготовлен справочник международных соглашений по вопросам борьбы с пожарами (в общей сложности было изучено 15 действующих соглашений, которые и были включены в справочник) и составлена матричная таблица с указанием общих для всех этих соглашений положений для подготовки в будущем руководства, которым могли бы пользоваться страны при разработке аналогичных соглашений.

21.
Были приняты меры по пересмотру терминологии ФАО по лесным пожарам (Forestry Paper 70, FAO 1984).

22.
В апреле 2001 года была проведена первая ознакомительная миссия по линии осуществления проекта TCP/SLO/0065, "Охрана еловых насаждений в районе Кисуце, Словакия".  Этот ПТС, который включает элементы, касающиеся комплексной борьбы с вредителями и применения экологически безопасной практики лесозаготовок, будет завершен в декабре 2002 года.

23.
В апреле 2001 года был завершен проект TCP/MOL/8922 "Чрезвычайная программа борьбы с вредителями-листоедами, наносящими ущерб лесам в Молдове", в рамках которого были предоставлены биопестициды для борьбы с нашествием насекомых-вредителей, начавшимся весной в результате сильной засухи 2000 года.

24.
ФАО оказывает техническую и научную помощь национальным институтам стран-членов в вопросах охраны, управления, устойчивого использования и развития генетических ресурсов лесов.  В соответствии с рекомендациями Группы экспертов ФАО по лесным генетическим ресурсам, других уставных и руководящих органов ФАО и ее партнеров основное внимание уделяется передаче информации, ноу-хау и технологий путем создания сетей и установления прямых двусторонних связей.  Обзор основных программ, осуществляемых в этой области в регионе, приводится ниже.

· По линии программы "Сохранение генетических ресурсов" проводится активная работа в области разработки методологий сохранения лесных генетических ресурсов и осуществляется координация деятельности по оценке практического опыта, полученного в охраняемых насаждениях in situ и ex situ.  Лесосеменной центр "ДАНИДА", Дания, оказывает техническую и финансовую помощь.  ФАО координирует работу по публикации практического руководства по вопросам сохранения лесных генетических ресурсов in situ. 

· Информационная деятельность способствовала созданию Всемирной информационной сети по лесным гинетическим ресурсам (REFORGEN), цель которой состоит в оказании поддержки при принятии политических и технических решений в области сохранения генетических ресурсов на национальном, региональном и международном уровнях.  Был разработан удобный для пользователей интерфейс, обеспечивающий доступ к информации через Интернет.  http://www.fao.org/forestry/FOR/FORM/FOGENRES/homepage/fogene-e.stm
· ФАО ежегодно публикует (на английском, испанском и французском языках) бюллетень "Лесные генетические ресурсы".  Этот бюллетень и другая соответствующая информация были недавно размещены в Интернете на домашней странице ФАО, которая посвящена генетическим ресурсам лесов и обновляется на регулярной основе.

25.
ФАО принимает активное участие в подготовке и осуществлении мероприятий по выполнению решений Конференций по вопросам охраны лесов в Европе на уровне министров, особенно Резолюции S2, "Сохранение лесных генетических ресурсов", в соответствии с которой была создана Программа лесных генетических ресурсов Европы (EUFORGEN), координируемая Международным институтом генетических ресурсов и растений (МИГРР).  ФАО продолжает активно участвовать в работе Управленческого и Руководящего комитетов Программы EUFORGEN и использует ее в качестве примера для поощрения развития регионального сотрудничества в других частях мира.  Созданные на региональном уровне механизмы и инструменты координации играют, как представляется, ведущую роль в деле осуществления некоторых приоритетных мероприятий, указанных в региональных планах действий в отношении лесных генетических ресурсов.

26.
В Джодхпуре, Индия, было проведено рабочее совещание Международной сети по вопросам выращивания и использования азадирахты индийской, деятельность которой координируется ФАО в сотрудничестве с Датским лесосеменным центром "ДАНИДА".  ФАО, ДЛСЦ и МИГРР продолжали совместную разработку серии руководств по сохранению лесных генетических ресурсов.  ДЛСЦ и ФАО на основе проекта ФАО/ЮНЕП завершили подготовку руководства по вопросам сохранения сосны тропических пород ex situ.

27.
Секретариат КБР на основе материалов ФАО подготовил обзор положения и тенденций в области биологического разнообразия лесов для его представления Специальной технической группе экспертов по биологическому разнообразию лесов, а также для его доработки и обсуждения на ВОНТТК-7 и КС-6 КБР.

28.
Разработка в сотрудничестве с МИГРР и ДЛСЦ практических руководств по сохранению лесных генетических ресурсов, которые были совместно опубликованы в начале 2001 года.

29.
Продолжалось сотрудничество с МИГРР с целью оказания поддержки Программе лесных генетических ресурсов Европы (EUFORGEN), при этом в Вене, Австрия, в марте 2001 года на совместной основе были организованы курсы подготовки для стран центральной и восточной Европы.

30.
В рамках Программы партнерства ФАО гражданин Канады в течение семи месяцев проводил работу, посвященную комплексному управлению генетическими ресурсами, в том числе вопросам сохранения, использования и применения новых технологий.

ПРИРОДООХРАНА, ВКЛЮЧАЯ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ ГОРНЫХ РАЙОНОВ

31.
Была активизирована деятельность в связи с объявлением 2002 года Международным годом гор (МГГ).  Были проведены следующие основные мероприятия:

· двадцать вторая сессия Рабочей группы ЕЛК по мелиоративным работам на горных водоразделах, состоявшаяся в Тулузе (Франция);

· публикация с целью широкого распространения брошюры, посвященной МГГ, неофициального ежемесячного бюллетеня Группы по координации и проведению МГГ, а также подготовка материалов для Информационного бюллетеня Форума по горам и участие в исследованиях и научно-технических разработках, посвященных развитию горных районов;

· седьмое Межучрежденческое совещание по вопросам развития горных районов, проведенное в Женеве с участием приблизительно 40 организаций и посвященное главным образом подготовке к МГГ;

· оказание поддержки Группе постоянных представителей соответствующих горных стран при Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, включая подготовку официальной церемонии объявления МГГ в Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, которая намечена на 11 декабря 2001 года.

32.
Другие мероприятия включали сбор национальной информации, который был осуществлен путем распространения среди всех стран вопросника, посвященного МГГ, дальнейшие меры по разработке Web-сайта МГГ, подготовку первого проекта коммуникационной стратегии в связи с проведением МГГ, создание базы данных об ответственных за проведение МГГ, создание базы данных о мероприятиях в рамках проведения МГГ, взаимодействие с некоторыми национальными комитетами, отвечающими за проведение МГГ, составление руководства по вопросам проведения МГГ на национальном уровне, завершение разработки схемы создания целевого фонда с участием большого числа доноров и ее представление делегатам отдельных стран на сессии Совета ФАО;  налаживание и укрепление партнерства в связи с проведением МГГ путем участия в работе различных внешних совещаний.  В их числе можно назвать совещания с партнерами в Нью-Йорке и Вашингтоне, Альпийский форум, Бергамо (Италия), совещание Африканской горной ассоциации, Масеру (Лесото), совещание доноров и группы поддержки МЦКОГ, Катманду (Непал), и Рабочее совещание, посвященное исследованиям в целях развития горных районов, Абиску (Швеция).  Была осуществлена миссия в Армению и Кыргызстан с целью оказания помощи в вопросах управления горными лесами и организации подготовки к МГГ.  

33.
Был завершен обзор деятельности Комитета "Silva Mediterranea".  Его результаты были представлены Ближневосточной и Европейской лесным комиссиям, а также неофициальному совещанию экспертов, проведенному в рамках тридцатой сессии Европейской лесной комиссии, и четырнадцатой сессии КОФО.  Восемнадцатая сессия Комитета "Silva Mediterranea" состоится в октябре 2001 года в Исмаилии (Египет).  Поддержка также оказывалась научно-исследовательским сетям Комитета "Silva Mediterranea".

34.
Были проведены некоторые мероприятия в поддержку регионального процесса по осуществлению положения Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием в северном Средиземноморье и на Ближнем Востоке.

УКРЕПЛЕНИЕ СИСТЕМ ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, ОБРАЗОВАНИЯ И КОНСУЛЬТАТИВНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

35.
Основным направлением деятельности по‑прежнему являлось оказание помощи странам-членам в деле адаптации их систем лесохозяйственных исследований, образования и консультативного обслуживания к новым требованиям и условиям сектора лесного хозяйства.

36.
В Словении успешно завершилось осуществление ПТС "Укрепление потенциала в области оказания поддержки частным лесовладельцам и обеспечения участия общественности".  На основе этого положительного опыта был подготовлен план регионального проекта с целью осуществления аналогичных мероприятий в других странах центральной и восточной Европы.  Для завершения подготовки предложения по этому региональному проекту в Словении 17-20 сентября 2001 года будет проведено рабочее совещание.

ПОЛИТИКА И ПЛАНИРОВАНИЕ В СЕКТОРЕ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

а)
Поддержка национальных лесохозяйственных программ

37.
В сотрудничестве с кафедрой политики и экономики развития лесного хозяйства Швейцарского федерального института технологии было начато исследование на тему "Кросс-секторальные связи в лесном хозяйстве", а в сотрудничестве с кафедрой экономической и финансовой политики Римского университета ‑ исследование на тему "Что значит приватизация для лесного хозяйства?".  Для Рабочего совещания по вопросам финансирования устойчивого лесопользования (Осло, январь 2001 года) было подготовлено исследование "Обзор национальных лесных фондов:  текущие подходы и потенциальные возможности".

38.
В рамках финансируемого ЕС проекта "Информация и анализ для проектов в области устойчивого лесопользования" (GCP/RLA/133/EC) было начато проведение исследования на тему "Лесохозяйственные учреждения:  потенциал и возможности для повышения результативности деятельности".  Им будет охвачено 13 стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

39.
В настоящее время по линии Программы технического сотрудничества в странах восточной Европы и других регионов осуществляется несколько краткосрочных проектов  Они включают:

· "Помощь в области разработки плана развития лесного хозяйства и сельских районов в регионе Буяк", Венгрия.  В рамках этого проекта будет подготовлен комплексный план развития лесного хозяйства сельских районов в вышеуказанном регионе, а также документы об извлеченных уроках и различных этапах этого процесса, которые смогут использоваться для повторного осуществления аналогичных проектов в других регионах.  В марте 2000 года в страну была направлена миссия по оказанию технической поддержки.

· "Помощь в деле укрепления процесса институционального развития и повышения эффективности управления государственными лесами", Албания.

· "Развитие частного лесохозяйственного сектора в Литве".  Этот проект завершен, и по его результатам подготовлено итоговое заявление.

· "Укрепление институционального потенциала Лесного управления Латвии".  Этот проект также завершен, и по его результатам подготовлено итоговое заявление.

· "Помощь в деле разработки национальной программы развития лесного хозяйства Турции" (TCP/TUR/0066).  Долгосрочные цели этой программы состоят в укреплении институционального потенциала и механизмов для разработки, осуществления, мониторинга и оценки политики и стратегий развития сектора лесного хозяйства на основе привлечения к процессу принятия решений всех заинтересованных сторон.

· "Укрепление потенциала лесохозяйственных учреждений в Косово" (OSRO/KOS/101/NOR).  Цель этого проекта состоит в том, чтобы оказать помощь в деле определения долгосрочных стратегических целей, укрепления институционального потенциала для управления лесными ресурсами, разработки секторальной политики и правовой основы и программы развития лесного хозяйства в Косово с уделением особого внимания вопросам разработки лесохозяйственной политики и законодательства.  

40.
Было начато осуществление Программы партнерства ФАО и Надерландов, цели которой состоят в следующем:  оказание поддержки ФАО в области обеспечения осуществления, мониторинга и оценки эффективности национальных лесохозяйственных программ;  укрепление национальных лесохозяйственных программ в отдельных странах (в соответствии с договоренностью, достигнутой между ФАО и Нидерландами), включая межсекторальные аспекты этих программ;  оказание поддержки процессам децентрализации, передачи полномочий и активизации участия населения в соответствующих странах;  и помощь отдельным странам в области наращивания потенциала для сбора и анализа надежной и своевременной информации о лесных ресурсах, их использовании и сохранении.  

41.
В ответ на резолюции, принятые Европейским советом и Комиссией ООН по устойчивому развитию (которая является вспомогательным органом ЭКОСОС), группа представителей различных учреждений в сотрудничестве с ФАО подготовила предложение о создании нового партнерства, Механизма по оказанию содействия национальным лесохозяйственным программам, цель которого будет состоять в оказании помощи развивающимся странам в области разработки и осуществления их национальных лесохозяйственных программ.  Это предложение было подготовлено на основе результатов интенсивной совместной работы с большим числом партнеров из Европейского союза и его государств-членов, а также с учреждениями-партнерами из развивающихся стран и НПО.  

42.
Этот механизм будет непосредственно поддерживать процессы разработки, обновления и осуществления национальных лесохозяйственных программ в развивающихся странах, которым может потребоваться его помощь и которые обратятся к нему с соответствующей просьбой.  Основными направлениями оказания помощи будут являться:  укрепление национального потенциала для осуществления всех процессов, связанных с национальными лесохозяйственными программами, повышение эффективности соответствующих информационных систем и управления, а также обеспечение использования знаний, имеющихся на местном уровне.  Особое внимание будет уделяться вопросам ликвидации нищеты и обеспечения надлежащего управления путем привлечения гражданского общества и расширения участия всех заинтересованных сторон.  Расходы по проекту за пятилетний период составят 32 млн. долл. США.

43.
Страны назначили национальных координаторов для проекта ФАО/ЕС в области сбора данных в Азии, при этом была создана сеть для поддержания непрерывной связи между персоналом, отвечающим за осуществление этого проекта, и национальными координаторами.  Было проведено рабочее совещание, посвященное началу осуществления проекта.  

44.
Ежегодник лесных товаров за 1999 год был выпущен на всех пяти официальных языках ФАО.  Это первый выпущенный собственными силами ФАО Ежегодник, который отвечает требованию стран-членов о выпуске документов на всех пяти официальных языках.  С этим изданием на всех пяти языках можно ознакомиться в Web-сайте Департамента лесного хозяйства ФАО.  В настоящее время ведется подготовка Ежегодника лесных товаров за 2000 год, который будет составлен на основе совместного вопросника ФАО, Международной организации по тропической древесине, Статистического управления Европейского союза (ЕВРОСТАТ) и Европейской экономической комиссии ООН. 

45.
Перспективные исследования по лесному сектору Европы (ПИЛСЕ) - была оказана поддержка совещаниям координаторов по ПИЛСЕ.

ЛЕСНЫЕ ТОВАРЫ

а)
Лесозаготовки, организация лесохозяйственных операций и окружающая среда 

46.
Была завершена разработка базы данных по оценке воздействия на окружающую среду в связи с использованием лесов в тропических странах Азии и американского континента, созданию которой был посвящен проект, финансировавшийся целевым фондом Австрии.  Был проведен анализ 266 публикаций по экономическим аспектам "трелевочных операций, оказывающих ограниченное воздействие на окружающую среду".  ОЛТ (Отдел лесных товаров) заключил соглашение с Ассоциацией по разработке экологической информации ("Association pour le développement de l'information environmentale" (ADIE)) и создал совместно с ВФП, МСОП, ЮСАИД, ФУЛ, МОТД, МЦЛИ и ЦМССИР-Леса сеть для развития сотрудничества в области повышения эффективности лесозаготовительных операций в Центральной и Западной Африке.  Первым шагом в этом направлении явилось проведение в рамках проекта ЕС/ФАО тематического исследования по Центральноафриканской Республике с целью подготовки проекта регионального кодекса лесозаготовительной практики в Африке.  Для улучшения связей между учреждениями-партнерами Секция лесозаготовок, торговли и маркетинга (СЛТМ) начала вести на французском языке электронный список рассылки информации по методам лесозаготовок.

b)
Торговля и маркетинг лесных товаров 

47.
Была завершена разработка Web-сайта, посвященного Программе маркетинга лесных товаров, и опубликован Справочник баз данных по маркетингу лесных товаров, в том числе в Web-сайте ФАО.

48.
В Риме в феврале 2001 года совместно с Немецким обществом по техническому сотрудничеству (ГТЦ) и МОТД был организован семинар на тему "Укрепление доверия между системами сертификации лесов и их сторонниками".  Доклад имеется по адресу:  http://www.fao.org/DOCREP/003/X6720E/X6720E00.HTM.  ФАО продолжала участвовать в международном диалоге по вопросам сертификации лесов.  Департамент лесного хозяйства был представлен на двух международных семинарах по вопросам взаимного признания систем сертификации лесов, которые были проведены в Брюсселе, а также на некоторых других международных совещаниях.  Совместно с МОТД и ГЕЦ было проведено рабочее совещание по вопросам укрепления доверия между представителями и сторонниками различных систем сертификации.  Департамент лесного хозяйства также принимал активное участие в деятельности Рабочей группы ФАО по последующим мерам в связи с многосторонними торговыми переговорами.  

49.
В апреле 2001 года с правительством Японии было подписано соглашение об осуществлении проекта в области торговли и устойчивого лесопользования, который будет финансироваться за счет средств Целевого фонда. 

50.
В октябре 2000 года в Кишиневе, Молдова, состоялось Международное рабочее совещание по вопросам устойчивого развития сбыта недревесных лесных товаров в странах, находящихся на этапе перехода к рыночной экономике.

с)
Использование лесных товаров

51.
Были опубликованы данные о рекуперированной бумаге за 1997-1998 годы и 1998‑1999 годы, а также исследование "Мощности целлюлозно-бумажной промышленности в 1999‑2004 годах".  

52.
В сотрудничестве с университетом провинции Британская Колумбия, МИПСА и МЦЛИ были подготовлены предложения по двум проектам:  "Лесозаготовительные операции и устойчивое лесопользование в будущем" и "Факторы, подлежащие учету в рамках управления вторичными лесами и лесными плантациями в тропических странах".

53.
В Риме было организовано совместное совещание ФАО/КЕПБ с целью рассмотрения вопроса о соответствующей роли Консультативного комитета по бумажным и древесным изделиям (ККБДИ) и Международного форума ассоциаций лесной промышленности (МФАЛП) и укрепления сотрудничества с частным сектором.  Консультативный комитет ФАО по бумажным и древесным изделиям провел свою сорок вторую сессию 27 апреля 2001 года в штаб-квартире ФАО в Риме.  Участие в работе сессии приняли 15 членов и 44 эксперта из 24 стран и пяти международных организаций.

54.
Были приняты меры по укреплению сотрудничества с МТОТДП и частными предприятиями лесной промышленности, при этом сотрудники ФАО приняли участие в Форуме МТОТДП, который состоялся 11-12 мая в Турции.  В связи с 50-летием создания МТОТДП в ФАО в октябре 2001 года будет проведен форум.

d)
Производство энергии на базе древесины

55.
Была продолжена работа над единой терминологией по вопросам производства энергии на базе древесины (ЕТЭД).  Документ по ЕТЭД был переведен с английского языка на испанский.  Продолжали осуществляться мероприятия, посвященные производству энергии на базе древесины, в рамках Программы партнерства ФАО и ЕС.  С Отделом биоэнергетики МЭА было подписано соглашение о начале работы по разработке согласованной терминологии и социально-экономическим аспектам энергетических систем на базе древесины.

56.
Был проведен пересмотр статистических данных ФАО по древесному топливу по странам Латинской Америки, Ближнего Востока, Азии и ОЭСР.  В глобальную базу данных по древесному топливу были включены новые данные, при этом были также подготовлены таблицы по более чем 150 странам за 1995 и 1997 годы.  

57.
Были подготовлены технические документы по социально-экономическим аспектам биоэнергетики, в которых основное внимание было уделено вопросам занятости, анализу экономических и финансовых аспектов энергетических систем на базе древесины и их сравнению с другими традиционными источниками энергии.  Web-сайт Лесного энергетического форума (ЛЭФ) был улучшен в результате включения в него новых документов, ссылок на дополнительные сайты и новых источников информации.  Были распространены выпуски 6 и 7 информационного бюллетеня ЛЭФ.  Был опубликован рабочий документ по институциональным и правовым аспектам производства энергии на базе древесины в европейских странах.  

е)
Изменение климата

58.
Департамент лесного хозяйства ФАО возглавляет работу Междепартаментской рабочей группы по изменению климата.  Сотрудники Департамента участвовали от имени ФАО в качестве наблюдателей в работе Шестой конференции сторон (КС‑6) Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИКООН) (13‑24 ноября).  C ЦМССИР‑Леса было подписано соглашение о начале работы на тему:  Потенциальное значение инструментов, связанных с Рамочной конвенцией ООН об изменении климата, для развития лесного хозяйства в Африке.  В сотрудничестве с ЦМССИР‑Леса ФАО в настоящее время подготавливает для работников лесного хозяйства африканских стран-членов буклет, посвященный этому вопросу.  ФАО вновь начала процесс обсуждения таких лесохозяйственных определений как леса, облесение, лесовосстановление и обезлесение с целью удовлетворения потребностей, возникших в связи с принятыми после КООНОСР Конвенциями о биологическом разнообразии, борьбе с опустыниванием и изменении климата.

59.
С учетом увеличения объема работы по различным лесохозяйственным аспектам, связанным с изменением климата, был создан новый пост сотрудника категории специалистов по вопросам лесного хозяйства и изменения климата.

60.
По линии своей Программы партнерства с Нидерландами ФАО начала осуществлять в Центральной Америке региональный проект в области разработки стратегии и укрепления потенциала с целью решения задач и проблем, возникающих в секторе лесного хозяйства в связи с изменением климата.  В рамках осуществления этого проекта ФАО сотрудничает с Центральноамериканской комиссией по устойчивому развитию (ЦАКУР), МСОП и МЦЛИ.

61.
ФАО также представила материалы для специального доклада МГЭИК по ПЗЛК и приняла участие в четвертом Совещании основных авторов Специального доклада по землепользованию, изменениям в землепользовании и лесному хозяйству, которое было организовано секретариатом МГЭИК (Женева, январь 2001 года).

ПРИМЕЧАНИЕ:  Доклад Департамента лесного хозяйства ФАО за 2000 год можно получить в Департаменте лесного хозяйства ФАО по адресу:  FAO Forestry Department, Viale delle Terme di Caracalla, Roma 00100, Italy, или по электронной почте:  Information@fao.org
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДРУГИХ ОСНОВНЫХ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ

ОРГАНОВ ЕЭК, ПРЕДСТАВЛЯЮЩАЯ ИНТЕРЕС ДЛЯ

КОМИТЕТА ПО ЛЕСОМАТЕРИАЛАМ

62.
В соответствии с решением Европейской экономической комиссии, в котором она просила свои основные вспомогательные органы и далее укреплять межсекторальные связи, Комитет рассмотрит на своей сессии специальную тему "Межсекторальное сотрудничество ЕЭК по вопросам, касающимся торговли, лесоматериалов, окружающей среды и энергетики" (см. док. TIM/2001/5).  В рамках пункта 6 повестки дня, посвященного специальной теме, представителям таких ОВО ЕЭК, как Комитет по развитию торговли, промышленности и предпринимательства, Комитет по экологической политике и Комитет по устойчивой энергетике, будет предложено выступить с сообщениями о проводимых по линии их программ работы мероприятиях, которые представляют интерес для Комитета.

63.
Информация о соответствующих мероприятиях Комитета по населенным пунктам приводится ниже.  Комитету предлагается рассмотреть эту информацию, высказать по ней свои замечания и принять ее во внимание при вынесении решения по своей программе работы.

НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

а)
Разработка статистики населенных пунктов

64.
Комитет в сотрудничестве с Конференцией европейских статистиков проводит деятельность в области разработки и совершенствования международных статистических данных по населенным пунктам и раз в два года публикует Бюллетень жилищной и строительной статистики для Европы и Северной Америки.  Эти статистические данные также имеются, на Web-сайте по адресу:  htt://www.unece.org/env/hs/bulletin.  Группа экспертов координирует деятельность в области жилищной статистики в ЕЭК и Европейском союзе.

b)
Краткие национальные очерки по жилищному сектору

65.
Жилищному сектору отводится важная роль в деле обеспечения успешного экономического и социального развития в регионе ЕЭК и процесса реформ в странах переходного периода.  В то же время процесс перехода к рыночной экономике имеет глубокие последствия для осуществления и реализации жилищной политики.  Благодаря этому проекту правительства могут провести анализ своей жилищной политики, стратегий, институциональной и финансовой основы функционирования жилищного сектора и сравнить результаты, полученные на международном уровне.  Были опубликованы краткие национальные очерки по Болгарии, Польше, Словакии и Литве.  Информация о проекте, посвященном представлению кратких национальных очерков, содержится на Web‑сайте htt://www.unece.org/env/hs/cph.
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