Концепция
проведения региональной рабочей встречи представителей таможенных органов стран СПЕКА по вопросам доступа к информации 
 в рамках реализации Дорожной карты реализации Стратегии СПЕКА по упрощению процедур торговли

Упрощение процедур торговли становится одним из ключевых факторов повышения конкурентоспособности и экономического развития стран и регионов. Упрощение процедур торговли может способствовать экономическому сотрудничеству между странами с различными целями в торговой политике и уровнями экономического развития или принадлежащими к различным экономическим блокам, тем самым интегрируя их с соседними странами и глобальной экономикой. 
[bookmark: _GoBack]Соглашение об упрощении процедур торговли (СУПТ) Всемирной торговой организации (ВТО), которое вступило в силу 22 февраля 2017г., способствует значительному ускорению осуществления мер по упрощению процедур торговли.
Важнейшей предпосылкой для создания прозрачных и предсказуемых условий ведения международной торговли является доступ к информации о действующей нормативно-правовой базе и регламентах, чему посвящена ст. 1 СУПТ. 
Основное обязательство по СУПТ заключается в том, что страны-участницы должны «своевременно» опубликовывать широкий спектр специализированной информации, относящейся к требованиям и процедурам таможенной очистки импортируемых и экспортируемых товаров. Такая информация включает в себя процедуры, формы и документы, ставки таможенных пошлин и налогов, правила классификации и оценки стоимости товаров для целей таможенного оформления, правила относительно происхождения товаров, ограничения и процедуры при транзите, штрафные санкции, процедуры обжалования, торговые соглашения и правила администрирования тарифных квот. Страны-участницы также должны публиковать определенную информацию в Интернете, а именно: процедуры, формы, документы, и данные о национальных справочных центрах с соответствующими наименованиями, о которых также сообщается в ВТО. Информация, относящаяся к требованиям и процедурам таможенного оформления экспорта, импорта и транзита, должна опубликовываться в свободной от дискриминации и легкодоступной форме. 
Важность публикации торговой информации подчеркивается в других международных соглашениях, в частности в Пересмотренной Киотской конвенции, которая также была ратифицирована некоторыми странами СПЕКА. 
В большинстве стран СПЕКА информация о законодательных и нормативных актах, связанных с формальностями в области импорта и экспорта, процедур и ограничений, а также таможенных тарифах, сборах и платежах размещена на электронных ресурсах (веб-сайтах) таможенных органов. 
В целом, как показывает практика и результаты проведенных в регионе исследований, информационные ресурсы в странах СПЕКА часто являются неполными, или же их содержание не может охватить весь спектр информации, которую участнику ВЭД необходимо получить для обеспечения соблюдения требований импорта, экспорта или транзита. Сложность возникает в получении актуальной информации на языках, доступных для всех стран СПЕКА. Проблемой является наличие множества несвязанных друг с другом информационных ресурсов, что осложняет трейдерам поиск информации. Торговые порталы, созданные в ряде стран СПЕКА, должны не только содержать пошаговое руководство по процедурам внешней торговли, но также предоставлять полный перечень актуальной информации, связанной с внешней торговлей, с учетом требований других стран и потенциальных рынков (хотя бы в рамках региона) в стандартном и доступном для трейдеров формате. Однако, в регионе еще не проработан вопрос об устойчивости таких площадок. 
Проблема с доступом к информации особо обострилась во время пандемии. Закрытие КПП, запрет на въезд, транзит, сложные процедуры, дополнительные разрешительные документы ставили перевозчиков в затруднительное положение, приходилось менять привычные маршруты на новые, что порой удлиняло время передвижения и увеличивало стоимость доставки. 
Сложность с доступом к информации подтверждается данными Оценки ОЭСР. По сравнению с лучшей мировой практикой (показатель 1,571) из стран региона лучший показатель в Азербайджане (1,476). В других странах СПЕКА показатели следующие: Казахстан – 0,75, Кыргызстан – 1,095, Узбекистан – 0,6, Таджикистан - 0,286.
Участники ВЭД поднимали вопросы об отсутствии актуальной информации на различных площадках используя государственно-частный диалог в рамках национальных комитетов по упрощению процедур торговли в странах СПЕКА. 
В целях выработки единого подхода в решении вышеупомянутых проблем с доступом к информации в рамках осуществления дорожной карты по реализации Стратегии СПЕКА по УПТ предложено провести отдельное обсуждение. 
Целью проведения вебинара является согласование предложений по формированию механизма опубликования актуальной оперативной информации на информационных ресурсах таможенных органов (веб-сайтах) с учетом создания отдельной страницы с информацией для трейдеров и их интеграции с сайтами таможенных органов других стран.
Задачи: 
·  обсудить параметры необходимой информации: процедуры, формы и документы, ставки таможенных пошлин и налогов, правила классификации и оценки стоимости товаров для целей таможенного оформления, правила относительно происхождения товаров, ограничения и процедуры при транзите, пограничные процедуры и их временные рамки;
·  обсудить ключевые технические вопросы: 
· создания отдельной страницы с информацией для трейдеров на каждом веб-сайте;
· механизмы интеграции сайтов таможенных органов друг с другом.
·  обсудить необходимость правового оформления предложенного регионального сотрудничества (в рамках существующих соглашений, в том числе Соглашения о сотрудничестве и взаимопомощи в таможенных делах (1994) или Меморандума о намерениях и сотрудничестве); 
·  обмен опытом и наилучшей практикой в сфере доступа к информации.

Ожидаемые результаты: 
· согласование единого подхода к упрощению доступа к информации для бизнеса в странах СПЕКА;
· создание условий для реализации СУПТ ВТО;
· создание новых возможностей для получения информации между странами СПЕКА; 
· обеспечение синергических связей между таможенными органами и частным сектором в части установления диалога, получения необходимой информации из одного интегрированного источника;
· повышение осведомленности участников по обсуждаемым проблемам и поиск совместных решений.
Участники вебинара:
· Представители таможенных органов, ответственные за содержание сайтов, публикацию открытой информации, а также за международные взаимодействия;
· Представители частного сектора из числа участников Партнерства по транспорту и логистике в ЦА;
· ЕЭК ООН (СПЕКА).



















Программа
региональной рабочей встречи представителей таможенных органов стран СПЕКА по вопросам доступа к информации
Дата: 12.02.2021
Время: 14:00-15:30 Ташкент, Душанбе / 15:00-16:30 – Нурсултан, Бишкек
Организаторы: Партнерство по транспорту и логистике в ЦА при поддержке ЕЭК ООН (СПЕКА)
	Время
	Содержание
	Докладчик

	10 мин
	Открытие и приветствие участников
 
	Модератор Кислякова Лариса
Марио Апостолов - региональный советник, ОЭСТ, ЕЭК ООН 

	50 мин
	Сессия 1: 
Обмен опытом по функционированию сайтов таможенных органов (структура сайта, содержание, частота обновлений, онлайн вопросы-ответы, электронные услуги и др.)
Презентация сайтов 
	Модератор 
Представители стран:
Азербайджан
Казахстан
Кыргызстан
Таджикистан
Узбекистан
Туркменистан

	10 мин
	Сессия 2: 
Презентация предложений по формированию механизма опубликования актуальной оперативной информации на информационных ресурсах таможенных органов (веб-сайтах) 
	Модератор 
Андрей Кузнецов, Компания «Симург»


	20 мин 
	Обсуждения: 
· параметры необходимой информации
·  технические вопросы создания «механизма»
	Модератор
Участники обсуждения 


	10 мин
	Подведение итогов и планы дальнейшей работы 
	Модератор Кислякова Лариса
Марио Апостолов - региональный советник, ОЭСТ, ЕЭК ООН



