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Formulaire de consentement pour la soumission de plaintes au Rapporteur spécial ou à la Rapporteuse spéciale sur les défenseurs et défenseuses de l’environnement au titre de la Convention d’Aarhus


Je soussigné(e), [nom complet], consens par la présente à ce qu’une plainte soit soumise en mon nom au Rapporteur spécial sur les défenseurs et défenseuses de l’environnement au titre de la Convention d’Aarhus.
Conformément à la section VII du formulaire de plainte, je consens à la divulgation de mon nom:

a)	Dans toute correspondance relative à cette plainte avec la Partie concernée.
[bookmark: _Hlk151718013][bookmark: _Hlk170901619]      Oui                     No 

b)	Dans toute correspondance relative à cette plainte avec des organisations intergouvernementales, des organisations non gouvernementales, des entreprises, des entités militaires ou des sociétés de sécurité.
      Oui                     No 

c)	Par le Rapporteur spécial ou la Rapporteuse spéciale dans les médias, notamment sur les réseaux sociaux, dans le but d’appeler l’attention sur la/ les violation(s) présumée(s).
      Oui                     No 

d)	Dans toute correspondance, tout document ou toute information concernant cette plainte qui pourraient être publiés sur le site Web de la Convention d’Aarhus.
      Oui                     No 

e)	Dans les rapports du Rapporteur spécial ou de la Rapporteuse spéciale à la Réunion des Parties à la Convention d’Aarhus et dans tout renvoi qui pourrait être fait par le Rapporteur spécial ou la Rapporteuse spéciale au Comité d’examen du respect des dispositions de la Convention d’Aarhus.
      Oui                     No 



Signature :                                                                                       Date :




